
《关于印发工艺美术大师带徒授艺 培训补贴实施细则的通知》
各县（市、区）城镇集体工业联合社、人力资源和社会保障局、财政局、工艺美术主管部门，市工艺美术协会：
根据泉州市人民政府《关于研究2013年工艺美术产业重点工作的专题会议纪要》（〔2013〕24号）和《泉州市人民政府办公室转发市城镇集体工业联合社关于加强工艺美术大师服务管理实施意见的通知》（泉政办〔2013〕195号）精神，为营造有利于国家、省、市三级工艺美术大师带徒授艺的良好氛围，推动人才培养和技艺传承，促进我市工艺美术保护传承与可持续发展，市城镇集体工业联合社、人力资源和社会保障局、财政局对《工艺美术大师带徒授艺培训补贴实施细则》（泉城联〔2011〕58号）进行了修订，现印发给你们，请遵照执行。
泉州市城镇集体工业联合社
泉州市人力资源和社会保障局
                                    泉 州 市 财 政 局
                              2013年9月9日
《工艺美术大师带徒授艺培训补贴实施细则》
    为鼓励我市工艺美术大师带徒授艺，推动人才培养和技艺传承，根据《泉州市传统工艺美术保护发展规定》（泉政文[2012]84号）和《泉州市人民政府办公室转发市城镇集体工业联合社关于加强工艺美术大师服务管理实施意见的通知》（泉政办[2013]95号）精神，结合实际，修订本细则。
    一、带徒授艺补贴范围
本细则所称传统工艺美术的范围是：艺术陶瓷、石雕、木雕、藤铁、金银首饰、木偶头、刻纸、泥塑、花灯、锡雕、漆篮、通草花（画）、纸织画、工艺花、民族乐器、民俗服饰、古典家具、脱胎漆器、剧装道具、传统竹编、彩扎、刺绣等艺种。
本细则所称工艺美术大师包括中国工艺美术大师、福建省工艺美术大师以及承担抢救保护濒危品种技艺的泉州市工艺美术大师（民间名艺人）。
    二、带徒授艺补贴条件
申请带徒授艺补贴的工艺美术大师，必须具备以下条件：
    （一）思想品德好，乐于传授技艺；
    （二）有带徒授艺的工场；
（三）签订期限3年或3年以上的带徒授艺协议书，并经泉州市城镇集体工业联合社鉴证；
（四）开展带徒弟传授技艺活动，并有相关佐证材料；
（五）身体健康，能进行正常的教学和技艺传授，并有相应的工作计划和时间保障。
体弱多病、不能正常传授技艺者；多年没有从事传统工艺美术制作，已转行从事其他职业者，不能申请带徒授艺补贴。
    三、带徒授艺申请程序
（一）申请时间及负责单位
工艺美术大师带徒授艺补贴实行申请制度，申请时间为每年10月1日至10月31日。由工艺美术大师本人提出申请，经县（市、区）工艺美术主管部门审查，报市城镇集体工业联合社、人力资源和社会保障局、财政局核准。
（二）申请认定应提交下列材料
    1、填写泉州市《工艺美术大师带徒授艺培训补贴申请表》；
    2、大师的工艺美术大师的身份证、荣誉称号、专业技术职称和职业资格证书、获奖证书复印件；
    3、徒弟的身份证、专业技术职称和职业资格证书、学历证书、获奖证书复印件；
4、带徒授艺协议书复印件。
（三）申请结果公示
工艺美术大师带徒授艺资格审核结果在泉州市城镇集体工业联合社、泉州市人力资源和社会保障局等网站公示，自公示之日起七日内，任何单位和个人有权提出异议。
    四、带徒授艺补贴标准
（一）中国工艺美术大师每带1名学徒，每月发给大师培训补贴800元；福建省工艺美术大师每带1名学徒，每月发给大师培训补贴500元；泉州市工艺美术大师每带1名学徒，每月发给大师培训补贴300元。国家、省、市三级工艺美术大师在同一时期享受带徒授艺补贴最多不超过3人；对同一徒弟享受补贴的时间不超过3年。
（二）承担抢救保护濒危品种技艺的工艺美术大师（民间名艺人）带徒实行双向补贴，既补贴大师带徒授艺，同时补贴学徒拜师学艺，学徒的补贴标准参照大师的补贴标准执行。民间名艺人带徒的补贴标准参照泉州市工艺美术大师的补贴标准执行。承担抢救保护濒危品种技艺的工艺美术大师和民间名艺人在同一时期享受带徒授艺补贴最多不超过5人；对同一徒弟享受补贴的时间不超过3年。
    五、带徒授艺补贴拨付程序
工艺美术大师带徒授艺满一周年后，即可填写泉州市《工艺美术大师带徒授艺培训补贴申请表》，报市城镇集体工业联合社、人力资源和社会保障局和财政局核准。经费由市财政局从就业专项资金中拨付。
    带徒授艺培训补贴每年发放一次。
    六、带徒授艺场所要求
工艺美术大师带徒授艺工作必须在正规的工作场所进行，授艺场所报泉州市城镇集体工业联合社审核备案。
    七、带徒授艺考核办法
泉州市城镇集体工业联合社会同市人力资源和社会保障局、财政局依照《关于印发泉州市〈工艺美术大师带徒授艺培训考核评价细则（暂行）〉的通知》（泉城联〔2012〕65号）进行考核。
工艺美术大师带徒授艺的考核结果作为推荐晋升专业技术职称及评定荣誉称号的重要依据。
八、本细则由泉州市城镇集体工业联合社负责解释。
九、本细则自发布之日起实施。

