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【政策动态】

泉州再出新政重点扶持优势产业垂直电商平台

　　为进一步推动电子商务发展，泉州市于日前正式公布《2017年泉州市进一步推动电子商务发展若干措施》(以下简称新《措施》)。泉州市级财政继续给予每年2000万元的专项资金，继续重点支持电子商务龙头企业、平台、园区、电商服务业、电商创新业务、农村电商、跨境电商的发展。

　　重点扶持优势产业垂直电商平台

　　在支持重点电商平台发展方面，新《措施》对公共服务平台运营主体按照平台年度新增投资额进行补助，最高不超过50万元；对与产业结合紧密、发展潜力大、对产业转型升级推动作用明显的行业垂直电商平台及泉州购全渠道供货平台进行补助，补助资金不超过平台建设投资的50%，单个平台最高不超过100万元。

　　在促进电子商务集聚发展方面，新《措施》对于依托实体网点、货源、配送等商业资源开展“线上市场”与“线下市场”良性互动的传统专业市场(或大型商超零售商)，给予最高不超过20万元奖励；对区域内电子商务企业及上下游相关企业相对集中、与所在地优势产业需求紧密结合、建筑面积超过3万平方米、入驻企业50家以上的园区，认定为市级电子商务示范园区，并按园区年度新增投资额30%给予补助，最高不超过30万元。

　　重点培育跨境电商国际品牌，支持国际认证

　　在跨境电商基础建设投入方面，对于为超过10家跨境电商经营企业提供跨境电商通关服务的，根据实际投入金额50%给予补助，最高不超过100万元；对企业建设跨境电子商务海外仓，仓储总面积在2000平方米以上的，根据其仓储面积、功能配置、信息化建设等情况，对企业海外仓场地购置租赁、仓储设施扩容升级等费用，按照不超过年新增投资额20%给予支持，单个企业最高不超过30万元；以统一纳入海关统计出口额的B2C或B2B2C数据为依据，对支付EMS、邮政小包、UPS等国际物流费用达200万元以上的跨境电子商务企业，给予最高不超过20万元补助。

　　在加强跨境品牌培育方面，对在境外注册自有商标，并有跨境电子商务业绩的企业，给予不超过注册费用80%的一次性资金扶持，单个企业最高不超过20万元；鼓励企业进行国际认证，对产品通过国际认证、具有联合国标准产品与服务分类代码，并有跨境电子商务业绩的企业，按相关认证服务费用的80%给予一次性资金扶持，单个企业最高不超过20万元。

　　鼓励电商企业做大做强

　　新《措施》对上一年度网上年销售额突破1亿元、企业线上销售总额占全年总销售额15%以上的老字号、中国驰名商标、“三品一标”和传统商贸流通等企业(通过网上支付工具结算金额)，给予最高不超过20万元奖励；对上一年度网络年销售额突破5000万元、企业线上销售总额占全年总销售额50%以上的网络零售品牌企业，给予最高不超过20万元奖励。

　　对于新获批国家级电商示范基地(园区)及企业的，分别给予一次性不超过100万元、50万元奖励；对全年电子商务交易额首次超过3亿、5亿、10亿的企业给予一次性不超过10万、20万、30万元奖励；对国际排名100强或国内排名50强电子商务企业在泉州注册设立全国性/区域总部(独立核算)，经营满1年的，分别给予一次性20万元奖励。

　　推进应用创新和示范城市创建

    继续培育电子商务服务业，对为电子商务企业提供平台开发、物流仓储、代运营、分销应用、广告设计、网络推广、拍摄等服务，年服务合同总金额超过500万元的电子商务服务企业，每家给予最高不超过25万元奖励；对取得中国人民银行《支付业务许可证》的第三方支付平台在泉州设立全国性总部，正常经营满1年的，一次性给予30万元奖励。

　　推进电子商务应用创新，对开拓电子商务在旅游业、文化创意、社区服务、远程教育、家政养老等领域的应用，对于在商业模式、企业管理、技术研发、推进应用等方面有独特创新优势、具有自主知识产权且网上年交易额超过3000万元的电商应用创新项目，一次性给予最高不超过20万元奖励并进行示范推广。

在营造电子商务发展环境方面，泉州市将大力推进国家电子商务示范城市创建，安排一定资金用于创建验收相关准备工作。同时，加强电商人才的培养，对于市商务局通过购买服务等方式委托第三方专业机构开展电商人才公益培训、电子商务主题沙龙或大型电商(跨境电商)峰会的，按照项目实际发生费用(含策划、组织、宣传、印务、讲师聘请等费用)给予补助，单个项目最高不超过20万元。持续营造电商发展氛围，每年安排一定资金用于开展电子商务政策宣讲、“电子商务在行动”系列报道等活动，并组织电子商务创业创新大赛，对评选的示范项目给予奖励。

（摘自：泉州晚报）
　

【贸易信息】

官方电商导购平台“正统商城”上线

　　福建省统计局主办的电商导购平台“正统商城”23日上线。该局正统办工作人员江斌介绍，来自福建本土的100多家企业已进驻平台。对消费者来说，通过这一电商导购平台，可以轻松找到福建生产的、具有地方特色的商品。商品的类别，跟淘宝、京东等平台上差别不大，品种也正在逐步增加。点击某个商品时，页面将自动跳转至企业在淘宝、天猫、京东等平台的网店，或直接接入企业自营的网上商城。

　　“这是官方主办的电商导购平台，进驻企业、上线商品都经过官方筛选，具有可信度和优质性。”江斌介绍说，企业入驻“正统商城”是不收费的，但企业、商品要进入“正统商城”，需提供品牌授权书、质检报告、3c安全认证及相关生产流通许可证，而且网店商铺的好评率和商品评价都是入驻审核的项目。这意味着入驻“正统商城”的企业和商品，对消费者来说更具有可信度。而通过这一平台的导流服务，企业可零成本获得更多商品成交机会。平台后方管理团队将对商品流量、抽样数据等信息进行分析，为政府部门决策提供数据支持。据介绍，当日上线的“正统商城”，是国内首个官方主办的电商导购平台。

（摘自：福建省商务厅网站）

　福州开通直航印尼航线

    5月22日，中远海运集运印尼航线“中海圣何赛”号集装箱轮在福州港江阴港区2#泊位完成装卸作业。这是江阴港区继2016年开通印巴航线后，积极拓展“一带一路”沿途航线又一新的重要成果。目前福州港江阴港区“一带一路”航线已达4条。

　　据福州港务集团有关负责人介绍，该航线运营投入4艘运力约4250标箱的集装箱船舶，每周日挂靠福州江阴港，途经青岛—宁波—福州—汕头—香港—南沙—雅加达—泗水—达澳。这是目前福州港直航印尼的唯一集装箱航线。该航线可提供8天福州直达印尼雅加达的服务，其开通推进了江阴港区现有航线网络的完善，同时打通华南中转路径，增添了福建省内其它地区及邻近省份经福州港直达印尼的便捷海陆通道。

（摘自： 中国新闻网）

乌克兰取消陶瓷器皿进口税

　　乌克兰新闻社5月22日消息，乌克兰取消自2014年开始实施的对不论原产国陶瓷器皿、餐具和厨具征收的28.8%进口税，“政府信使报”颁布了国际贸易跨部门委员会相关决定。

　　2014年4月，乌对进口的陶瓷器皿、餐具和厨具征收为期三年的特别关税。“针对乌克兰进口的不分原产国和出口国陶瓷器皿、餐具和厨具采取的特别措施，对国内生产商的财务和经济地位产生了积极影响。特别是有助于恢复产量和销量，保护和恢复就业。”2015-2016年征收特别关税导致陶瓷器皿、餐具和厨具价格上涨15.07%，进口价格下降6.19%。进口量2015年下降62.03%，2016年——3.3%。2015年4月，埃及就瓷器税向世贸组织提起诉讼。

（来源： 商务部网站 ）

阿根廷对我陶瓷卫生洁具启动反倾销调查

　　阿根廷生产部2017年5月19日发布公告，对原产于中国的陶瓷卫生洁具(南共市税号：6910.10.00、6910.90.00)启动反倾销调查。

　　请涉案企业应于收到问卷时起30个工作日内将问卷提交至阿方。有关资料和答卷应由阿国家注册翻译员译为西班牙语，并由阿驻华使领馆认证。参与调查的相关利益方还应随材料附上证明其签字权资格的认证文件。

（来源： 商务部贸易救济调查局）

沙特海关出台新规，有船公司已宣布“即日起实施”

　　

   近期，OOCL发布通知，根据沙特海关的要求，即日起必须在收货人地址后显示如下信息：收货人进口编码、收货人海关注册编码和收货人移动电话号码，如果收货人为“to order”等情况的，必须在通知人地址后显示这3个号码。
　　另外，去往沙特的提单不接受如下情况：收货人或通知人不是沙特的公司或个人；提单上显示货物会通过陆路转运至沙特以外的国家；本次规定主要涉及的港口是：JEDDAH，DAMMAM，RIYADH。                                     （来源：搜航网）

Target为与亚马逊、沃尔玛竞争，“花招” 频出

    Target、沃尔玛和亚马逊正在展开一场货运竞争，试图调整其免邮门槛和其他运输策略，吸引竞争公司的消费者。

　　Target宣布将投资更多的资金在线上业务和商店。2017年第一季度Target的销售额上涨了22%，但相比2016年第四季度的34%，上涨速度有所放缓。购物者整体越来越没有耐心等待网上购买的物品送达，找出一种鼓励人们购买更多商品并将他们引导到商店消费的策略，将成为Target发展的关键。

　　Target普华永道的合伙人Tim Laseter表示：“亚马逊的模式是保证在两天内将客户的订单送达，并且正努力将送货时间缩得更短。毕竟大众都普遍希望商品能更便宜，送货能更快。”但Tim Laseter指出，Target和沃尔玛在这场竞争中可以利用他们的商店，因为商店越来越能迎合客户的需求。Target利用门店推出很多新策略，包括调整免费运送门槛，计划在曼哈顿的一家商店测试一天配送服务。

　　今年早些时候，沃尔玛将包邮门槛从50美元下调至35美元，并取消了SavingsPass项目。亚马逊本就将非Prime会员的包邮门槛从49美元下调到了35美元，继沃尔玛这一下系列的动作之后，再次下调到25美元。与亚马逊和沃尔玛不同，Target在5月将其包邮门槛从25美元上调至35美元。被问及这一举动的原因时，Target的财务总监Kathy R. Smith回应道，很少有线上订单低于35美元。她还说，“我们一直有在评估订单数据。”　Target还在测试一个名为Restock的项目，如果成功，其REDcard客户在平台订购像洗衣粉、纸巾和花生酱等家居用品，可享第二天派送到家的服务。该服务类似于Amazon Pantry，收取5.99美元的费用，不过Amazon Pantry交货速度并不快。Restock现在还在进行内部员工测试。Target计划在今年夏天将测试范围扩大到其在明尼阿波利斯的忠实会员。

Target正准备在曼哈顿翠贝卡区的一家商店推出当天配送服务。而亚马逊的Pirme Now目前已经在美国30多个城市推出，为消费者提供1-2小时达的配送服务。Target执行总裁Brian Cornell说，考虑到与对手的竞争，Target还将不断提供不同的新服务。Cornell表示，该公司正在致力于怎么保证下一阶段客户的忠诚度，以及如何利用REDcard与客户建立更稳固的关系。                             (摘自：雨果网 )
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微信公众号：福建轻工商会         QQ:1960459272
────────────────────────────────  
PAGE  
7

