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【政策信息】

2017年(第二十二批)福建省企业技术中心开始申报
福建经信委近日发布通知开展2017年(第二十二批)省企业技术中心认定申报工作,各设区市经信委将于2017年9月30日前将申报材料(一式二份)上报省经信委，企业要提前做好准备。
申请认定省企业技术中心的企业应具备《福建省企业技术中心认定管理办法》(闽经信技术〔2017〕164号文)规定的基本条件和要求，按照《福建省企业技术中心认定评价和考核评价指南(试行)》(闽经信技术〔2017〕165号文)的要求填写《福建省企业技术中心认定申请报告》和《福建省企业技术中心认定(考核)评价材料》，提供相关附件及证明材料，并按属地原则向设区市经信委(经信局)提交相关纸质和电子申请材料。

据悉，《福建省企业技术中心认定管理办法》于2017年重新进行修订，新办法降低了省级企业技术中心认定门槛，取消了技术中心所在企业的年销售额限制。按照新标准，申请认定福建省企业技术中心的企业，应在福建省行政区域内注册，具有独立的法人资格，报告期年度企业盈利；技术中心必须有专属空间，具有比较完善的研究、开发、实验条件，技术开发仪器设备原值不低于800万元；企业有较高的研究开发投入，报告期年度研发经费支出额占主营业务收入比重按照企业规模划分为5档，其中主营业务收入300亿元及以上的企业的研发经费占比为1%，主营业务收入10亿元以下的企业占比为3%且不低于600万元。

　　（商会秘书处）
福建推进“多证合一”改革 闽企将“一照一码”走天下

近日，福建省工商局等部门联合出台《关于加快推进“多证合一”改革的实施意见》，要求将涉及企业(包括农民专业合作社、个体工商户)登记、备案等有关事项和各类证照(以下统称涉企证照事项)进一步整合到营业执照上，实现“多证合一、一照一码”。
本月起，第一批合并登记的涉企证照事项，包括涉及所有行业的2项(住房公积金缴存单位基本信息采集、银行开户许可，其中银行开户许可先在福建自贸试验区试点)、文化旅游业的3项(旅行社分社备案、旅行社服务网点备案、艺术品经营单位备案)、外资外贸行业的6项(外商投资企业设立备案、外商投资企业变更备案、对外贸易经营者备案、申请原产地证企业备案、电子口岸企业入网资格审查、出入境检验检疫报检企业备案)、其他2项(房地产经纪机构及其分支机构备案、广告发布登记)和组织机构代码证、税务登记证、社会保险登记证、统计登记证一起，与工商营业执照合并办理。

　　“多证合一”继续采用“五证合一、一照一码”登记模式，全面实行“一套材料、一表登记、一窗受理”，申请人办理企业注册登记时只需填写“一张表格”，向“一个窗口”提交“一套材料”，达到“一趟不用跑”和“最多跑一趟”。工商(市场监管)部门直接核发加载统一社会信用代码的营业执照，相关信息实时推送到审批信息共享平台，并在国家企业信用信息公示系统(福建)公示。企业不再另行到相关部门的服务窗口重复办理“多证合一”涉及的被整合证照事项，相关部门通过信息共享满足管理需要。

　　原则上，被整合的涉企证照事项的信息由工商部门一次集中采集。现有企业登记申报信息能够满足相关部门业务办理和监管需要的，由工商窗口通过审批信息共享平台推送给相关部门，相关部门不再另行重复采集；确需在企业设立或变更阶段补充采集的，由相关部门提出信息需求，经梳理汇总后与现行企业登记申请表相结合，在企业设立或变更过程中由工商部门一并采集。

　　已按照“三证合一”“五证合一”登记模式领取加载统一社会信用代码营业执照的企业，不需要重新申请办理“多证合一”登记。

（摘自：福州晚报）

国家发改委：重点查处电商虚假打折行为

　　

　　近日，国家发展改革委下发通知，部署加强国庆中秋期间市场价格监管工作，重点查处包括景区违规涨价，电商虚假打折等价格违法行为。

　　一是强化价格监测预警，密切关注市场价格动态。各地要密切关注消费量大幅增加的粮油、肉、禽、蛋、菜、奶、食盐等食品市场和价格动态，加强价格监测和分析预警，一旦发现市场波动的倾向性、苗头性问题，及时采取措施有效化解。要加强对生活必需品批发零售环节的监督检查，加大对商超、农贸市场等与群众日常消费密切相关场所的监测频次和监管力度，督促经营者守法诚信经营。

　　二是高度重视应急监管，妥善处理价格矛盾纠纷。各地要高度重视灾害天气与节假日叠加形成的市场价格监管压力，进一步健全节日期间应急监管预案和工作机制，完善全国12358价格监管平台应急响应机制，妥善快速处理各类价格突发事件，切实维护消费者合法权益。

　　三是加强重点领域检查，营造良好节日消费环境。针对国庆中秋期间群众旅游、出行、购物活动密集的特点，加强对旅游、交通、零售、房地产等领域的监管，重点查处以下几类行为：景区经营者不执行政府规定的价格水平或浮动幅度，擅自增设收费项目，通过违规设置“园中园”门票等形式变相提高门票价格，不按规定实行明码标价等；旅游购物店串通涨价、虚假打折、虚假优惠，旅游餐饮场所不按规定明码标价等；公路、铁路、民航、水运等超过政府定价擅自涨价、价外收费、误导性标示等行为；机场、火车站、高速公路服务区等相对封闭区域内商品及服务价格未按规定明码标价等行为；线上线下商品零售企业以及电子商务平台不按规定明码标价、虚构原价、虚假优惠折价、不如实标明价格附加条件、不履行或不完全履行价格承诺等行为；在售热销楼盘和房地产中介未按规定实行“一套一标”等行为。

（来源：中国消费者报）

【贸易信息】

大量纸箱厂被关停，又一波“涨价+缺货”潮逼近

　　近期，由于大量纸箱厂和造纸厂在第四次环保督查中不达标，而被关停，纸箱缺货的局面将会越来越严重，可以确定，2017年9月份及以后，纸箱价格短期内不会回落，未来恐还会继续向上攀升。

　　据环保部曝光，因违反危险废物管理防治有关规定，自6月份以来，有50家包装印刷、纸箱厂被第四次环保督察组揪出，河北、山东、江苏、河南、浙江、北京、四川7省市成为重灾区，“伤亡”惨重!其中，河北21家，山东省19家，河南省2家，江苏省5家 ，浙江省1家 ，北京市1家，四川省1家。此50家纸箱厂被勒令被责令停产、罚款，甚至是取缔关停!

　　而8月份以来，在广东中山市，又有中山市永上纸品有限公司、小榄镇永宁纸箱有限公司等4家纸箱厂存在有环境违法行为，2家淘汰关停，2家被责令整改。在四川广元市，有平溪纸品加工有限公司和吉顺纸业等4家纸箱和纸品厂，被督察组认定为国家应淘汰的落后产能，且有燃煤锅炉，两家被淘汰关停，两家被勒令整改。在浙江，有缙云县新都纸业等6家造纸厂被查，其中1家遭关停整顿。此外，河北有泊头市龙达纸业有限责任公司、广西有贵港市兴新纸业有限责任公司等2家造纸企业，因有环境违法行为，被责令整改。2016年9月开始，纸箱开始涨价，涨价幅度最高曾超过50%，至2017年第四次环保督查后，纸箱已经较2016年上涨了80%。

　　据中国国际经济交流中心副总经济师徐洪才，中国贸促会研究院国际贸易研究部主任赵萍、中国银行首席研究员宗良三位专家分析，纸箱原材料成本的上涨、中国经济的快速回暖、供给侧改革淘汰落后企业以及国内消费结构的升级是纸箱和纸品涨价的主要因素。除此之外，近期，由于大量纸箱厂在第四次环保不达标被关停，纸箱缺货的局面将会越来越严重，可以确定，2017年9月份及以后，纸箱价格短期内不会回落，未来恐还会继续向上攀升。面对此种局面，企业应早做准备。

（来源： 陶瓷信息）
马士基、微软、安永三巨头推出世界首个海运保险区块链平台

近日，世界上最大的航运公司马士基、技术巨头微软和“四大”会计师事务所安永已经联合推出世界首个海运保险区块链平台。这个全球区块链平台可将客户、经纪人、保险公司和第三方连接到分布式通用账本上，以获取有关身份、风险和曝光的数据，并将这些信息与保险合同整合在一起。该平台能够创建和维护来自多个参与方的资产数据；能将数据与政策合同相结合；接收信息并根据信息调整定价或业务流程；能将客户资产、交易和付款相联系；还能捕捉并验证最新通知或丢失的数据。该平台预计从2018年起投入使用，其初始阶段将给整个海运业点对点应用带来区块链技术的好处。

据了解，海运保险是指专门为海上运输设立的货物运输过程中涉及载运货物财产损失的保险。海运保险一般由承运人负责购买，也可以由委托方根据需要单独购买。目前的海运保险因其往往涉及跨国业务，与各方的信息传输较慢，且各类文件和复印件繁多、交易量大、对账困难。因此目前的海运保险操作流程太过繁琐冗长，所以需要寻求其他的操作方式。

　　根据安永全球保险总监克劳福德(Shaun Crawford)的说法，拥有400年历史的海运保险业是全球保险行业效率最低的领域之一。据路透社报道，船公司每年支付约300亿美元的保费。马士基保险风险负责人拉尔斯·亨内伯格(Lars Henneberg)表示：“保险交易目前过繁琐。风险与资本之间隔得太远。区块链技术有可能促进长期以来大家所期望的发展。”克劳福德说，该区块链接平台将解决一个复杂的国际生态系统在不同方面的挑战，包括复杂的文件流程、巨大的交易量和对账水准。他说：“该解决方案是第一个应用了区块链的透明度、安全性和标准化等属性的海运保险，并已经准备好应用于商业用途。”

该区块链平台已经通过为期20周的概念证明，证明了自己的成功。该原型建立在微软的Azure云计算平台上，该平台上个月在保密联盟(Confidential Consortium，简称Coco)框架中公布了其最新的区块链协议。马士基与IBM一同努力研究区块链，以创建一个供应链体系，其账本上包括货运代理商、海运承运商和港口等信息。该项目的目标是在今年年底前将1000万马士基集装箱登记在一条区块链上。另外，三星SDS——电子巨头三星的IT子公司——正在为韩国的物流业发起试点区块链项目，实时跟踪进出口和货物的出货量。两家新加坡海运巨头也在与IBM合作，为东南亚的供应链网络提供试用区块链技术。                                           （摘自：海运网）

速卖通新规:线上发禁运品超2次取消发货权限

　　  日前，阿里巴巴旗下的出口电商平台速卖通发布关于无忧物流和线上发货禁运品规则调整的通知，称自2017年9月4日起(查验时间)，平台将对屡次违规发送禁运品的行为进行限制。

　　速卖通方面提醒卖家，在发货前一定要仔细检查，一旦违反规定就会受到处罚，具体内容如下：

　　一、若在包裹查验中发现禁运品，前两次菜鸟物流将对卖家进行提醒，对于屡次违规且发送禁运品超过两次的卖家，菜鸟物流将取消其使用无忧物流及线上发货的权限；
　　二、对于卖家寄送的禁运品，物流商一律不予退回，且速卖通平台有权根据中国的相关法律法规及服务协议进行处理并追究卖家的违约责任。

　　据了解，速卖通做出此次调整，主要是为了维护绝大部分寄送正常货物卖家的利益，避免因同批次货物中出现违禁品而影响其它货物的正常交航及配送时效，因为，速卖通在近期通过无忧物流和线上发货寄递的包裹中多次查获违禁品货物。据悉，Aliexpress无忧物流-标准(AliExpress Standard Shipping)是阿里巴巴集团旗下全球速卖通及菜鸟网络联合推出的官方物流服务，为速卖通卖家提供国内揽收、国际配送、物流详情追踪、物流纠纷处理，售后赔付一站式的物流解决方案。
（来源：亿邦动力）
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