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【政策动态】

近年来新增人民币结算贸易国汇总

目前在外贸人反映主动提出使用人民币支付的买家群体中，主要来自于俄罗斯、伊朗、埃及、阿尔及利亚、委内瑞拉等美元外汇较少或受美国制裁的国家或地区，以及马来西亚、越南、印度、巴基斯坦、日本等东盟或亚洲周边国家，也有越来越多的欧洲客户愿意使用人民币为支付货币了。

而巴基斯坦央行近日的声明，无疑是一个更清晰的信号。

1月2日，巴基斯坦国家银行（央行）发表声明表示，巴中两国的公共和私营企业在双边贸易和投资活动中可以自由选择使用人民币，央行已经制定了相关法规以促进人民币在贸易和投资中使用。考虑到近期世界和地区经济的发展状况，尤其是中巴经济走廊建设的迅速推进，预计用人民币计价的对华贸易将大幅增长，这符合两国长远利益。

目前巴基斯坦美元外汇储备处于140亿美元左右的低位。巴基斯坦对华进口贸易额每年已超过100亿美元，而且这一数字还在扩大。在这种情况下，使用人民币结算能够帮助巴基斯坦减少对美元需求的压力，缓解巴美元储备持续下降的风险。

近年来，加入“人民币结算俱乐部”的央行成员继续增加，下面给大家做一个整理。

●俄罗斯

俄罗斯总统普京于2017年9月责令，在2018年之前，使卢布成为俄罗斯所有海港贸易中的主要结算货币。与此同时，据俄罗斯媒体报道，中国人民银行意在为俄罗斯卢布和中国人民币金融业务建立PVP（支付对支付）支付系统，此举目的在于降低贸易中的汇率风险。俄罗斯作为中国2017年目前为止，最大的原油进口国，在与中国进行石油交易过程中已经在使用“石油人民币”的概念了。

2014年，美国曾对俄罗斯发起一系列金融“打击”，导致俄罗斯卢布大幅贬值，国家经济陷入衰退。

●尼日利亚

2016年8月，尼日利亚央行宣布，奈拉与美元脱钩，而与人民币互换结算。以此为标志，人民币开始了非洲的硬通货历程。还在2016年4月，中国就与尼日利亚达成货币互换协定。尼日利亚央行存入650亿元人民币，中国工商银行同时存入等值奈拉。这意味着，发生业务的双方商家或企业，不再需要兑换美元结算，可在本国银行，直接以人民币或奈拉结算。

●伊朗

伊朗央行于2015年宣布在与外国进行交易时停止使用美元结算，使用包括人民币、欧元、卢布等货币签订外贸合同。

●委内瑞拉

2017年9月16日，委内瑞拉总统马杜罗称，该国已开始使用人民币来代替美元为石油计价。随后马杜罗在Telesur电视台直播中称：“我们已使用货币篮子出售石油和我们所有的产品，我们已用人民币计价（油价）。”

●阿尔及利亚

阿尔及利亚中央银行于2016年起逐步使用人民币进行与中国的双边贸易结算。阿尔及利亚央行前行长巴德尔丁表示，中国是阿尔及利亚最大贸易伙伴，使用人民币进行双边贸易结算将减少对美元和欧元的使用，降低货币兑换损失和银行手续费用，对阿尔及利亚非常有利。

据非官方机构不完全统计，目前已有28个国家和地区可使用人民币作为结算货币，此外，中国与英国、瑞士、巴西、韩国等多个国家和地区签署了双边本币互换协议。根据汇丰的预计，到2020年，中国对外贸易的一半将会以人民币结算，人民币在全球央行储备资产中的占比将有望达7%；预计2025年将进一步上升至10%。

最后讲一下大家最关心的问题：用人民币结算是否可以正常退税？答案是：没问题。简单来说，可以这样理解，跨境人民币等于汇率为1的外币，操作方式与美金结汇是一样的。也不用担心来自伊朗/迪拜的人民币付款是不是没法退税，因为退税与外汇的来源国是没有关系的。要注意的是，如果买家使用自己在中国境内的人民币账户支付，或者用中国境内的分公司、办事处账户支付，等同于内贸，是没有退税的。

                                            （来源：外贸驿站）

2018年科技小巨人领军企业遴选和认定工作开始

根据《福建省人民政府办公厅关于印发培育科技小巨人领军企业行动计划（2016-2020年）的通知》（闽政办〔2016〕18号，以下简称《行动计划》），省科技厅、省发改委、省经信委、省财政厅决定组织开展2018年科技小巨人领军企业遴选和认定工作，有关事项通知如下：
一、新增企业遴选要求

科技小巨人领军企业遴选在符合《行动计划》遴选标准的基础上，还要着重把握以下几点：

1.中小企业的划型标准按照工业和信息化部、国家统计局、国家发改委、财政部等四部委出台的《中小企业划型标准规定》（工信部联企业〔2011〕300号文）执行。

2.应以新一代信息技术、高端装备制造、新能源汽车、生物与新医药、节能环保、新能源、新材料、海洋高新等战略新兴产业领域为重点。

3.应遴选具有较强创新能力、高成长、良好发展潜力和后劲、良好市场前景，在当地行业内有代表性和领头示范作用的科技型中小企业。

4.2018年新增遴选的企业，其上年度营业收入、科技人员占比、资产负债率等以2017年数据为准；近3年是指2015至2017年，如企业注册成立未满3年的按实际年限计。

二、已入库培育企业

1.2016、2017年已入库企业经培育发展，其规模若超过《中小企业划型标准规定》的中小企业上限的，仍视为符合遴选标准，继续留库培育。

2.对极少数不符要求的企业可予以取消。

3.如有企业名称变更和挂钩领导等重要情况变更请上报重要情况变更表。

4.汇总上报科技小巨人领军企业成长情况调查统计表。

三、报送与认定程序

1.2018年新增遴选的，由符合条件的企业填写《福建省科技小巨人领军企业申请表》并提交相关附件材料。已入库企业无需再填报。

2.各设区市（含平潭综合实验区，下同）科技、发改、经信、财政部门应按照当地人民政府工作部署，遴选确定培育名单（名单应含当地挂钩责任领导）。具体遴选办法由各地自行确定。

3.培育名单经设区市人民政府同意后，报送省科技小巨人领军企业培育工作联席会议办公室，联席会议具体事务由省科技厅负责。

4.省科技小巨人领军企业培育工作联席会议对各地报送的企业名单进行审核确认，符合条件的进入“科技小巨人领军企业培育发展库”并予发文公布，享受培育政策。

四、报送时间和要求

于3月31日前向省科技厅报送相关材料
                （来源：惠企网）

【行业预警】

欧盟reach法规铅含量 新规6月1日起生效

根据欧盟法令(eu)2015/628要求，将于今年6月1日起对商品中可接触且儿童可入口部件铅含量进行限制，限量值为0.05%。

根据新规，受限制措施规管的物品包括供消费者使用以及可能被儿童放入口中的物品。根据新限制措施，儿童可以放入口中的物品或物品部件，若铅含量超出最低标准（0.05%），不得投放欧盟市场。物品或物品可接触部件的长、厚任何一边小于5厘米，或附有相同大小的可拆卸或突出部件，就视为可被儿童放入口中，纳入限制范围。

此外，规例议案还制定了豁免条款，若能证明该等物品或物品任何可接触部件（不论是否有涂层）的铅释出率不超过0.05μg/cm/h，或若属于有涂层的物品，其涂层足以确保在物品正常或可合理预见的情况下使用至少两年而不超过上述释出率，则该项限制不适用。还有一些属于豁免范围：乐器，含铅量小于0.5%黄铜合金的物品或物品部件，笔尖、钥匙、锁等。电子电器产品、包装材料、食品接触材料、玩具产品等仍然将遵循原有的欧盟法规执行。

此次新规正式实施影响广泛，主要涉及的产品包括服装（金属纽扣、铆钉、纺织及聚合物料的含铅量）；配饰，如钥匙扣（金属及有色部分的含铅量）；配件，如手袋、钱包（有色聚合物料、金属扣的含铅量）；室内装饰品（金属部分及聚合物的含铅量）；文具（金属部分的含铅量）；运动及休闲用品等。

对此，金华出入境检验检疫局东阳办事处提醒相关出口企业：要及时收集和了解新法规内容，针对法规要求不断完善质量控制体系和改进生产工艺，同时要加强人员培训工作，增强关键质量控制人员的敏感性，特别要关注原辅料的内在质量，应通过实验室检测等手段严控受限制物质含量，确保产品质量符合进口国法规要求。

铅是一种对神经系统有害的重金属元素，铅及其化合物常存在于颜料、杂质中，或用于金属合金（特别是黄铜）添加剂、聚合物（如聚乙烯）稳定剂。反复接触含铅或其化合物的产品，就会对儿童的神经系统产生严重的损伤，并影响其神经发育。

据研究发现，儿童血铅水平每上升100微克，其智商就要下降6~8分。由于儿童处于生长发育阶段，对铅比成年人更敏感，进入体内的铅对神经系统有很强的亲和力，故对铅的吸收量比成年人高好几倍，伤害尤为严重。

儿童铅中毒会出现发育迟缓、食欲不振、行走不便和便秘、失眠，还伴有多动、听觉障碍、注意力不集中、智力低下等症状。由于轻、中度铅中毒没有特异的临床表现，往往被忽视而误诊，因此铅中毒在国内外被称为儿童成长中隐匿的“杀手”。

【行业动态】

模式再造 瓷艺升级——透视德化陶瓷文化产业转型之路

近日，“百将翰墨·精忠报国”百位将军书法暨德化瓷艺大师作品展在北京举行，这是继去年8月份国博德化白瓷展之后的又一次瓷艺展览，展出的岳飞、戚继光、郑成功、左宗棠、邓世昌陶瓷雕像，均出自当代德化瓷艺大师之手，代表了当代德化陶瓷工艺的高超水平。

通过这些展品可以看出，德化陶瓷文化产业在创新中加快转型，整体上展现出新的面貌。

“要加快转型升级步伐，尽快突破制约瓶颈，做精设计环节，注入文化元素，突出创意设计，加快打造陶瓷产业升级版。”德化县委书记梁玉华说，随着国际经济形势的变化以及国内成本快速上涨等要素制约，德化陶瓷产业面临诸多挑战，加快产业转型升级迫在眉睫。近年来，德化县深入实施政策、文化、设计、科技、市场“五个引领”，德化瓷艺大师纷纷在设计理念、材质、工艺上进行创新，提升品牌价值，让传统产业迸发新的活力。
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大元陶瓷运用传统跳刀工艺与台湾釉水结合研发陶瓷新品

●推陈出新 材质与工艺“并驾齐驱”
在德化冠福窑礼瓷有限责任公司，一件件瓷质洁白、纯净通透的瓷塑作品，在灯光照射下，更显光润明亮、栩栩如生。

这是由福建省工艺美术大师、冠福窑礼瓷有限责任公司艺术总监陈金通研制的德化白瓷中典型的瓷种“猪油白”。找到适合配制“猪油白”的原矿瓷土，并不是一件容易的事。2011年，通过一次偶然机会，陈金通从湖南衡阳市界牌镇带回一批上等的高岭土。从那以后，为了能找到更多稀有、顶级的高岭土，他不停奔走于全国各地，走险山、过峻岭，新疆、内蒙古、贵州、湖南等地都留有他的足迹。经过精挑细选，陈金通也才收集到十几吨顶级原矿高岭土。

为了充分运用自己的研发成果，陈金通重拾自己多年前的陶瓷创作技艺，相继创作出一些如十八罗汉、三十三态观音、关公、寿星、弥勒等高端瓷艺作品。且用这种瓷土烧制出来的茶具有很强的自洁功能，具有不吸茶色、不粘垢的优点。“现在市场竞争异常激烈，只有不断创新，做到人无我有，人有我优，才能赢得一线生机。”陈金通说。

在大元陶瓷的瓷器展厅内，一件由陶瓷跳刀与台湾釉水“联姻”的茶具，令人眼前一亮。只见杯体外侧纹路以传统跳刀工艺雕刻，内侧施上从台湾引进的青瓷翠玉釉，再经高温煅烧而成，杯外跳刀纹路精美有序，独具匠心；杯里釉面光洁细腻，色彩斑斓绚丽。使用时，既可品茶，也可欣赏釉色，一举两得。

这是张氏跳刀第36代传人张金溪的杰作。他从十几岁时就开始拜师学习跳刀基础技法，从此把独特的跳刀技艺传承了下来。现在，张金溪将传统跳刀工艺与台湾釉水相结合，创新研发新品，如近期刚开发的一款陶瓷新品“紫晶瓷恋”，既实用又美观，备受市场青睐。

在德化，也不乏李璋高这样的瓷艺新秀，他所创作的“现代仕女”造型写意简练，仕女形象娴静温雅，富有诗情画意。他的作品《俏》和《待》，还同时入选丝路使者“中国白”再出发国博德化白瓷艺术展，并进入中国国家博物馆永久收藏。

德化白瓷独树一帜，在陶瓷发展史上占有重要地位，被誉为“世界白瓷之母”。如今，德化不少陶瓷艺术大师充分运用独特的白瓷材质，借鉴现代艺术流派的创作方式，在作品的创意、选材、线条、颜色、款式造型上大胆创新，融入文化元素，推动传统瓷雕的继承创新。德化力争五年内新增省级以上大师100位，大师工艺瓷雕占全国市场份额80%，产值突破100亿元。

●匠心独运 品牌与价值“比翼齐飞”

凭借其独到的内涵，中国白·陈仁海作品屡屡成为送给国际政要和友人的国礼；故宫博物院甚至打破作者去世50年后才能收藏其作品的惯例，收藏了他的作品；他还研制了金砖国家领导人厦门会晤118件(套）国宴瓷和5件国礼，获得“突出贡献奖”。

谈及此次国宴瓷和国礼的创作经历，陈仁海十分感慨。他说，每个创作者的创作过程都是非常艰辛的，大家义无反顾地投入其中，凭借的是工匠们的文化自信、家国情怀。“能为金砖国家领导人厦门会晤添砖加瓦，贡献自己的智慧，向世界展现传统文化中国白瓷雕，我感到非常荣幸。”陈仁海由衷地说。

2010年，陈仁海为世博会福建馆创作镇馆之宝《世博和鼎》。形成设计作品的初稿后，陈仁海组织了一个由29名陶瓷艺人和科技人员组成的团队投入“和鼎”的研制，经过3年多才烧制成功一件完美的作品，世博组委会为这件作品购买了5.6亿元的保险，开创了现代瓷的亿元新时代。

“我是玩泥巴的，整天想的就是怎样把泥巴玩出文化。用文化来打造品牌，打动别人，只有这样才能把泥做得更值钱。”陈仁海不只是一位创意大师，更是一位品牌战略大师，他推出陶瓷文化产品的品牌战略，极大提升了德化“中国白”陶瓷的知名度和市场价值。

在品牌的深耕细作当中，陈仁海坚持让“中国白”走艺术品市场的收藏路线，他严格遵守“讲诚信”“高品质”“限量版”三大原则，对藏家负责，对自己声誉负责，作品达不到高水准绝不投放市场，说多少是多少，多一件不做，即使价格再高也不做。

陈仁海从“辛默楼”陶瓷研究所创办开始，就意识到企业知识产权保护的重要意义。每一件作品问世，他就申请外观专利、版权登记，每件作品的专利号、版权号和作者签名一应俱全。不仅保护了自己的权益，又使作品更具收藏价值。

他的品牌营销策略还在于，作品想方设法贴近民众生活。比如，为给新婚、银婚、金婚等不同婚姻阶段的夫妇留下美好记忆，陈仁海制作了“永结同心”“天长地久”纪念瓷。又比如，为三口之家设计的“圆圆满满”家庭生肖瓷，系由父母、子女的生肖属相组合而成，寓意家庭幸福和谐，圆圆满满。

●返璞归真 传统与创意“熔于一炉”

在德化浔中镇后山洋的柴烧窑边，德化陶茶阁陶瓷研究所李为成和妻子林雪梅正在出窑，只见经过高温长时间柴烧后的杯子，金属质感很强，呈现蓝光、火纹、紫金等多种效果。李为成悬着的心终于放下来了，“这一窑成品率达到80%，算是运气好了”。

李为成烧制的茶杯，均为手拉坯成型，用刀将表面削成大小均匀的多个平面，再沿着每个平面的边沿刺上点加以装饰，形成金光点点的效果。而他用牙签当笔绘出的美丽山水图案，自然古朴，别有一番韵味。更令人叫绝的是在壶坯成型后，稍晾干，李为成就用尖锐的石头捶击壶身表面，形成不规则又有立体感的纹理，经过高温柴火烧制后，出窑看到的是一个个犹如龙袍的效果，金光闪闪，富丽堂皇。

出生在瓷香浓郁的德化县浔中镇后所村的李为成，从小在窑炉边长大。虽然从事柴烧只有5年的时间，但他已是德化柴烧协会副会长、福建省工艺美术协会第六届理事、中国陶瓷艺术文化发展中心会员。李为成20年前就在瓷厂里帮忙烧窑，柴窑、电窑都烧过，同时还学做雕塑。他平时负责手拉坯，妻子林雪梅则干些手捏装饰等精细活儿。夫妻俩要紧锣密鼓地忙上一两个月，才能做成一窑的坯体。

对于柴烧窑的前景，李为成说，近年来，德化县大力发展陶瓷文化创意产业，利用月记窑、日记窑等古窑的天然吸引力，吸引了众多来自全国各地的艺术家到这里创业。

（来源:福建日报）
德化陶瓷检测报告可与70多个国家互认

日前，由德化县投建的福建省日用陶瓷产品质量监督检验中心通过CNAS国家实验室认可，有效期限6年，实现与70多个国家的陶瓷检测报告互认。

日用陶瓷产品质量监督检验中心可开展陶瓷原材料化学全分析、陶瓷热膨胀系数、吸水率、白度、铅镉溶出量等17个项目，为陶瓷电商企业入驻淘宝、京东等电商平台提供检测凭证。2015年以来，共检测陶瓷产品（原材料）2559批次，其中，免费检测1110批次，减免企业费用166.5万元。

据悉，去年，德化聚焦陶瓷产业发展，制定陶瓷产业跨越发展五年行动计划，出台推动陶瓷产业跨越发展若干措施，设立“双创基金”、陶瓷发展基金，完成国家循环化改造投资1.56亿元、工业技改投资12.5亿元，兑现涉企资金1.39亿元，全年实现陶瓷产值228亿元，增长14.5%，成功创建国家级出口陶瓷质量安全示范区。今后德化将全面实施陶瓷产业提升行动，力争至2022年陶瓷产值达500亿元。 

（来源:泉州晚报）
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