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【政策信息】
新版海关企业信用管理办法5月1日起实施

新版《中华人民共和国海关企业信用管理办法》5月1日起正式实施。这是该办法自2014年12月1日实施以来最大规模的一次调整，海关高级认证企业将享受更多优惠举措，而失信企业将“寸步难行”。

在企业认证标准方面，新办法针对不同类型的企业制定了差异化的认证标准，提高了失信企业“门槛”，避免企业因“无心之过”而被认定为失信的情形。修订后的企业认证标准更加全面和客观，更加符合企业实际情况。

新办法还加大了守信激励和失信惩戒的力度。对诚信守法企业给予更多便利，如对高级认证企业的优惠措施由4项扩展至8项；与此同时，对失信企业的惩戒措施由原来的3项增加至7项，失信企业查验率提高到了80%以上，体现了对违法失信行为的“零容忍”。

                         （摘自：中国经济网）

关于《国家税务总局关于出口退（免）税申报有关问题的公告》的解读

为进一步落实税务系统“放管服”改革要求，优化出口退（免）税服务，简化出口退（免）税手续，持续加快退税进度，支持外贸出口，经研究，税务总局制发了《国家税务总局关于出口退（免）税申报有关问题的公告》（以下简称《公告》），现解读如下：

《公告》的主要内容

（一）取消的出口退（免）税事项和表证单书

1. 取消出口退（免）税预申报。出口企业和其他单位申报出口退（免）税时，主管税务机关确认申报凭证的内容与海关总署等相关管理部门的电子信息无误后方可受理。

2. 取消报送《增值税纳税申报表》。实行免抵退税办法的出口企业或其他单位在申报办理出口退（免）税时，不再报送当期《增值税纳税申报表》。

3.取消报送进口货物报关单（加工贸易专用）。出口企业按规定申请开具代理进口货物证明时，不再提供进口货物报关单（加工贸易专用）。

4.取消报送《出口退税进货分批申报单》。外贸企业购进货物需分批申报退（免）税的以及生产企业购进非自产应税消费品需分批申报消费税退税的，出口企业不再向主管税务机关填报《出口退税进货分批申报单》，由主管税务机关通过出口税收管理系统对进货凭证进行核对。

5.取消报送无相关电子信息申报凭证及资料。出口企业或其他单位在出口退（免）税申报期限截止之日前，,申报出口退（免）税的出口报关单、代理出口货物证明、委托出口货物证明、增值税进货凭证仍没有对应管理部门电子信息或凭证的内容与电子信息比对不符的，应在出口退（免）税申报期限截止之日前，向主管税务机关报送《出口退（免）税凭证无相关电子信息申报表》。相关退（免）税申报凭证及资料留存企业备查，不再报送。

（二）简化的出口退（免）税事项和表证单书

1.简化了《出口退（免）税备案表》。

2.简化了年度进料加工业务的核销流程及报表。将《生产企业进料加工业务免抵退税核销申报表》《进料加工手（账）册实际分配率反馈表》《已核销手（账）册海关数据调整报告表（进口报关单）》《已核销手（账）册海关数据调整报告表出口报关单）》《生产企业进料加工业务免抵退税核销表》5张表格简化为2张表格，分别为《生产企业进料加工业务免抵退税核销表》和《已核销手册（账册）海关数据调整表》。

（三）明确了出口退（免）税延期申报申请的要求，启用《出口退（免）税延期申报申请表》。

（四）明确了申报出口退（免）税需提供出口货物收汇凭证的出口企业三种情形，分别为：出口退（免）税企业分类管理类别为四类；主管税务机关发现出口企业申报的不能收汇的原因为虚假的；主管税务机关发现出口企业提供的出口货物收汇凭证是冒用的。

（五）明确重新评定出口企业分类管理类别的要求和流程。出口企业因纳税信用级别、海关企业信用管理类别、外汇管理的分类管理等级等发生变化，或者对分类管理类别评定结果有异议的，可以书面向负责评定出口企业管理类别的税务机关提出重新评定管理类别。

（六）明确了境内单位提供航天运输服务或在轨交付空间飞行器及相关货物，在申报出口退（免）税时应提供的资料，启用《航天发射业务出口退税申报明细表》。同时，明确了提供航天运输服务的境内单位在申请办理出口退（免）税备案时，提供国家国防科技工业局颁发的《民用航天发射项目许可证》，属于《国家税务总局关于发布<适用增值税零税率应税服务退（免）税管理办法>的公告》（国家税务总局公告2014年第11号）第九条第二项第1目规定的其他具有提供商业卫星发生服务资质的证明材料。

（七）规定了《废止文件、条款目录》。

二、公告的施行日期

本公告自2018年5月1日起施行。

 （来源：国家税务总局办公厅）

【贸易信息】
贸易战下的广交会：订单大增 企业却感到很受伤

4月24日，位于广州琶洲的广交会热闹非凡，贯穿三个展馆的空中连廊上，来自世界各地的采购商蜂拥而入，他们要去各个展馆“猎取”中国商品，达成贸易生意。

多位参展商表示，这届展会人气明显回升，前来洽谈的客人增多。贸易战阴霾下，丝毫没有影响这些中小商品的出口火热，虽然参展商收到的订单和成交额增加，然而没有一家参展商露出笑容来。

汇率之痛

4月24日，正值广交会第二期，展出的产品主要是陶瓷、玩具、饰品等家居用品之类。

广交会堪称全球最大的超级大卖场，本届广交会共设展位60475个，境内外参展企业2.5万多家，大约有200多个国家和地区的采购商到会。根据广交会公布的数据显示，本届广交会一期到会采购商110909人，与上一届同期相比增长超过10.8%。

来自山东的52家玩具企业，广交会第二期开幕的第一天，即4月23日一天成交额就接近600万美元。参展商认为出口正在好转，多年未见的新客户现场下单的情况再次出现。

刚刚过去的广交会第一期，成交量同样喜人。据悉，广州交易团共有257家企业参展，展位达812个，参展4天时间累计成交额突破9亿美元，与上届相比增长上升。南京交易团意向成交约2.5亿美元，同比上届增长2.2%，其中品牌成交额5998万美，增长15%。

然而，订单和成交额明显增长，出口商并没有感到很开心的样子。

2017年至今，人民币兑美元大幅升值10%上下，出口企业集体感到“受伤”。出口企业即使销量增长，也并不能够赚到更多钱。出口几乎都是用美元结算，由于人民币这一轮升值快且多，汇兑损失较大，出口企业压力大增，有的甚至伤筋动骨。

时代远去

一面是出口转暖，成交额在上升；一面是人民币升值之下，出口利润被汇率“吃掉”。中国的出口外贸企业，如今面临的是“硬币的两面”。

2月出口数据显示，2月份中国出口1.11万亿元，同比增长36.2%，创下近3年新高。那么，外贸出口回暖会持续吗？上海证券分析师陈彦利称，在人民币升值较多的情况下，2月仍实现了出口的超预期大幅增长，表明我国出口商品能力有较大提高，出口增长的原因为出口商品能力提高和海外经济强劲复苏的影响。此外，中国外贸出口先导指数为41.1，较上月回升0.2，所以对于外贸前景的预期仍较乐观。

招商银行金融市场部首席分析师李刘阳认为，人民币有效汇率的大幅升值，也许很快就会对出口产生负面影响。

人民币今年升值的脚步更快，截至2018年4月27日，人民币兑美元今年以来中间价升值了约2.6%。

人民币快速升值出口企业压力倍增，企业为何不想办法避免或减少汇兑损失呢？企业可以采用套期保值和远期交割来规避汇率风险，但是这些都需要成本去做，实力强的大型出口企业会采取多种方法避免汇率风险，但是更多的中小企业不会主动增加成本压力，只能硬生生地扛着，直面汇兑损失。

外贸净出口，对经济贡献度已经很少，近年甚至为零，依靠出口带着经济快跑的年代渐行渐远，经济三驾马车的主次还在变化。

2008年，我国出口居历史高位，进口增速相对较慢，净出口对经济增长的贡献率达9%。

2013-2017年，消费支出的贡献率年均56.2%，资本形成总额的年均贡献率为43.8%，近5年货物和服务净出口的年均贡献率几乎为零。净出口年均贡献率为零，主要是进口大增所致。实际上出口对经济依然重要，出口减少会对经济形成拖累。

（摘自：财经网）

人民币接连升值，外贸企业规避汇率风险的方法汇总

近期，随着美元加息，中美贸易摩擦愈演愈烈，人民币汇率双向波动弹性加大，如何进行汇率避险成为外贸企业最为关心的事情。现将规避汇率风险的主要方法整理如下，供外贸企业参考：
妥善选择交易中的计价货币。在对外出口交易中，尽可能采用本币作为计价货币；在必须使用外币交易的条件下，要选择在国际金融市场上可以自由兑换的货币，如欧元、英镑等；在自由兑换货币中，应避“软”就“硬”，选择硬货币。随着我国货币与单一美元脱钩，实行与一篮子货币挂钩的浮动汇率制度，选择非美元货币计价，这本身就是规避汇率风险的一种办法。价格谈判能力较强的企业，可以通过与贸易伙伴的协商方式，选择人民币作为计价货币，由此锁定成本。但有些出口商品由于国际竞争激烈，企业不可能在贸易谈判中取得主导地位，从优选择记价货币。如双方对计价货币不能达成一致，则可考虑双方提出的计价货币在货物总值中各占一半，使得利益风险双方共担。

在合同中增加保值条款及汇率风险分摊条款。签订合同时，增加保值条款，把汇率定下来，以后无论汇率发生什么变化，仍按合同规定的汇率付款。外汇风险分摊的方式就是在主约上附一个价格调整条款，允许汇率在某一上下的区域内调整，若真正的汇率波动超过此上下限，则超过部分所引起的差额由买卖双力平均分担。为规避人民币升值风险，企业在签订出口合同时，应在合同中设立相应条款来规避这一风险，最好的办法就是在价格条款上增加汇率变动损失分担的约定。金额较大的贸易订单可以在签订合同时设立相应条款，协议当人民币升值或贬值时，相应地提高或降低出口价格。

采取提前付款或延迟收款策略。企业若有以外币计价的应付帐款或借款，如果这货币是强势货币，即该外币预期会升值，则公司可采取提前付款策略减少或避免外汇损失；若该外币是弱势货币，情况则反之。外贸企业提前偿付债务。比如，一个外贸企业在6个月后将偿付进口货款100万美元，同时该企预计在3个月后将收到一笔出口货款100万美元，由于6个月后美元兑人民币的汇率水平存在很大的不确定性，为了规避汇率风险，该外贸企业可以在3个月后用收到的100万美元货款提前偿付债务。外贸企业推迟收取货款。比如，一个外贸企业预计3个月后将收到100万美元的进口货款，而6个月后将支付100万美元的出口货款，该企业可以在6个月后收取出口货款以抵偿进口货款，这样企业在3个月后和6个月后的净现金流量都为零，自然就不会因为汇率的不确定性而遭受经济损失。

远期结汇锁定汇率。远期结汇业务是指外汇指定银行与客户协商签订远期结汇合同，约定将来办理结汇的外币币种、金额、汇率和期限。到期外汇收入发生时，即按照该远期结汇合同订明的币种、金额、期限、汇率办理结汇的业务。因为一旦合约签订就得按时、按价和按量进行交割。它可以锁定汇兑成本，防止本币汇率上升、外币汇率下跌给出口企业带来的风险和损失。比如，某企业顶计3个月后将收到一笔美元货款，为规避人民币汇率上升的风险，企业可与银行提前签订远期结汇合同，锁定结汇汇率。3个月后企业可按照约定的汇率将美元货款结汇成人民币，降低汇率风险。

办理人民币与外币掉期业务。人民币与外汇掉期业务，是指银行与客户协商签订掉期协议，分别约定即期外汇买卖汇率和起息日、远期外汇买卖汇率和起息日。客户按约定的即期汇率和起息日进行人民币和外汇的转换，并按约定的远期汇率和起息日进行反方向转换的业务。根据央行2005年8月2日《关于扩大远期结售汇业务和开办掉期业务通知》，经常项目下业务，企业按时提供所需相关凭证，即可办理掉期业务。外贸企业通过掉期业务可按约定的即期汇率和起息日进行人民币和外汇的转换，并按约定的远期汇率和起息日进行反方向转换，进行汇率风险防范，货币保值。

充分利用结算方式中的融资便利。1．出口押汇。在托收和信用证的结算方式下，出口企业将合同（或信用证）项下全套的货权单据作抵押，向银行融通资金。该业务下，外贸企业可以在国外债务人付款之前从银行得到预扣利息后的且保留追索权的垫款，加速资金周转。 2．票据贴现。出口企业将未到期的银行承兑汇票或商业承兑汇票向银行申请贴现，银行按票面金额扣除贴现利息后将余款支付给出口企业。当前人民币汇率不稳，升值倾向较大，若出口企业担心出口收汇受损失，可以通过票据贴现予以适当弥补。 3．保付代理。出口企业向银行授让其应收账款，银行向出口企业提供坏帐担保、货款催收、销售分类账管理以及贸易融资等金融服务。一般用在赊销等信用方式出口商品或服务的交易中。该方式下锁定了进口商的信用风险，外贸企业将应收账款债权转让给银行后即可获得资金融通，提前获得应收外汇账款，再根据现行国家到汇管理规定办理结汇手续，从而既达到规避汇率风阶的目的。

（摘自：外交圈海关数据）
应对中美贸易摩擦，福建信保这样建议……

2017年福建信保支持福建省企业出口到美国的货物总金额超过20亿美元，占全部保额约17.2%；批复信用限额超过1000件，总金额超过7.5亿美元；共接到来自美国的可损案件数超过62起，总金额近4000万美元，帮助企业减损超过1300万美元，有力地帮助企业控制了出口风险。

福建信保根据目前形势，对出口美国的企业，提出了以下几点建议：

对于已出运待清关的货物，建议出口企业尽快联系买方确认收货意愿及可能的关税承担等问题。在加征关税政策出台后，已经投保出口信用保险的企业，如有可能损失发生，请按保单约定时限要求尽快报损，福建信保将积极配合向买方施压减损。

对于尚未出运的订单，建议出口企业尽快与买方协商未来关税成本分担事宜，并将有关条款纳入正式贸易合同，或补充签订相关书面协议，明确双方责任，最大限度保障自身合法权益。从中国信保以往处理经验看，由于加征关税不确定的时间并不长，买卖双方往往可通过协商共同承担这段期间出口的额外成本，一旦确定后，可通过提价等方式继续进行贸易。

对于尚在洽谈的新业务，建议出口企业审慎对待短期内新增的大额订单以及中小买方的需求，最好等待政策明朗后再签订贸易合同。

如企业的出口市场高度集中于美国，建议积极开拓其他国别市场，以分散国别集中的风险。福建信保将继续加大对新兴市场，特别是“一带一路”共建国家出口的支持力度。

（摘自：新福建）

6月1日开始，APL订舱须提供HS CODE

APL发布通知，要求在订舱时需提供HS编码，该规定自2018年6月1日起生效。

现在，世界各地的海关越来越严格要求统一的HS编码（也称为HTS码）。为了遵守世界各国海关的具体要求，APL将对此作出要求，以便在订舱的过程中能注意到这些细节。

因此，自2018年6月1日起，APL将对所有的货物都要求提供相应的HS编码。此规定使用于所有的订舱渠道、所有的货物类型和所有的目的地。这将确保客户能在最短的时间内获得订舱的确认结果，并保证货物能顺利到达目的地。

要想获得您的货物的HS编码，您也可以访问美国Harmonized Tariff Schedule site （https://hts.usitc.gov/）网站进行查询。

此前，多个船公司及多个国家都要求提供货物的HS编码。

相信，随着更多的国家对HS编码问题提出要求。出口的货物都将被要求提供HS编码。如果有涉及这些国家和船公司出口的货物，大家要多多注意。

（摘自：海运网）

Flexport获顺丰1亿美元融资

美国物流服务平台Flexport获顺丰速运1亿美元投资。Flexport表示，这一战略合作将帮助Flexport拓展中国乃至全球的业务发展。

Flexport成立于2013年，是一家专注于提供全球贸易一体化物流服务的技术型公司，服务范围包括空运、海运、卡车运输、货物保险、报关代理、存货融资等。Flexport计划将增加技术投资，进一步降低交易成本，改善用户体验，并帮助供应链经理人做出更多基于数据支持的决策。

Flexport创始人兼首席执行官Ryan Petersen表示，“我们的使命是让全球贸易易于每一个人。顺丰的投资，将进一步帮助我们为客户创造更多的价值。”

2017年，Flexport完成38亿美元的货物运输，涉及97个国家，服务的企业超过15,000家，其中包括Warby Parker、Peloton、Ring、Bridgestone、Georgia Pacific等。该公司去年收入增长3倍，并在洛杉矶、亚特兰大以及深圳开设了办事处。

企业的快速增长吸引了投资者的强烈兴趣。2016年，Flexport获得6,500万美元B轮融资，投资方包括Bloomberg Beta、Founders Fund、Felicis Ventures、First Round Capital、Susa Ventures、Yuri Milner等。2017年，该公司获得1.1亿美元C轮融资，当时企业估值为9.1亿美元。

今年，Flexport计划增设私营空运服务，提供1架747飞机，每周往返香港—洛杉矶两次，以运输客户的货物。同时，Flexport预计今年将加快铺设仓储点，同时在汉堡、芝加哥、台湾以及上海新设办事处。

（来源：航运界网）

2018年亚马逊Prime Day玩具销售将“爆炸”增长，最热门趋势都有哪些？

 

2016年Prime Day 期间，亚马逊在全球卖出了200万件玩具，2017年Prime Day 期间更是增长到了350万件。亚马逊Prime Day期间，玩具类别的销量增长是惊人的。

2018年的Prime Day还有两个月就要到来了，这次的玩具销量增长将比以往任何时候更为惊人，这主要是因为玩具反斗城（ToysRUs）的关闭，驱使父母们不得不转移到其它商店购买产品。而且Prime Day购买玩具，能让父母省下不少的钱，毕竟玩具是最适合送给孩子的礼物，不论是孩子的生日和其它节日都非常适用。

亚马逊还没有宣布2018年Prime Day的具体时间，如果按照2017年的日期推算， 2018年Prime Day应该会在7月9日（星期一）开始，并极有可能延续2017年的30个小时活动时长。

如果你正销售玩具类产品或打算扩展到这个类别，你可以查看亚马逊上相关类别最畅销的产品。

此外，还需注意2018年夏季的一些玩具趋势：毛绒玩具是其中最不可忽视的趋势之一。2018年6月，沃尔玛将在全球范围内推出“Fur Babies World”互动式毛绒玩具，值得注意。

STEM（科学、技术、工程、数学）玩具也是主要玩具趋势之一，STEM玩具可以让孩子们在玩乐的同时，学习各种与科学、编程、电路相关的知识，训练培养孩子们的逻辑思考能力和创造力，深受国外父母的喜欢。

另一个是电子游戏，任天堂的电子游戏机Nintendo Switch风靡全球，它很有可能成为你2018年Prime Day售出的第一款游戏机。

玩具卖家需根据市场需求，及早做好准备，避免在Prime Day到来时，因库存不足失去销量。

（来源：雨果网）
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