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【重要通知】
第124届广交会一般性展位已开始申报

根据福建省商务厅《关于组织申报第124届中国进出口商品交易会出口展展位的通知》，第124届广交会出口展展位申请工作于2018年5月15日启动。因2018年广交会品牌展位评审企业申报已完成，本次申请仅面向一般性展位。企业可登录广交会官方网站(www.cantonfair.org.cn），点击页面“参展易捷通网上服务平台”填报申请信息，时间截止到6月15日。

原参展企业若需等量调整展区类别，请在进行网上申报的同时，填写《第124届广交会一般性展位等量调整表》，并于6月15日前将展区调整报告（加盖公章）寄至省商务厅（外贸处），地址：福州市鼓楼区铜盘路118号（省商务厅）5楼。

具体详情请登录我商会网站（http://www.fjlaa.com/）或广交会官方网站(www.cantonfair.org.cn）了解。  

（商会秘书处）

2018年度福建名牌产品申报工作启动

根据福建省质量技术监督局《关于组织申报2018年度福建名牌产品的通知》，2018年福建省名牌产品申报工作已经启动，符合条件的企业按要求向当地质监部门提交申报材料，并及时登录福建省质监局门户网站（http://www.fjqi.gov.cn/）进行在线申报(具体截止时间需询问当地质监部门）。
按照规定，申报产品近三年未经省级及以上产品质量监督抽检2次及以上合格的，其中工业品和软件产品类的申报企业应在6月底前向省质监局书面提出安排省级产品质量监督抽检的申请。抽检性质为名牌产品质量评价，抽检结果作为申报名牌产品质量评价重要依据。申报企业的书面申请同时抄送当地质监部门，各设区市质监部门将在7月5日前汇总上报。企业申报产品无近三年经省级及以上产品质量监督抽检2次及以上合格的又未按要求申请抽检的，不予推荐上报。

此外，申报的企业污染排放是否符合国家、行业和地方强制性排放标准并完成污染减排任务以及安全生产、税收等方面是否符合要求书面征求当地环保、安监、税务部门的意见，符合要求的予以上报。

具体详情可查阅福建省质监局门户网站（http://www.fjqi.gov.cn/）或我商会网站（http://www.fjlaa.com/）。

（商会秘书处）
【政策信息】
福建：今年将通过实施3方面16项政策措施 新增减税降费180亿元左右

2018年，我省将实施16项减税降费政策措施，预计全省可新增减税降费180亿元左右。

减税新政 让企业获得真金白银

调整增值税税率。按照三档并两档的方向简并税率，自5月1日起，将制造业等执行17%税率的行业降至16%，将交通运输业等执行11%税率的行业降至10%。

统一增值税小规模纳税人标准。自5月1日起，将工业企业和商业企业小规模纳税人的年销售额标准由50万元和80万元上调至500万元，并在今年年底前允许已登记为一般纳税人的企业转登记为小规模纳税人。

实施部分企业未抵扣完的进项税额一次性退还政策。对装备制造等先进制造业、研发等现代服务业符合条件的企业和电网企业，在一定时期内未抵扣完的进项税额予以一次性退还（目前财政部、税务总局正在研究制订具体的实施办法）。

落实国家新出台的6项企业所得税优惠政策。对企业在2018年1月1日至2020年12月31日期间新购进的单位价值不超过500万元的设备、器具，允许一次性计入当期成本费用并在计算应纳税所得额时扣除。在2018年1月1日至2020年12月31日期间，将享受减半征收企业所得税优惠政策的小微企业年应纳税所得额上限从50万元提高到100万元。此外，自1月1日起，取消企业委托境外研发费用不得加计扣除限制；将高新技术企业和科技型中小企业亏损结转年限由5年延长至10年；将企业发生的职工教育经费税前扣除限额从2.5%提高至8%；公司制创业投资企业采取股权投资方式直接投资于种子期、初创期科技型企业，可按投资额的70%在股权持有满2年的当年抵扣应纳税所得额。

减免营业账簿印花税。自5月1日起，对按照万分之五税率贴花的资金账簿减半征收印花税，对按件贴花5元的其他账簿免征印花税。

降费提速 进一步减轻企业负担

降低残保金征缴水平。自4月1日起，将残疾人就业保障金征收标准上限，由当地社平工资的3倍降低为2倍。其中，用人单位在职职工平均工资未超过当地社平工资2倍（含）的，按用人单位在职职工年平均工资计征残疾人就业保障金；超过当地社平工资2倍的，按当地社平工资2倍计征残疾人就业保障金。

降低工伤保险费率。自5月1日起，下调工伤保险基金费率。对基金累计结余可支付月数在18（含）至23个月的统筹地区，企业可按现行费率的80%缴纳工伤保险费；对累计结余可支付月数在24个月（含）以上的统筹地区，企业可按现行费率的50%缴纳工伤保险费。降低费率的期限暂执行至2019年4月30日。

两方面发力 降低企业成本

2018年将持续在以下两方面加大减负力度。

降低企业用电成本。一是对符合条件的企业，根据企业自发自用电量所缴纳的重大水利工程建设基金、地方水库移民后期资金的省级留成情况进行奖励。二是对一季度总产值现价同比增长9%以上的规上制造业企业用电量同比增长的给予奖励及新项目投产纳统的制造业企业用电量给予奖励。

降低车辆通行成本。一是鼓励物流车辆使用闽通卡电子支付方式，对使用记账卡的车辆实行通行费减征2%，使用储值卡的车辆实行通行费减征5%。二是对大型货运车辆试行区间差异化收费。对G3－G25京台闽浙界至长深闽粤界路段等四条路线，对路段内行驶的30吨以上大型货运车辆实行“递远递减”的阶梯计费方式，最高减征50%。三是全面落实“绿色通道”车辆通行费减免政策，对整车合法装载鲜活农产品车辆给予免征通行费。四是加大对集装箱车辆通行优惠幅度，对承运我省沿海港口装（卸）船货物的国际标准集装箱车辆，统一按车型分类标准征收车辆通行费。

（摘自：福建日报）

本月起申报出口退税 请注意三大变化
本月起，出口退税政策有了重大调整，出口退（免）税手续再简化。出口企业一定要注意以下这些变化。
　　变化1:录入信息更轻松
　　随着出口退税申报系统的升级，5月1日起，《出口退（免）税备案表》也进一步简化了。原来企业需录入企业基本信息、主管税务机关、工商注册信息等三十多项内容，精简后只须填写企业基本信息、开户银行信息和办税员信息等十几项内容，大大地减少了录数据的工作量。
　　税务人员提醒说，企业还可以在出口退（免）税管理类型这一项勾选“WZHQY-无纸化企业”，这样就可以在备案的同时申请无纸化，不再需要递交无纸化申明书。
　　变化2:提交材料更少了
　　针对外贸企业购进货物需分批申报退（免）税的情况，5月1日起，税务部门取消了《出口退税进货分批申报单》的填报，企业可直接正常申报出口退（免）税，由主管税务机关自行通过出口税收管理系统对进货凭证进行核对。
　　同时，出口企业申请开具《代理进口货物证明》时，也不再需要报送进口报关单纸质资料。
　　变化3:办理流程更精简
　　本月起，出口企业如需变更法人、注册地址和生产经营地址等税务登记信息，只须在工商系统和主管征税机关变更即可，不用办理备案变更了。只有涉及办税员变更、退税银行账户变更、退（免）税方式等涉及退税信息的，才需到主管退税机关变更。
　　此外，出口退（免）税预申报环节也被取消了。虽然新增了申报数据自检环节，但企业可按需选择是否自检。税务人员表示，自检可以对免抵退、免退税、单证业务、周边业务等申报数据进行数据审核检查，有利于提高出口退（免）税申报的成功率。
（来源：厦门日报）
【预警信息】

6月1日起，海关重要新规将实施！

2017年底，海关总署发布一则新规公告，从6月1日开始正式实施新规。现在选一些最关键的地方解析如下。

一、中国海关开启舱单管理系统传输时限开关，即完整、准确的舱单数据必须在装船（驶离中国大陆船舶或者入境/过境中国大陆的船舶）前24小时通过电子数据发送给中国海关。

解析：出境运输工具预计载有货物、物品的，舱单传输人应当在办理货物、物品申报手续以前向海关传输预配舱单主要数据。海关接受预配舱单主要数据传输后，舱单传输人应当在下列时限向海关传输预配舱单其他数据：

1. 集装箱船舶装船的24小时以前，非集装箱船舶在开始装载货物、物品的2小时以前；

2. 航空器在开始装载货物、物品的4小时以前。超过规定时限怎么办？按照目前海关舱单系统设置，超过规定时限后，系统还是可以接受舱单及相关电子数据传输的，但是，数据报文必须要由海关关员进行人工审核后才可以入库。

二、提单项下的所有货物名称应在舱单中清晰、完整地逐一申报。
解析：新舱单调整的数据项包括：

1. 发货人代码 （为必填项）

2. 发货人的电话号码（为必填项）

3. 发货人的AEO 企业编码（为选填项）

4. 收货人名称（为必填项，请填写实际收货人名称；如果收货人为凭指令确定收货人即TO ORDER，这里必须填写“TO ORDER”）

5. 收货人代码（仅在有实际收货人时填写；当收货人为TO ORDER，这里无需填写信息）

6. 收货人的电话号码（仅在有实际收货人时填写；当收货人为TO ORDER，这里无需填写信息）

7. 收货人的具体联络人姓名（仅在有实际收货人时填写；当收货人为TO ORDER，这里无需填写信息）

8. 收货人的具体联络人电话（仅在有实际收货人时填写；当收货人为TO ORDER，这里无需填写信息）

9. 收货人的AEO企业编码（选填项，有实际收货人时可填写）

10. 通知方的代码 ( 当收货人为 TO ORDER，此项为必填）

11. 通知方的电话号码 ( 当收货人为 TO ORDER，此项为必填）

三、舱单要求必须填写收、发货人及通知人（若为指示提单）的详细信息，例如中国境内企业提供统一社会信用代码 (Unified Social Credit Identifier) 或组织机构代码(Organization Code)及其联系方式。境外企业提供企业代码及其联系方式，例如:英国注册企业提供Company Number或VAT Number；美国注册企业提供CIK (Central Index Key), EIN (Employer Identification Number)等。
解析：中国海关发布了《企业代码类型汇总表》供企业参考，可根据表中国家或地区的索引完成企业代码申报。填写格式为“代码缩写+企业代码”，例如：境内具有统一社会信用代码的企业，应填写“USCI+代码”，暂无统一社会信用代码的，则填写组织机构代码“OC+代码”。

所属国家或地区未列在《企业代码类型汇总表》或者无法提供表中所列企业代码类型的，应当填写实际收货人、通知人在所在国家或地区的法定企业注册代码，填写格式为“9999+企业代码”；为自然人的，应当填写身份证、护照号或其他有效证件，填写格式分别为“ID+身份证号”、“PASSPORT+护照号”、“8888+身份代码”。

对预计于2018年6月1日及之后从中国大陆装载出口的货物，船公司将遵守中国海关对舱单的新要求提交货物的预配舱单。托运人在向出口地海关申报货物之前，应按照船公司指定船舶代理的要求进行预配舱单的录入。

注意，船公司不对收、发货人代码进行校对。发货人或订舱代理有责任在“船运指示”中提交准确的收、发货人代码。

四、海关对“货物简要描述”的内容实施负面清单管理，不符合海关相关要求的，作自动退单处理。
比如“连衣裙”只能填写“Dresses”（连衣裙），不能填写“Apparel”（服装）了，如果填写不规范，系统会自动退单。

如果舱单没有按新规进行申报，货物将会被扣，进而引发大量额外费用。请大家务必引起注意！                                                 

（摘自：焦点视界）
土耳其、马达加斯加、尼日尔、利比里亚等国近期风险

驻土耳其使馆提醒中国公民近期暂勿前往土耳其东南部地区
鉴于土耳其东南部安全形势依然严峻，外交部和中国驻土耳其使领馆提醒中国公民近期暂勿前往土耳其东南部地区。请在土中国公民和机构提高警惕，加强安全防范。
大选临近 驻马达加斯加使馆提醒在马中国公民和机构注意安全

马达加斯加2018年大选临近，社会治安不确定因素增多。外交部领事司和中国驻马达加斯加使馆提醒在马中国公民和机构密切关注当地安全局势，提高自我保护意识，加强安全防范和应急准备，减少不必要的外出，尽量不在夜间出行或前往偏僻地点，避免前往敏感场所和人群密集场所。

尼日尔西部村庄发生袭击事件 致17名平民死亡

尼日尔西部蒂拉贝里省一个村庄遭到一伙不明身份的武装分子袭击，造成至少17名平民死亡。据尼日尔安全部门的初步调查，这是一起生活在尼日尔和马里边境地区的图阿雷格人和富拉尼人之间的部族冲突。近几个月来，两国边境地区部族冲突和袭击事件有所增加，地区安全面临威胁。

驻利比里亚使馆提醒在利中国公民注意防范拉萨热疫情

自2018年5月以来，拉萨热在利比里亚频发，目前已致20余人死亡。外交部领事司和中国驻利比里亚使馆提醒在利中国公民密切关注当地疫情发展，保持高度警惕，加强卫生防范和应急准备。

（摘自：iCover全球安全研究信息数据库）
印度所有港口下周将开始无限期罢工！港口作业或将全面停摆！

下周一（5月28号）开始，印度所有主要港口的码头工人将展开全国性大罢工！

此次罢工涉及范围极广，涉及包括那瓦夏瓦（NHAVASHEVA），蒙德拉（Mundra）等印度十二大主要港口，或造成这些港口全面停摆！近期，有货出到印度的外贸、货代人，请特别注意，货物运输有可能延迟，甚至货物可能会被拍卖或弃货！

先前的印度第一大港那瓦夏瓦的拖车司机大罢工事件，已导致货物较大的延误！

据悉，这些印度的码头工人，将首先于5月28日罢工一天，如果他们的要求没有得到满足，将持续施压，从5月30日起，开始无限期的罢工！

此次码头工人罢工，旨在要求更合理的工资、养老金。印度码头工会方指出，早在2016年11月，工人们就和码头雇主们达成了工资、养老金的相关协议，决定从2017年1月1日起正式实施。但码头方口惠而实不至，16个月过去了，相关问题仍然没有得到解决。因此，工人们忍无可忍，只能再次开启罢工运动！

此次罢工，预计将对以下十二大港口产生严重影响，请大家当心！

Kolkata Port加尔各答港、Paradip Port帕拉迪布港、New Mangalore Port新芒格洛尔港、Cochin Port科钦港、Jawaharlal Nehru Port尼赫鲁港、Mumbai Port孟买港、Kandla Port根德拉港、Vishakhapatnam Port维沙卡帕特南港、Chennai Port清奈港、Tuticorin Port杜蒂戈林港、Ennore Port恩诺尔港、Mormugao Port莫穆高港

另外，印度有法律规定，允许不付款不提货不用承担法律责任，而另一方面印度海关只允许30天堆放。若进口商不申请延期，货物将会被拍卖或弃货。因此，港口大规模罢工后，有可能导致买方拒绝收货风险。

印度人的“不付款”在技术上是合法的，正如广东话俗语说——货到地头死。在技术上是这样操作的：当货物抵达前三天，印度进口商会做一个仓单申报，其中会写进口人的进口编码，这些都是合情合理合法。

不合理在于，一旦将IEC编号（进口人编码）写好，之后的行为将由IEC编号的进口商来执行，包括退运、拍卖。这时货权已经归进口商了。

这其中的实质是货权分离。国内工厂普遍认为持有提单便是控制货权，但印度贸易的特点在于持有提单只是海上货权，而非LANDING （在陆）货权。

货物抵达前的IGM（货物舱单申报），一旦注明了是（IEC编号），货权便已经默认为是此进口商，和提单没有任何关系。以APL（美国总统船运）的内部规定为例，船到港前，必须提交IEC编号，这是法令，印度货物的在地货权，中国工厂不能掌握。

印度港口退运的解决方法如下：正常渠道，通过与印度海关的交涉而非货运代理的交涉。货物到达目的地后，如果因为进口商不付款不提货或因质量问题需要退货是允许的。

出口商需凭原进口商提供的不要货证明、有关提货凭证及出口商要求退货函电委托船代理在付清港口仓储费、代理费等合理费用后办理退货手续。

如果进口商不愿给出口商出具不要货的证明文件，出口商可凭进口商拒绝付款或提货的函电或由银行或船代理提供的进口商不付款赎单的函电、有关提货凭证及卖方要求将货物回运的函电委托船代理直接向印度有关港口海关提出退运要求，并办理有关手续。如果货物被进口商从海关提出，因质量问题需要退货的，进口商已交付的进口关税也可以退还，不过只能退还原来所交关税的80%-90%。

   （摘自：搜航网）
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