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【政策信息】
泉州市启动大气污染防控百日攻坚行动

近日，泉州市印发《泉州市大气污染防控百日攻坚行动方案》，决定从6月到9月在全市范围内组织开展“泉州市大气污染防控百日攻坚行动”，采取工程措施、管理措施和应急措施，有效应对夏、秋季大气污染。

《方案》要求各地各部门迅速行动，细化行动方案，分时段、分类型对工业源、扬尘源、交通源、生活源组织治理和专项检查。通过百日攻坚行动，集中精力、严防死守，力保2018年空气质量改善目标。

《方案》围绕进一步加强工业污染防治督查、扬尘污染防治督查、交通污染防治督查、生活污染防治督查、预警应急管控等攻坚重点，强化大气污染防控工作。

工业污染防治督查重点：督查火电、水泥、钢铁等行业及使用燃煤锅炉企业污染防治设施运行情况；石化、化工、工业涂装、制鞋、汽车维修服务以及包装印刷、印染、皮革、建陶、石雕石材等企业废气特别是挥发性有机物废气治理和污染治理设施运行情况。

扬尘污染防治督查重点：为房屋建设和市政工程施工、市政管网施工、园林绿化施工、土地整治及土石方施工、建筑物和构筑物拆除施工等工地，督促责任单位在施工扬尘、道路扬尘、运输扬尘、堆场扬尘、绿带积尘、裸地扬尘防控方面严格落实《大气污染防治法》有关规定。

交通污染防治督查重点：查处城区冒黑烟车辆上路行驶、重型载货车辆违反中心市区限制通行规定、加油站成品油质量不合格等问题。

生活污染防治督查重点：督查违规使用煤炭，露天焚烧秸秆、树叶杂草、垃圾，以及露天烧烤等生活污染整治情况。

（来源：泉州晚报）

税务总局发布企业所得税税前扣除凭证管理办法

国家税务总局日前发布了《企业所得税税前扣除凭证管理办法》，对税前扣除凭证的相关概念、适用范围、管理原则、种类等予以明确，以规范税收执法，优化营商环境。《办法》自2018年7月1日起施行。

税务总局相关负责人介绍，《办法》明确收款凭证、内部凭证、分割单等也可以作为税前扣除凭证，将减轻纳税人的办税负担。《办法》在税前扣除凭证的种类、填写内容、取得时间、补开、换开要求等方面进行了详细的规定，有利于企业加强自身财务管理和内控管理，减少税收风险。此外，针对企业未取得外部凭证或者取得不合规外部凭证的情形，《办法》规定了补救措施，保障了纳税人合法权益。

根据税前扣除凭证的取得来源，《办法》将其分为内部凭证和外部凭证。内部凭证是指企业根据国家会计法律、法规等相关规定，在发生支出时，自行填制的用于核算支出的会计原始凭证。如企业支付给员工的工资，工资表等会计原始凭证即为内部凭证。外部凭证是指企业发生经营活动和其他事项时，取得的发票、财政票据、完税凭证、分割单以及其他单位、个人出具的收款凭证等。其中，发票包括纸质发票和电子发票，也包括税务机关代开的发票。

（来源：经济日报）

厦门口岸通关时间今年将压缩三分之一 跨境贸易更便利

通关时间比去年大幅缩减
按照党中央、国务院关于优化跨境贸易营商环境的部署，今年要压缩整体通关时间三分之一。今年1-4月，厦门口岸进口海关通关作业时间已压缩到5.82小时，出口已压缩到0.37小时，同比去年同期时间大幅缩短,在全国排名一直处于较为领先的位置。

报关报检“串联”改“并联”
在6月1日已全面取消通关单的基础上，厦门海关推进报关报检“串联”改“并联”；按照总署统一部署整合关检申报项目；简化报关报检委托手续及随附单证；加大汇总征税力度；试行提前报关等。

将接受企业24小时申报
为了实现今年压缩整体通关时间三分之一的目标，接下来厦门海关将多措并举挖潜提速，其中包括接受企业24小时申报，加快实现海运提单换单电子化，优化进口拆箱业务流程，提升空运邮快件物流效率等，优化运抵报告传输模式等。

（摘自：厦门日报）

【预警信息】

海关总署:所有印度进口货物必须接受海关检疫!

印度突发尼帕病毒疫情，死亡率高达75%!目前没有可用于治疗尼帕病毒感染的药品或疫苗。

中国海关发布公告，6月11日起所有来自印度的：『交通工具、集装箱、货物、行李物品、邮件、快件』负责人、承运人、代理人、货主必须接受并配合海关实施的卫生检疫!

公告称，　一、来自印度的人员，如有发热、头痛、头晕、嗜睡、呕吐和肌肉酸痛等症状，入境时应当进行卫生检疫申报，配合做好体温监测、医学巡查、医学排查等卫生检疫工作。海关对发现有上述症状的入境人员将按照规定程序采取医学措施;对可疑病人的分泌物或排泄物，采取严格的消毒措施。入境后45天内出现上述症状的人员，应当立即就医，并向医生说明近期的旅行史。

来自印度的交通工具、集装箱、货物、行李物品、邮件、快件必须接受海关实施的卫生检疫，其负责人、承运人、代理人或者货主应当配合海关卫生检疫工作，对可能被尼帕病毒污染的，应当按照规定接受卫生处理。

前往印度的人员，出境前可以向海关及其国际旅行卫生保健中心咨询或登陆海关总署网站(http://www.customs.gov.cn)卫生检疫专栏，查询相关信息;旅行中应增强防病意识，保持良好的个人卫生习惯，特别要避免接触蝙蝠、猪等动物，避免直接接触病人或感染动物的分泌物、排泄物等，避免食用被上述动物粪便、尿液或唾液污染的食品，发现有相关症状的，应当立即就医。

尼帕病毒病是一种由尼帕病毒引起的新发传染病，病死率高达75%，可通过直接接触病人的分泌物或排泄物、食用受尼帕病毒污染的食物传播，也可通过直接接触受感染动物的组织、分泌物或排泄物传播，潜伏期多数为4至14天，最长可达45天。发病初期临床症状主要为发热、头痛、肌肉痛、喉痛和呕吐等流感样症状，随后可出现头晕、嗜睡、意识混乱等脑炎症状，严重者可出现昏迷，甚至死亡。目前尚无治疗尼帕病毒病的特效药物和疫苗。

公告内容自6月11日起生效，有效期3个月。

（摘自：进出口经理人）

7月3日起，APL将收取错误申报费和货物品名瞒报漏报谎报违约金

近日，美国总统轮船（APL）先后发布公告称，对瞒报、漏报或谎报货物品名的行为收取违约金，以及收取错误申报/错误描述费用。

　　近日，APL航运发布了一条关于收取错误说明费用的通知。具体如下

自2018年7月3日起，APL将在下列范围内收取错误申报/错误描述费用：

起源：中国

目的地：全部

其中，

1.DG错误申报/错误描述费用（DGM），每集装箱10000美元

2.非DG错误申报/错误描述费用（MMC），每集装箱1000美元

　　需要注意的是，托运人必须保证其在预订和提单（BL）中的货物描述的准确性。货物入境在货柜码头后，如果托运人出现错误申报商品说明时，应向承运人支付错误申报/错误说明费用。

　　6月12日，APL宣布，自2018年7月3日起，对于瞒报、漏报或谎报货物品名的行为，将收取相应的违约金。

此规定涵盖范围包括：

起运港：所有中国大陆以及香港地区

目的港：所有

危险品瞒报、漏报或谎报违约金（DGM）：10000美元\TEU

非危险品瞒报、漏报或谎报违约金 （MMC）：1000 美元\TEU

　　此外，应注意发货人务必确保订舱单和海运提单上货物品名的准确性。如果发货人在重箱进港后瞒报、漏报、谎报了货物品名，须向APL缴纳相应的违约金。

（来源：海运网）

【货币信息】
5月份外汇储备下降142亿美元

近日，央行公布的最新外汇储备规模数据显示，2018年5月末，我国外汇储备规模较4月末下降142亿美元，降幅为0.46%。

国家外汇管理局有关负责人表示，5月，我国外汇市场运行保持稳定。国际金融市场美元指数上涨2.3%，主要非美元货币相对美元下跌，但资产价格总体上涨，这些因素综合作用，外汇储备规模小幅下降。该负责人指出，今年以来，我国经济保持总体向好，呈现生产需求稳中有升，就业物价总体稳定，经济结构优化升级，质量效益持续改善的良好发展态势。外汇市场供求持续处于相对平衡状态，市场主体的跨境资金流动总体均衡。

该负责人认为，在此基础上，我国外汇市场将能够更好地适应外部环境变化，总体延续合理均衡的跨境资金流动格局。另一方面，在全球经济增长延续复苏的背景下，不同经济体增长有所分化，金融市场还面临不确定因素。国内外因素综合作用，我国外汇储备规模有望保持总体稳定。

（来源：北京青年报）

美联储今年第二次加息

美国联邦储备委员会１３日宣布将联邦基金利率目标区间上调２５个基点到１．７５％至２％的水平。这是美联储今年以来第二次加息，符合市场普遍预期。

　　美联储当天结束货币政策例会后发表声明说，５月份以来的信息显示，美国就业市场继续保持强劲，经济活动稳步扩张。近期数据显示美国家庭消费增长回升，企业固定资产投资继续强劲增长。美国整体通胀和剔除食品与能源的核心通胀水平都已接近美联储２％的目标。

　　声明说，美国经济面临的风险大致平衡，美联储预计美国经济中期将持续扩张，就业市场将保持强劲，通胀率将处于美联储“对称性的２％目标”附近。

　　美联储当天发布的季度经济预测显示，美联储预计今年美国经济将增长２．８％，略高于３月份预测的２．７％；美联储预计２０１９年和２０２０年美国经济将分别增长２．４％和２％，与３月份的预测一致。

　　此外，美联储官员预计今年共加息４次，多于３月份预测的３次；美联储官员预计２０１９年和２０２０年将分别加息３次和１次。

　　自２０１５年１２月启动本轮加息周期以来，美联储已加息７次，并开启缩减资产负债表计划，以逐步退出金融危机后出台的超宽松货币政策。

（来源：新华网）
【贸易信息】

开发俄罗斯市场的完整攻略

近年来，随着“一带一路”政策逐渐深入实施，中俄贸易往来加强。目前，俄罗斯经济的全面复苏，使俄罗斯市场容量巨大。根据俄罗斯本身的发展水平，其对中国的很多产品需求强烈。同时，随着世界杯的举办，俄罗斯逐步成为出口商们的必争之地。

中俄贸易概况

中国海关数据表明，2017 年 1-12 月，中俄两国贸易额为 840.71 亿美元，同比增长 20.8%。其中，中国对俄罗斯出口总额为 428.76 亿美元，同比增长 14.8%；中国自俄罗斯进口总额为 411.95 亿美元，同比增长 27.7%。今年前 4 个月实现 312 亿美元，同比增长 27.3%，贸易增速在中国主要贸易伙伴中位列第一位，预计全年双边贸易额有望超过 1,000 亿美元。

中国出口俄罗斯的热门产品

据中国海关数据显示，俄罗斯自中国进口的主要商品为机电产品、纺织品及原料和贱金属及制品。2017 年，这三类产品进口额合计占俄罗斯自中国进口总额的 67.5%，分别增长 26.2%、16.6% 和 33.4%，在俄罗斯进口市场中分别占有 32.9%、4.7% 和 7.1% 的份额。另外，俄罗斯自中国进口的皮革制品、箱包的进口额增长 44.8%，增幅明显。

俄罗斯市场准入门槛不高，市场潜力巨大，其发达的金融信贷业务也为本国居民赊账购买提供资金支持。随着俄罗斯人生活水平的提高，更多的电子产品和家用电器逐渐进入寻常百姓家。中国的家电产品与别国的产品相比，最大的优势在于价格低、质量好，备受俄罗斯国民青睐。对于年轻人来说，轻巧的电子产品更是他们的最爱。

俄罗斯买家特点

在谈判中会深思熟虑，不贸然做决定，像下棋一样计算精确（难怪俄罗斯盛产国际象棋高手）；喜欢合作伙伴给他们提供言简意赅的商业建议（完全符合俄罗斯民族高冷的性格）；在谈判中爱得寸进尺，要求供应商继续让步（也许只有中国人才懂得“退一步海阔天空”的豁达）；买家通常会和供应商建立良好的个人关系以确保谈判及合作的成功（俄罗斯老大哥还是有亲切友好的一面）；在谈判中不喜欢第三方的参与（“一个人太孤单，两个人刚刚好，三个人太拥挤”绝对是真理）。

贸易条件

付款方式：俄罗斯银行的信用评级虽有所提升，但因开信用证手续费及融资利率偏高，贸易一般仍采 T/T 方式付款（预付款 30%，尾款 70%，尾款必须在发货前或者提供 BL 原件后付清）。部分俄商在海外设有账户，也可通过外资银行开立 L/C，但仍为少数。 

清关：不按照规定程序执行清关，一般情况下“灰色”或者“黑色”清关方式较为常见。俄罗斯买家通常有自己信赖的清关代理。

所需认证：很多国际标准俄罗斯并不认可，进口商品必须取得俄罗斯的 GOST 认证。此外，另有卫生、消防安全、危险性设备、检测仪器、医疗仪器及认证设备等周边相关认证，而食品、化妆品、儿童玩具等除了需要通过 GOST 外，还要通过卫生认证才能入关。

有关认证类别包括：单次许可、一年多次许可、制造商认证，主要依据产品的生命周期来决定申请类别。

了解完市场需求和买家特点，出口俄罗斯还要特别注意以下这些方面：

沟通困难有待解决

俄罗斯人的母语是俄语，很多人都学英文，但是水平普遍不怎么好，中国业务员的英语水平也参差不齐，英文一般般的俄罗斯经理碰到英文一般般的中国业务员，彼此沟通不明白，这样的情况大概有 50% 的可能性会失去客户。而且，俄国买家进行商务会谈的速度通常很缓慢，但在取得信任后，通常可建立长久的关系。中国供应商的谈判必须细察其后续潜力，必要时“放长线，钓大鱼”。

重视产品质量

中国供应商对俄罗斯市场必须建立质量第一的观念，因为俄罗斯人相当重视质量。若能在出货前由俄国进口商前来中国验货，这样能避免日后层出不穷的纠纷。为了维护商誉，中国机电供应商出口机械时应重视说明书的编印和零件供给的情况。

中俄贸易清关繁琐

有的买家直接以其俄罗斯注册的公司名义去采购，也有间接采购用离岸公司做买家的。这取决于采购的产品类型，采购一般产品的用第一种方式方便，其他的就用第二种。直接采购对文件的要求非常苛刻，要准备一堆文件，而且每个字都要检查，如果出现什么毛病后果可能很严重。

（来源：环球资源外贸）

成品纸价跌回到接近4月底暴涨前水平

进入6月以来，5月初一路高歌猛进的成品纸价格终于“低下了高昂的头”。自6月初以来，纸板、瓦楞纸及铜版纸等主要成品纸的价格纷纷下调一成多，价格回到接近4月底暴涨前的水平。

大幅下调一成多，纸价回到4月底大涨前

　　进入6月份以来，国内纸业大厂纷纷下调了原纸的价格，福建的成品纸生产加工企业也跟着大幅降价。

福建省晋江市群英包装有限公司是福建省规模较大的成品纸生产加工企业。在4月底、5月初的成品纸涨价中，该公司也多次上调纸板、瓦楞纸的价格。进入6月份以来，该公司累计下调纸板价格约16.7%，目前纸板每吨价格在4800元左右。此外，瓦楞纸的下调幅度也大致相当。纸板的价格，从最高价格每平方米3元，下调至目前的2.5元左右。

进入6月以来，80克重至300克重的铜版纸也经历了一波价格跳水，虽然其中有些反复，但整体价格下调超过10%。目前，铜版纸价格在8000多元/吨，与3、4月份的价格相当。虽然价格回落到今年4月份的水平，但与去年底每吨6000多元的价格相比，仍然大涨了30%左右。

淡季订单锐减，成品纸生产企业主动降价

　　那么，是什么导致疯涨的纸价调头向下呢？

相关人士认为，废纸原材料上冲乏力，加上此前原材料废纸大幅上涨，成品纸跟涨，下游提前备货，订单提前透支，很多本该6月、7月份的订单，提前到了5月份，影响了未来几个月的订单量。

今年以来废纸价格一路上涨，目前价格较春节后上涨了2倍多，而且，这样的价格已经维持了两个多月，仍没有松动的迹象。今年2月份，废纸的回收价格仅为每斤0.3元，而到4月份后，废纸已飙涨至每斤0.8元至0.9元。

（摘自：海峡导报）

前5月我国外贸进出口增长8.8%

据海关总署统计，今年前5个月，我国货物贸易进出口总值为11.63万亿元，比去年同期增长8.8%。其中，出口6.14万亿元，增长5.5%；进口5.49万亿元，增长12.6%；贸易顺差6498.1亿元，收窄31%。

5月份，我国进出口总值2.53万亿元，增长8.6%。其中，出口1.34万亿元，增长3.2%；进口1.19万亿元，增长15.6%；贸易顺差1565.1亿元，收窄43.1%。

前5月，一般贸易快速增长且比重提升。对欧盟、美国、东盟和日本等主要市场进出口均增长，对“一带一路”沿线国家进出口增速高于整体。我国对“一带一路”沿线国家合计进出口3.21万亿元，增长11.1%，高出全国整体增速2.3个百分点，占我国外贸总值的27.6%，比重提升0.6个百分点。

（来源：人民日报）

厦门港前五个月集装箱吞吐量达423万标箱 比增约9%

今年前五个月，厦门港集装箱吞吐量达到423万标箱，同比增长约9%，增长率位列沿海八大干线港前列。港口腹地经济稳中向好，外贸进出口高速增长，部门企业实施“提质增效降本”措施打造国际一流营商环境，是推动厦门港业务量稳步增长的主因。

作为全球排名第十四位的一千万标箱级世界强港，外贸约占厦门港集装箱业务总量的七成。厦门港口管理局提供的统计数据显示，目前厦门港集装箱航线约140条，其中外贸航线超过100条，通达全球40多个国家和地区的130多个港口；全港165个生产性泊位中，最大的5个20万吨级泊位均为外贸集装箱泊位，能够接待诸如“中远海运宇宙号”（我国自主设计建造，可载集装箱21237标箱）这样世界最大集装箱船舶。

今年前五个月，厦门港外贸集装箱吞吐量比增约为12%，成为港口稳步发展的重要推动力量。

今年前五个月，福建省外贸进出口总值保持两位数增长，有力推动厦门港外贸集装箱业务发展。“前五个月，占全港外贸业务半壁江山的欧洲、美国航线业务量同比增长约10%，”厦门港务控股集团旗下厦门集装箱码头集团相关负责人介绍，“在‘一带一路’航线方面，航线量已增至49条，前五个月业务量同比增长超过30%。另外，‘金砖航线’今年增速也较快，非洲、俄罗斯航线业务量均实现30%-40%的增长。”

今年，港口部门继续减免一系列政府性收费，全年预计减免1亿元；今年5月，厦门外代发布“全流程阳光服务”，降低进出口成本约30%；本月，厦门集装箱码头集团发布《中转服务保障计划》，提出“中转36小时到位”的服务承诺，对标国际一流水平。

（摘自：厦门日报）
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