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【政策信息】

小微企业享8条便利办税缴费新举措

国家税务总局近日印发《关于实施便利小微企业办税缴费新举措的通知》，推出8条便利小微企业办税缴费新举措。

新举措中推出“搭建线上诉求和意见直联互通渠道”和“优化涉税违法违规信息查询”两项具体措施，要求各级税务机关在线下直联方式基础上，运用信息化技术搭建与小微企业的线上直联互通渠道，更加广泛采集、精准分析并及时反馈小微企业实际诉求，进一步提升小微企业诉求和意见快速响应效率。各省份税务局将依托电子税务局，为小微企业提供涉税违法违规记录线上查询服务，便利小微企业及时了解本企业相关情况，防范涉税风险。

新举措中推出“制发小微企业办税辅导产品”和“制发税收优惠事项清单”两项具体措施，税务总局将针对小微企业日常办税事项，编制《小微企业办税一本通》；编写、发布并动态调整税收优惠事项清单，第一批清单包含小微企业相关的18类491项优惠事项，方便小微企业充分及时享受政策。

通知要求，各省份税务局要加强与政府部门协作，利用政务服务平台，实现新办企业开办涉税事项信息“一次填报、一网提交”。

此外，通知聚焦制约小微企业发展的融资难问题，要求各省份税务局积极与银保监部门沟通，将申请“银税互动”贷款的受惠企业范围由纳税信用A级和B级企业扩大至M级企业。在风险可控的前提下，探索为纳税信用A级和B级的小微企业创新流动资金贷款服务模式，切实缓解小微企业融资难、融资贵问题，激活小微企业发展内生动力。
（来源：人民日报）

关于调整进出境水运和空运货物舱单电子报文格式的公告
为确保“两步申报”业务改革顺利推进，切实加强海关对水运和空运进出境舱单的管理，根据海关总署2019年第144号公告，我署变更了进出境水运和空运货物舱单电子报文格式，主要包括“原始舱单”“预配舱单”“装载舱单”“理货报告”“运抵报告”“出口落装改配申请”“分拨申请”“分流申请”等报文格式，具体见《中国海关进出境水运和空运货物舱单报文格式XML Schema》《中国海关进出境水运和空运货物舱单报文格式制定说明》《中国海关进出境水运和空运货物舱单报文格式变更说明》（附件1-3）。以上资料可在海关总署门户网站公告栏下载（http://www.customs.gov.cn/customs/302249/302266/302267/2687902/index.html）
本公告自2019年11月15日起施行。

（来源：海关总署）

外贸领域34项证明事项已取消

商务部11月11日通知称，商务部于3月公布了取消的19项由规章设定的证明事项、15项由规范性文件设定的证明事项。为防止要求企业依旧提供已经取消的证明，现就有关事项做出详细通知。其中涉及出口的部分有：

对外贸易经营者备案登记项下。对外贸易经营者向商务部或者受商务部委托的机构办理备案登记时，不再提交财产公证证明、资金信用证明文件。《对外贸易经营者备案登记办法》第五条第三款第三项第五目同时停止执行。

限制进出口货物的许可证审批项下。对外贸易经营者向商务部或者受商务部委托的机构申请《中华人民共和国出口许可证》（以下简称为出口许可证）时，不再提交赴国（境）外参展证明。《货物出口许可证管理办法》第二十五条第一款第二项有关规定同时停止执行。

限制进出口货物的许可证审批项下。申请进口许可证、出口许可证时，不再提交对外贸易经营者备案登记表。

进出口国营贸易经营资格认定项下。申请进出口国营贸易经营资格或者非国营贸易进出口允许量时，不再提交下列证明文件：对外贸易经营者备案登记表；遵守国家法律法规书面审核或证明；原油进口业绩证明；近三年产量证明。

限制进出口货物的配额审批项下。申请出口配额不再提交对外贸易经营者备案登记表。其中，申请出口配额（供港活猪）的不再提交供港活猪注册养殖场资格、连续三年供港活猪的年平均出口供货实绩在6000头以上等证明；申请出口招标配额的，不再提交投标企业资质证明。

取消加工贸易企业经营状况及生产能力证明，调整为由加工贸易企业自主填报信息情况表，并作出真实有效承诺。

（来源：商务部网站）

【行业预警】

欧盟欧元可能迎来最糟糕的情况，经济大下滑！

在全球贸易紧张和政策不确定性的背景下，欧盟委员会下调了欧元区的增长和通胀预期，并警告称，欧元区的经济韧性不会永远持续下去。

欧盟行政部门认为，到2021年，经济增长的势头仍将减弱，预计该年将增长1.2%。通胀率预计为1.3%，远低于欧洲央行设定的略低于2%的中期目标。

彭博经济学家认为，不确定性一直是推动经济增长低于潜在水平、迫使欧洲央行实施新一轮宽松政策的关键因素。不确定性回归到贸易争端之前的水平将有助于稳定2020年的前景。

法国经济第三季度的增长势头比预期更有韧性，西班牙经济保持了强劲增长的步伐。

与此同时，德国很可能陷入技术性衰退，欧盟委员会预测，到2021年，德国经济增长将只有“微弱的增长”。意大利“仍然没有明显的复苏迹象”。

欧盟委员会在做出上述预测的同时，还呼吁包括德国在内的国家增加支出。

报告称：“积极利用现有的财政空间，将使成员国不仅能够在制造业急剧放缓、可能波及劳动力市场的情况下提供财政刺激，而且能够更新公共资本存量，使之现代化，从而促进潜在的增长。”

德国工商大会警告：德国经济下滑

德国《商报》10月30日报道。德国经济处于下降趋势。德国工商大会（DIHK）大幅下调增长预期, 2019年GDP仅增长0.4%——去年秋季预测为1.7%，2020年预计增长0.5%。DIHK比联邦政府更为悲观并表示，企业业务预期大幅下滑，投资减少。以出口为导向的德国工业受到全球经济疲软带来的压力。 

根据对2.8万家企业的调查，公司业务状况已连续第三次下滑，特别是出口业务。下降趋势也越来越影响贸易及建筑业。活跃于全球市场的德国大型及中小企业对前景表示悲观。得益于良好的国内市场，零售及旅游业等消费行业仍继续保持稳定。 

DIHK指出，贸易保护主义抬头、贸易冲突升级及英国脱欧导致出口预期疲软，企业投资意向连续第五次下滑。DIHK主席施威泽(Eric Schweitzer)呼吁联邦政府针对“令人担忧的”经济发展应采取行动，这关乎德国的可持续发展。公共预算还有回旋余地，德国还必须加大对现代基础设施的投入以及减少电费。德国经济部长阿尔特迈尔及大部分地区敦促实施全面减税，但与SPD一起无法进行全面公司税制改革和废除团结税。 

欧元（Euro）是欧盟中19个国家的货币。欧元的19会员国是德国、法国、意大利、荷兰、比利时、卢森堡、爱尔兰、西班牙、葡萄牙、奥地利、芬兰、立陶宛、拉脱维亚、爱沙尼亚、斯洛伐克、斯洛文尼亚、希腊、马耳他、塞浦路斯 。

另外欧元也是非欧盟中6个国家（地区）的货币，他们分别是：摩纳哥、圣马力诺、梵蒂冈、安道尔、黑山和科索沃地区。其中，前4个袖珍国根据与欧盟的协议使用欧元，而后两个国家（地区）则是单方面使用欧元。
（摘自：外贸圈）

智利罢工封港，请注意出货风险

智利是拉美地区最富有的国家之一，但智利当初要求马杜罗下台时一定没想到因为3毛钱而陷入全国骚乱。地铁早晚高峰各两个小时时段的票价由800比索涨至830比索(1人民币约合100智利比索)，引发的智利示威骚乱。

暴力示威抗议活动，已经持续了3周时间。3周以来，示威者们打砸商铺，车辆，并设置路障瘫痪交通。根据智利内政部的统计，暴乱已经导致至少20人死亡，473人受伤。针对局势的愈演愈烈，智利总统皮涅拉不得不公开道歉，同时宣布多项改革措施，包括提高最低工资标准、降低药品价格、电费，以及征收富人税等，尽管如此，但这场暴乱仍未有丝毫平息的迹象，反而再度升级。

据了解，新一轮全国港口大罢工将在11月4日星期一举行，智利港口工会宣布，他们将继续坚定地与全国人民站在一起，因为我们是工人阶级，工会主义必须进行深刻的变革。

智利的铜矿公司表示，到目前为止，全国持续的抗议活动已经严重阻碍了港口设施、公共交通和供应链的发展，目前约有5,000吨铜产品滞留在港口无法输出，另外其产业的货物一直滞留在港口足足十多天了。

在瓦尔帕莱索和圣安东尼奥这两个最大的港口，集装箱运输受到的影响是最大的，现在刚好是智利水果出口的旺季，水果保鲜期限较短，长期的罢工势必对其造成无可挽回的损失！

出 口 企 业 如 何 应 对 ？

1、出口企业及时与客户、船公司保持联系，确认当地海关、码头情况，与客户、船公司一起做好应对措施。

2、随时注意跟进最新动态。

3、收款发货，减少风险。

4、对于因罢工、港口关闭造成的集装箱滞留，了解一下当地海关以及法律规定，做好应对机制，避免进口商投机取巧借机压价，或者拒付货款出现弃货导致货物被拍卖的现象，尽量避免额外损失。

（来源：外跨研究中心）

【贸易信息】

家具、家庭用品助推Costco 10月销售额增长

十月份对Costco Wholesale Corporation来说是一个硕果累累的月份，这在一定程度上要归功于家具和家庭用品。

Costco 财务副总裁戴维·舍伍德（David Sherwood）表示，各个部门的可比销售额均出现了个位数的中位数增长，这主要是由于家具、家庭用品以及服装销售的增长。

截至11月3日的四个星期里，公司净销售总额从去年的111.6亿美元上升6.8％至119.2亿美元。

扣除汽油价格和外汇汇率变化影响后的可比销售结果在本月全面上升：美国增长6.8％；加拿大增长6.5％；海外增长3.0％；占公司总数的6.3％；占电子商务16.7％。

年初至今的净销售额增长了6.2％，从一年前的248亿美元增至263.3亿美元。

这九周的可比销售额增长：美国为6.2％；加拿大为5.4％；海外4.7％；占公司总数的5.9％；占电子商务的比例为17.6％。

Costco目前经营着783个仓储式会员店，其中包括美国和波多黎各的544个仓储式会员店，加拿大的100个和墨西哥的39个仓储式会员店，以及在美国、加拿大和其他地方开设的电子商务站点。

（来源：德科创艺）

印度排灯节Club Factory订单量同比增长700%

据悉，印度电子商务平台Club Factory今年排灯节的订单量同比增长超过700%。

100多名本地卖家创下每天1.5万个订单的记录；西孟加拉邦（West Bengal）、比哈尔邦（Bihar）和特兰甘纳邦（Telangana）的订单增长较快；时尚生活用品和手机配件在新德里是广受欢迎的品类；中小卖家继续推动Club Factory的增长，占卖家总数的70%以上。

排灯节的销售进一步促进了Club Factory在印度的增长。根据Sensor Tower的数据显示，在2019年9月，印度是Club Factory全球安装购物应用程序次数较多的国家。自2019年6月以来，Club Factory已经超过Snapdeal成为印度第三大购物应用(按MAUs计算)，在Google Play购物应用程序类别中排名第一(根据数据分析平台应用Annie的排名)。

随着印度市场需求的不断增长，Club Factory也在迅速发展。楼云称：“过去6个月，我们的印度中小企业业务增长了10倍以上。这成功证明了我们对印度市场的愿景和战略，我们希望FAC (Flipkart、亚马逊、Club Factory)时代可以成为印度电子商务市场的未来。印度是一个巨大的市场，有着多样化的需求。”

Club Factory是印度一家不向卖家收取任何佣金的电子商务公司，它提供了一个公平的市场，让卖家和买家都能从中受益。大多数卖家来自德里和古吉拉特邦（Gujarat）。排灯节期间，来自德里和苏拉特（Surat）的卖家分别创下了“男士T恤”和“女士民族服装”的最高销售额。

此外，Club Factory还在基础设施和技术方面进行了大量投资，为卖家和印度中小企业创造繁荣的生态系统。该公司在印度有3个仓库，以满足快速交付产品的需求，近期还在孟买开设了一个新仓库。Club Factory还与印度当地的物流公司合作，提供物流配送和最后一英里的服务。该平台将很快扩大其产品范围，并提供更多不同类别的产品。

（摘自：雨果网）
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