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【政策信息】

中办、国办印发《关于强化知识产权保护的意见》

提出四大保护具体方向

近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于强化知识产权保护的意见》（以下简称《意见》）并发出通知，《意见》提出了具体目标：力争到2022年，侵权易发多发现象得到有效遏制，权利人维权“举证难、周期长、成本高、赔偿低”的局面明显改观。到2025年，知识产权保护社会满意度达到并保持较高水平，保护能力有效提升，保护体系更加完善，尊重知识价值的营商环境更加优化，知识产权制度激励创新的基本保障作用得到更加有效发挥。那么具体如何进一步完善制度，优化机制？
《意见》提出了4个保护的具体方向：
严保护：强化制度约束 确立知识产权严保护政策导向 
严字当头，排在首位的就是“加大侵权假冒行为惩戒力度”。大幅提高侵权法定赔偿额上限，加大损害赔偿力度。加大刑事打击力度，研究降低侵犯知识产权犯罪入罪标准，提高量刑处罚力度等。
此外，还要“严格规范证据标准”。探索建立侵权行为公证悬赏取证制度，减轻权利人举证责任负担。
要“强化案件执行措施”。建立完善市场主体诚信档案“黑名单”制度，健全失信联合惩戒机制。
大保护：加强社会监督共治 构建知识产权大保护工作格局
要“建立健全社会共治模式”。完善知识产权仲裁、调解、公证工作机制。加强诚信体系建设，将知识产权出质登记、行政处罚、抽查检查结果等涉企信息，通过国家企业信用信息公示系统统一归集并依法公示。建设侵权假冒线索智能检测系统，提升打击侵权假冒行为效率及精准度。
快保护：优化协作衔接机制 突破知识产权快保护关键环节
要切实提高维权效率；加强跨部门跨区域办案协作，有效打破地方保护；推动简易案件和纠纷快速处理；在优势产业集聚区布局建设一批知识产权保护中心，提供快速审查、快速确权、快速维权“一站式”纠纷解决方案。
同保护：健全涉外沟通机制 塑造知识产权同保护优越环境
要加强海外维权援助服务。完善海外知识产权纠纷预警防范机制。鼓励保险机构开展知识产权海外侵权责任险、专利执行险、专利被侵权损失险等保险业务。有效推动我国权利人合法权益在海外依法得到同等保护。
（来源：央广网）
《中共中央 国务院关于推进贸易高质量发展的指导意见》提出：加快培育贸易竞争新优势

11月28日,《中共中央 国务院关于推进贸易高质量发展的指导意见》（下称《意见》）发布。意见从九个方面提出34条举措，加快培育我国贸易新动能，增添贸易竞争新优势。《意见》明确，到2022年，贸易结构更加优化，贸易效益显著提升，贸易实力进一步增强，建立贸易高质量发展的指标、政策、统计、绩效评价体系。

　　在促进均衡协调、推动贸易可持续发展方面，《意见》提出，一要积极扩大进口。适时进一步降低进口关税和制度性成本，激发进口潜力，优化进口结构。扩大先进技术、设备和零部件进口。鼓励国内有需求的资源性产品进口。支持日用消费品、医药和康复、养老护理等设备进口。促进研发设计、节能环保、环境服务等生产性服务进口。二要大力发展服务贸易。探索跨境服务贸易负面清单管理制度。三要推动贸易与双向投资有效互动。深化国际产能和装备制造合作，培育一批产业定位清晰、发展前景好的境外经贸合作区。四要推进贸易与环境协调发展。发展绿色贸易，严格控制高污染、高耗能产品进出口。

　　在培育新业态、增添贸易发展新动能方面，《意见》要求，一要促进贸易新业态发展。推进跨境电子商务综合试验区建设，复制推广成熟经验做法。完善跨境电子商务零售进出口管理模式，优化通关作业流程，建立全口径海关统计制度。在总结试点经验基础上，完善管理体制和政策措施，推进市场采购贸易方式试点。二要提升贸易数字化水平。三要加快服务外包转型升级。

　　在建设平台体系、发挥对贸易的支撑作用方面，《意见》明确，加快培育各类外贸集聚区，加快加工贸易转型升级示范区、试点城市和梯度转移重点承接地发展。推进国际营销体系建设。完善外贸公共服务平台建设。构建高效跨境物流体系，加快智慧港口建设。

在深化改革开放、营造法治化国际化便利化贸易环境方面，《意见》要求，深化管理体制改革，推动世界贸易组织《贸易便利化协定》在国内实施。充分发挥自由贸易试验区示范引领作用，高水平建设中国特色自由贸易港。加快探索建设自由贸易港，打造开放层次更高、营商环境更优、辐射作用更强的开放新高地。加强知识产权保护和信用体系建设。

（来源：中国政府网、经济参考报）

国常会：抓紧出台《优化营商环境条例》配套措施

国务院总理李克强11月27日主持召开国务院常务会议，部署以实施《优化营商环境条例》为契机，加快打造市场化法治化国际化营商环境，更大力度为各类市场主体投资兴业破堵点、解难题。

会议指出，要抓紧出台《条例》配套措施，加快清理、修改或废止不符合《条例》的规章和规范性文件，确保《条例》落地。

会议强调，要按照《条例》要求，聚焦市场主体关切，坚持问题导向、重点突破，持续推进简政放权、放管结合、优化服务。

一是进一步精简审批。明年编制公布国家层面行政许可事项清单，清单外一律为违规审批。大幅精简工业产品生产许可外的其他准入管理措施。进一步压减企业开办时间。明年底前将国家职业资格数量再压减一半以上，将技能人员水平评价类职业资格全部调出国家职业资格目录。

二是进一步降低市场准入门槛。大幅放宽对服务业市场主体的资质、从业人员、经营场所等要求，取消对营利性医疗、教育等机构在证照办理、设备购置、人才聘用等方面不合理限制。推进“证照分离”改革，着力“照后减证”。

三是进一步清理政府部门下属单位、商业银行、行业协会商会、中介机构等涉企收费。整治物流领域不合理收费，明年底前进出口单个集装箱常规收费压减至400美元以内。

四是进一步促进公平竞争。清理纠正在行业准入、资质标准等方面对不同所有制企业的歧视性或没有法律依据的差异性规定做法，一视同仁公正监管。强化政务失信责任追究，对因公共利益等需要改变政府承诺和合同约定使企业受损的要依法补偿。

五是进一步提升政务服务水平。明年底前力争全国所有市县不动产一般登记、抵押登记办理时间全部压至5个工作日内，实现增值税专用发票电子化和主要涉税事项网上办理。全面推广证明事项告知承诺制，群众办理实行告知承诺制的事项，只需作出符合规定的承诺，不需提交任何证明。

（来源：中国政府网）

【行业预警】

土耳其里拉走向崩溃边缘，经济复苏之路或不平坦

受美国与土耳其关系紧张和美国施加制裁等因素影响，土耳其本币里拉对美元汇率去年累计下跌30%。土耳其央行为遏制里拉跌势，去年9月被迫把基准利率提高至惊人的24%。然而，这一举措导致经济活动进一步降温，日常消费品和能源价格大涨。

2019年，里拉暴跌了10%，在地缘政治紧张局势和与美国关系恶化的背景下，土耳其货币走向崩溃边缘。据土耳其媒体《每日新闻》11月26日报道，土耳其总统埃尔多安26日参加执政党议会小组会议，呼吁土耳其公民将外币兑换成里拉，要求他们“放弃美元”以助国家纾困。

出口到该国的企业请务必留意市场及收汇风险。

（摘自：焦点视界）

梅西百货同店销售两年来首现下滑

美国零售巨头梅西百货公司今年第二次下调了年度利润预期，此外由于国际旅游业疲软和购物中心客流量低迷，该公司第三季度同店销售额出现了两年来的首次下滑。

梅西百货公布了该公司2019年三季度财报。财报显示，该公司三季度净销售额为51.73亿美元，同比下降4%。

Refinitiv的IBES数据显示，第三季度梅西百货旗下自有及特许商店的同店销售额下降了3.5%，为两年来首次下降，降幅大于分析师预期的下降1%。

不过，梅西百货表示，已经完成了大约150家店铺的改建，以迎接关键的年底假日购物季，购物季将于下周开始。

梅西百货将2019年净销售额由此前预期持平调整为下降2.0%-2.5%。特许经营同店可比销售由增长1%，调整为下降1.0%-1.5%。

（来源：德科创艺）

【贸易信息】
前十月我国货物贸易保持平稳发展

据海关统计，2019年前10个月，我国货物贸易进出口总值25.63万亿元，比去年同期增长2.4%，延续平稳发展态势。其中，出口13.99万亿元，增长4.9%；进口11.64万亿元，下降0.4%；贸易顺差2.35万亿元，扩大42.3%。10月份，我国进出口总值2.71万亿元，下降0.5%。其中，出口1.51万亿元，增长2.1%；进口1.2万亿元，下降3.5%；贸易顺差3012.8亿元，扩大33%。

民营企业是我国外贸发展的重要力量，对民营企业的支持政策到位，激活民营企业发展活力，同样是稳外贸的关键环节。我国自2018年实施的个税调整和2019年4月启动的增值税减税政策，以及持续推动的“放管服”改革力度仍在不断加强，全国范围内打造良好营商环境的工作正在持续推进，这些对民营企业和中小微企业的减负都具有明显作用。今年，国家已经针对机场、码头、铁路收费提出了明确的下调标准。此外，在商业用电收费方面，也提出了下调的标准。相信国家采取的连续减税降费措施一旦实施到位，必将大大减缓企业的运营成本，缓解企业经营的压力，整体营商环境将进一步获得实质性改善。

（来源：中国贸易报）

前十月福建民企进出口保持两位数增长

据厦门海关统计，今年1至10月福建民营企业进出口5348.3亿元，同比增长12.6%，其中进口1212.9亿元，同比增长3.5%；出口4135.4亿元，同比增长15.6%。

今年初以来福建省民营企业进出口值除2月份下降外，其余月份均保持同比增长。

东盟、欧盟居贸易伙伴前两位。10月份，我省民营企业对东盟进出口121.3亿元，增长23.4%，占全省民企进出口总值的23.4%；对欧盟进出口71.4亿元，增长13.8%，占13.8%。　

出口以劳动密集型产品和机电产品为主，进口以资源性产品和机电产品为主。10月份，福建民企出口纺织服装、鞋、家具、塑料制品、箱包和玩具6大类劳动密集型产品177.7亿元，增长22.9%。

（来源：福建日报）
亚马逊跨境物流开通英、德两国目的港

一站式清关服务

亚马逊跨境物流服务(AGL)于近日开通英、德两国目的港一站式清关服务。

据悉，经过此次亚马逊跨境物流服务的升级，卖家只需要拥有目的国有效VAT和EORI即可申请欧洲站的FBA。而在此之前，除上述条件外还需要卖家在欧盟境内有分支机构，或者能自行解决目的国进口清关事宜。

今后，亚马逊跨境物流服务能同时提供“独家向亚马逊卖家提供整箱散装直送”和“英、德两国目的港一站式清关”等两项服务，非欧盟注册的卖家也可以将商品直接送至英、德两国的亚马逊运营中心。

（来源：电商报）
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