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【行业动态】
世博园工艺品大秀异国风情，叹为观止

世博园除了4D电影、180度环幕、缆车外，还有更多的令人赞叹的各种特产商品与工艺品，其中有江苏馆展示的价值1.3亿的翡翠白菜，有芬兰人民手工制作的各种宝石首饰，有非洲兄弟们粗狂豪放的草编木雕，等等。各种工艺品以其精美的做工、珍贵的材料、细致的设计吸引着人们的眼球，而这些商品和艺术品都潜藏在世博园的各个角落。 
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欧债危机对中国经济的五方面影响

希腊债务危机爆发至今快半年，它对世界经济的影响也不断显现出来。有的观点认为，这场危机对中国的影响非常有限，但相关人士认为欧洲债务危机对中国经济的影响是多方面的，需要我国监管部门注意。    

一是欧洲债务危机导致人民币“被升值”。最近在欧洲债务危机的冲击下，避险资金纷纷转向美元资产，美元指数先后突破85、86和87，美元对欧元、英镑、澳元和瑞郎等货币纷纷升值。随着美元走强，人民币也跟着升值。从1月4日到5月28日，人民币对欧元汇率升值达到15.9%；同期人民币对英镑升值了10.7%。在不到半年时间内，人民币已经因欧洲债务危机而对主要非美货币出现较大幅度的升值。人民币“被升值”还将影响人民币对美元汇率的调整。  

二是影响中国对欧洲国家出口。尽管中国对希猎、西斑牙等国的出口量不大，但由于人民币升值幅度较大，中国出口到欧洲的产品价格竞争力将出现下降。如果出口企业用欧元和英镑收汇，则面临较大的汇率风险。此外，由于欧系货币贬值，欧盟对中国的出口将会增加，中国的贸易盈余还可能会继续下滑。  

三是随着人民币对非美货币升值，投机资本流入可能增加。实际上，以前我们关心的是人民币对美元有升位预期，美元投机资本流入逼人民币升值，“热钱”流入增加。但相关人士认为，现在人民币对欧元和英镑升值，欧元和英镑投机资本流入同样可以获得人民币升值的好处。因此防范热钱的流入，不应该只关注美元资产的流入，也要防范走弱货币如欧元和英镑等资产的流入。  

四是外汇储备缩水问题。尽管不清楚欧元和英镑资产在我国外汇资产中所占比例有多高，但欧元和英镑贬值，将使以美元计价的外汇储备出现缩水。最近国家外汇管理局就外电报道“中国外管局正在评估所持欧元债券”予以否定，表示对欧本区克服债务危机充满信心，也是对欧元货币的一种支持。但我国防范外汇资产的缩水问题，必须采取动态的资产管理模式，外汇资产管理不仅需要关注投资的收益，也要关注汇率变动带来的资产价值变化，以保证外汇资产的保值增值。  

五是欧债危机影响全球经济复苏进程，对中国的外需和宏观经济政策退出影响较大。尽管希腊、西班牙等“欧洲五猪”在欧洲的经济影响力不大，但目前来看，这场危机已经影响了其他欧洲国家的经济恢复步伐，欧盟各国不仅提出了巨额的援助计划，还勒紧腰带准备缩减本国的财政赤字。欧债危机增加了全球经济复苏的不确定性，欧洲国家经济恢复增长将面临更大的挑战。欧盟是中国的第一大贸易伙伴，中国的外需短期内继续承压。由于主权债务风险仍然存在蔓延的可能性，我国央行货币政策的退出也将面临挑战。

(新华网)
过分依赖出口 中国加工贸易困兽斗

本田车厂工人罢工、富士康(2038)的十二跳事件，以及广东的民工荒。这些事件只有一个共同点，那就是事件的主角—加工厂工人，也可称为农民工，他们正以不同方式宣告中国人口红利时代的终结。加上近期人民币升值压力，加工贸易企业或将面临前所未有的打击。三十年以来，中国经济奇迹得以创造很大程度得益于人口红利、中国劳动力过剩与价格廉价，本田与富士康正是其中典型的受益者。 

       物价涨工资缩水 

       然而，随着经济快速发展，城市化以及工业化浪潮迅速推进，以八十后、九十后青年为主的工人对于生活的要求也在提高，正如很多学者的观察发现,新一代的农民工吃苦精神和忍耐力都不如其父辈，相反他们有着更多的追求和欲望。但是他们的追求或者欲望又往往是被企业以及社会忽视而长期压抑。 

       一位本田员工在网上摆出一张清单：基本工资六百七十五元（人民币.下同），职能工资三百四十元，加上一系列的补贴能够拿到一千二百一十一元，除去房租、吃饭等日常开支后，只剩余四百多元。这可说是大部分加工厂工人的缩影。如果排除物价上涨因素，今天的农民工的工资甚至低于第一代农民工。 

       本田停工门以及富士康的连跳事件曝光之后，代加工企业被推倒舆论的风口，被纷纷指责为血汗工厂。但事实真是如此吗？
       劳动力成本低廉原本就是代加工贸易的一大特点。路透在中国最大的商品交易会上所做的调查显示，如果人民币相对温和升值百分之五，将令中国出口商蒙受损失并明显损及其业务，加工贸易企业可能因难以承受，而引发倒闭、破产。 

       另外，中国服务业长期滞后于经济的发展，这也是中国长期以来对于加工贸易依赖度较高的主要原因。 

       拓展服务业 

       对比发达国家服务业占GDP比重的平均水准则达到百分之六十七，其他发展中国家服务业的平均比重也有百分之四十五。只有寄望中国服务业真正发展，才能改变中国经济对于加工贸易的依赖，也才能改变中国民工在血汗工厂遭剥削的命运。

(《信报财经新闻》)
碳标签是大势所趋  出口企业需跨过新门槛

     自哥本哈根气候大会以来，“低碳”成为全民响应的热词。“不穿裤子乘地铁”活动风靡全球，在全球多个城市举行。而“碳关税、碳标签、低碳经济”等等口号和政令则成为生产制造企业脖子上的锁，今后能吃下多大的订单要由这些标准来决定，碳标签将成为出口企业必须要跨过的新门槛。

     目前已经有包括美国、英国在内的10多个国家加入到“碳标签”的行列，企业“低碳化”迫在眉睫。现在，如果企业的产品想在英国超市上架，就必须贴上“碳标签”，标明产品在生产、包装和销售过程中产生的二氧化碳排放量。连锁零售巨头沃尔玛也要求10万家供应商必须完成碳足迹验证，贴上不同颜色的碳标签。以每家沃尔玛直接供应商至少50家上、下游厂商计算，影响所及超过500万家工厂，其中大部分在中国。除此之外，瑞典家具企业宜家也宣布要求供应商贴上“碳标签”。

     “碳标签”这个概念与环保息息相关，希望做大做强的企业都在积极响应，无人敢与之抵牾。但是，由于科学技术水平限制，目前出口企业很少有真正实施。“碳标签”主要针对出口产品，目前中国还没有推出“碳标签”，国内沃尔玛的上架产品也暂时没有相关要求，但低碳经济给企业带来的外部压力已经显现。

     在目前原材料大幅上升，低利润的国内出口企业如果再加上“碳标签”，无疑将再次提高成本。但是“碳标签”是大势所趋，延迟行动将带来更大的成本损失。在此提醒中国企业应加大新原料和新技术的研发力度和资金投入，加快企业升级。未来的竞争不是劳动生产率的竞争，也不是石油效率的竞争，而是碳生产率的竞争。先人一步实现低碳化，就等于拿到了未来产品出口市场的入场券，在激烈的竞争中才更有优势。

（《华测通讯》）
我国可能在2012年前后开征碳排放税

近日获悉，国家发改委与财政部经过调研，形成了“中国碳税税制框架设计”的专题报告，预计将于2012年开始征收“碳税”。所谓“碳税”，是根据产品整个生命周期过程中各个环节产生的等效二氧化碳碳排放量，对企业或者其产品进行征税。“碳税”设计一旦完善，可能会成为人类历史上最重要的税制改革。

从企业的战略角度看，“碳税”将会成为企业未来的主要税种，各类节能减排投入将会受益，同时“碳税”将会使高污染高能耗企业被市场竞争所抛弃，引导社会发展方向进入历史潮流轨迹。此时，企业应当加紧开展自身的碳盘查工作，全面评估企业的碳排放，对高能耗高污染环节进行改革，为2年内可能出现的重大变革尽早准备。华测检测机构已承担国家碳排放核查试点科研项目，作为民族企业中最大和最强的第三方检测认证机构，华测检测与国家相关部门紧密合作，时刻准备为广大民族企业在国际竞争中获得优势提供帮助，并帮助企业应对2年内可能实施的国内“碳税”改革。

（华测检测）

【行业预警】
中国产釉面陶瓷挂盘
因铅和镉超标在加拿大被召回

     近日，加拿大卫生署与Natural Color Productions公司联合宣布对中国产温哥华主题釉面陶瓷挂盘自愿性召回。

     此次被召回的商品数量约为6740个，召回原因为，加拿大卫生署抽样检测结果显示，该挂盘表面涂料的铅和镉含量超标，违反了加拿大铅、镉涂料标准。截止目前，Natural Color Productions公司和加拿大卫生署均未收到任何事故报告。

     加拿大《危险产品法》限制了表面涂料的最大可允许铅含量和最大可允许汞限值，以及其他重金属的限值，其限值如下：

· 表面涂料干样中的铅浓度不得超过600mg/kg；

· 表面涂料干样中的汞浓度不得超过10 mg/kg；其他重金属（锑、砷、钡、镉和硒）水溶性含量的限值为0.1%，其中汞迁移性的要求不能含有。

（《华测通讯》）

玩具涂料有害物限量标准 安全指标不断提升

我国首部《玩具用涂料中有害物质限量》强制性国家标准将从今年10月1日起正式实施。今后，玩具涂料中的铅、砷等有害物质将明确最高限量。  

     据悉，为了使玩具外观亮丽、相对耐用，玩具制作过程中底材表面普遍有用于保护和装饰玩具的涂料。涂料中有害物质主要有重金属类、邻苯类增塑剂和有机溶剂类等三大类。  

     重金属类有害物质通常是指含有锑、砷、钡、镉、铬、铅、汞、硒等，其对人体的毒害性是多方面的；邻苯类增塑剂可导致肝肾功能下降，血液中红细胞减少，具有致突变性和致癌性。    

     由于玩具直接与人体特别是儿童密切接触，一旦其中有害物质超标将会影响到儿童的身体健康。为此，我国首次出台国家标准，就玩具用涂料中对人体和环境有害的物质容许限量提出强制性要求。  

     标准规定，在产品明示的施工配比条件下，按相关检测要求，玩具用涂料中铅含量不得超过600mg/kg；砷含量不得超过25mg/kg；汞含量不得超过60mg/kg；而苯的比例不得超过0.3%等。  

     据悉，国标将于今年10月1日起实施。今后，只有所有项目检验结果均达到标准要求时，产品才能算符合标准。而凡新产品最初定型时，产品异地生产时以及关键原料来源发生较大变化时等，都必须随时进行检验。  

     安全指标会不断提升  

    该标准的第一起草人、全国涂料和颜料标准化技术委员会专家黄宁表示，玩具涂料的安全指标会随技术水平提高而提升。  

     按照我国即将执行的标准，玩具用涂料中铅含量不超过600mg/kg，2009年起，美国将此项指标降为不超过90mg/kg。对此，专家表示，美国是铅含量指标最严格的国家，此次我国的国标采用的是美国修订前标准的要求。专家强调，首部《玩具用涂料中有害物质限量》国标的出台，是采纳了相关的国际标准，同时又充分考虑到我国玩具企业现有水平和我国国情制定的，对于我国玩具安全水平已有很大的提升。  

     国际上的标准也是动态变化的，所以，随着我国玩具企业生产技术水平的不断提高，相关玩具涂料的安全指标也会不断提升。 
（中国轻工业网）
美紧急召回2万中国制玩具手链 称含镉量过高

         环球网报道，据美国世界新闻网5月10日援引美联社消息，美国消费品安全委员会宣布召回近2万个含镉量过高的儿童手链，这些玩具手链大都是从中国进口的。美国消费品安全委员会正扩大调查，希望在危险品上架前，事先阻止其流入市面。 

       报道称，美国消费品安全委员会发言人沃夫森表示，该委员会正在全国最大的十个港口扩大检查进口儿童玩具珠宝，通常儿童玩具珠宝均自中国进口。他说：“我们现在利用X光枪加强检查。”X光枪发射的光线可估计出受测产品的含镉量。美联社1月披露的独立检验报告显示，“良伴”牌玩具手链含镉量过高，高达91%。美国消费品安全委员会科学家证实了该报告的正确性。 

       报道称，厂商自动召回中国制造的1.9万个玩具手链，这些产品由全国连锁店Claire's独家销售。Claire's连锁店在全国有3000家店，召回的产品仅限于早先在Claire's销售的产品。美联社报导该产品含镉量过高数天后，该连锁店宣布将立即停止销售不安全的产品。 

       美国消费品安全委员会指出：“镉进入儿童消化道后，会导致严重有害健康的后果。”研究显示，镉的摄取量过高会致癌，也会伤害肾脏和骨骼。

（环球网）
美国提高标准 玩具出口壁垒渐高
上月中旬，美国消费品安全委员(CPSC)以大比数票表决通过了关于违反消费品安全法(CPSA)、联邦危险物质法案(FHSA)以及可燃纤维法案(FFA)的违规处罚最终规则。据悉，该规则将于近日正式实施。 
　　 这一规则不仅大大提升了对美国出口玩具的安全标准，还大幅度提高了违规罚款，其中单项违规最高增至10万美元，多项违规最高罚款额则从180万美元大幅提高到1500万美元。有业内人士估计，受此影响，深圳玩具企业对美国的出口利润可能会减少两到三成。同时，马来西亚等各新兴市场纷纷筑起的贸易壁垒也为深圳玩具出口复苏的前景增添了未知数。 
　　 规定：最高罚款足让企业破产 
　　 据广东省儿童玩具产品质量监督检验站工程师杨典介绍，即将实施的美国新规中最突出的改变之一是对铅含量的要求。儿童产品中的铅含量限值不能超过0.03%；而在玩具、儿童首饰等产品上使用的油漆油墨等涂层材料中的铅含量限值从0.06%降至0.009%。 
　　 深圳玩具进出口检验检疫中心负责人徐添贵表示，目前深圳大部分玩具企业的产品理论上可以满足美国乃至其他国家的新要求，但一旦进入大规模量产，其质量标准控制就可能出现问题，“难免会有部分产品出现超标的情况”，徐添贵说，“美国会综合违规产品的数量等多种因素来确定罚款额，最高可以达到1500万美元，折合人民币近1亿元，这个罚款额足以让深圳一家中型玩具企业破产，至少可以罚到大部分玩具厂‘叫痛’。” 
　　 困境：检测费用成本很高 
　　 事实上，罚款额的提高也许还并不是最致命的，“为达到技术法规要求而必须进行的繁复检测，以及因此而大大提高的生产成本才是对企业影响最大的。”深圳检验检疫局一位负责人告诉记者，“一个玩具厂生产规模越大，所需要检测的产品越多，检测费用也就越高。” 
　　 据这位负责人估计，如果要完全适应美国的这一新标准，一间玩具厂因此增加的检测费用投入大概会占到总成本的1%左右，而一般深圳的玩具厂的利润率约为3%~5%，也就是说，一旦美国的新规开始实施，深圳玩具企业对美出口的利润额就可能会跌掉两三成。 
　　 以深圳伟利五金塑胶玩具厂为例，他们目前已经投入500多万元购置了一批新检测仪器，但这批新仪器也不过能满足诸多检测中的其中一部分而已。而据深圳另一家大型玩具加工企业宝德玩具厂负责人薛先生介绍，该厂每年付给第三方检测机构的费用居然高达近2000万元，这还不包括部分产品要自行购置设备做检测的成本以及设备的维护成本。 
　　 亚洲各国纷纷提高壁垒 
　　 更让人难以乐观的是，据了解，亚洲各国在玩具方面的贸易壁垒也表现得“不甘人后”。马来西亚2010年2月开始实施《2009消费者保护法规(玩具安全标准)》，首次对进口玩具产品安全做出了具体规定。而越南也于2010年初对玩具产品的安全标准增加了芳族胺、甲醛以及液体PH值的测试，对东盟原来就少得可怜的544多万美元出口额也面临下跌的危险。 
　　 支招：大企业可购仪器，小企业可外包 
　　 从最大限度节约成本的角度看，大型企业可以采取购置新检测设备的办法，好处是一次性投入，而且可以自己把握检测进度；而一些中小型企业就可以考虑将检测业务外包给相关检测公司或者第三方研究院进行，总体花费应该会比自行购买仪器少。 
　　 而杨典则提醒，美国玩具安全标准的测试方法和分析仪器与我国的国标有所不同。以铅含量为例，如果我国国标的测试结果未达到铅含量限值的80%，那么这一测试结果基本可以作为质量评定依据，但如果接近或者超过铅含量限值的80%，企业就应该采取美国标准的办法进行二次测试，以确保产品符合标准 。

（慧聪丝印特印网） 

欧盟2011年实施玩具安全新指令（详）
据了解，欧盟委员会将于2011年7月20日起实施《欧盟新玩具安全指令》(2009/48/EC)，与现有指令88/378/EEC相比，新指令在物理和机械性能、化学性能、电气性能、卫生、警告标志、合格评定、CE标志的可视性上都提出新要求，其条款规定更为严格。

新指令中，最主要的变化是提出了更严格的化学性能要求，迁移元素限制种类由原来的8种增加到19种，新增铝、硼、钴、铜、锰、镍、锡、锶、锌等迁移元素。同时，新指令进一步细化了对迁移元素中某些元素的限制要求，如对三价铬和六价铬分别进行限制；在限制无机锡的基础上，增加对有机锡的限制；对玩具材料按“干燥、易碎、粉状或易弯的玩具材料”、“液态或粘性玩具材料”、以及“刮漆玩具材料”分别设定高低不同的限量要求，明确规定可允许的限值。

新指令还首次引入针对玩具中CMR(致癌、致基因突变或致生殖毒性)物质的特别条款，禁止玩具中使用66种过敏性香味剂，其中55种禁用，11种含量超过0.01%时需贴警示标签并标注香料的名称和CAS号。另外，新指令明确提出玩具材料中的化学成分必须与欧盟关于危险品物质分类、包装和标签法规相一致的要求。

相关负责人提醒，新指令的实施将使我市玩具行业再次面临严峻的生存考验，广大出口玩具生产企业要未雨绸缪，积极应对新法规的调整，从而在越来越严格的国际市场中把握主动权。                                             （《义乌商报》）
欧盟对华陶瓷反倾销或本月立案 陶企将应诉

自2008年金融危机以来，由印度、泰国掀起的反倾销巨浪一次又一次地向中国陶企袭来，致使陶企出口环境恶化。而这次欧盟对华陶瓷反倾销极有可能立案所带来的影响，将有过之而无不及，因欧盟是不少企业的重要出口区域。听闻消息后，相关佛企已开始积极部署应诉事宜。 

　　 泰国陶瓷反倾销案还未了结，欧盟或将对华瓷砖反倾销的消息，让佛山陶企又绷紧了神经。佛山市外经贸局透露，欧盟国内产业已对华瓷砖提起反倾销调查申请，极有可能于6月10日正式立案。
　　 影响预测：或成陶瓷最大反倾销案
　　 商务部网站公布的消息称，"近日，欧委会照会我驻欧盟使团经商参处，称已收到欧盟产业针对中国进口瓷砖启动反倾销调查的申诉。根据惯例，欧方可能于近期对我产品正式立案。"涉案陶瓷海关税号为6907和6908项下的产品。这意味着，继印度、泰国对华陶瓷反倾销之后，又一次反倾销的巨浪向中国陶企奔袭而来。
　　有关负责人透露，2009年佛山陶瓷出口欧盟市场总额超过2亿美金，今年1到4月份出口欧盟的陶瓷总金额已达到7000多万美元。虽然目前欧盟方并没有公布反倾销调查产品的具体期限，但按照欧盟的做法，调查日期应为立案前12个月。如果欧盟是6月底立案，调查期很可能是2009年7月1日到今年6月30日的产品涉案，如果是6月初立案，则可能是从2009年3月底到今年4月的产品。 "一旦正式立案，涉案的金额有可能是近几年最大的一次，众多出口欧盟的生产企业也将牵涉进去。"该负责人表示。
　　 企业反响：佛山陶企均表示积极应诉
　　 据了解，去年出口欧盟金额最大的前四位企业分别是佛山市金地带瓷业有限公司、佛山市唯格装饰建材有限公司、佛山市创玮经贸有限公司和佛山市骏景实业有限公司，均为进出口公司。东鹏、欧文莱、博德精工以及新明珠也是向欧盟出口较多的陶瓷生产企业。
　　 按照欧盟的反倾销规则，调查企业的数量一般在3-8家，欧盟将出口型生产企业作为征税目标也是正常的。
　　 频繁的反倾销让佛山陶企的出口环境恶化，面对欧盟或将发起的反倾销，一些企业很早就下定了应诉的决心。“我们肯定会应诉的，欧盟这个市场对东鹏来说太重要了”。东鹏国际业务部总经理刘韧一听到消息就说，东鹏是最早开拓欧洲市场的企业之一，早已在意大利设立东鹏欧洲分公司，设有总部办公楼、展厅。东鹏的品牌在欧盟已经具有一定影响力，欧盟市场成为东鹏必保的对象。
　　 欧文莱陶瓷也表示了应诉的态度。“我们肯定会积极应诉的，欧盟市场是欧文莱海外市场最为重要的一部分，出口额比较大。”刚刚收到欧盟可能反倾销消息的欧文莱董事会秘书王小颖告诉记者，由于一些具体的情况还需要等待进一步的公布，目前欧文莱正着手寻找合适的律师，并寻求陶瓷行业协会的帮助。
　　 据悉，自从2008年金融危机以来，佛山陶瓷企业接连遭到印度、泰国的陶瓷反倾销。去年，泰国发起的对华陶瓷反倾销，牵涉佛企多达百余家，涉案金额达7000多万美元。
　　 原因分析：反倾销或因低价策略引起
　　 欧盟一直是佛山陶企出口的重要区域。据市外经贸局公布的出口数据，1~2月广东出口欧盟瓷砖 总值为4339万美元，增长了44.4%.
　　 欧盟对华陶瓷反倾销的一个深层次原因或为中国陶企低价出口。由于受金融危机影响，2009年佛山很多企业以低价策略来维持欧盟的市场。早在今年3月，行业协会和相关机构就预警表示，出口猛增和价格下降很可能给佛山陶瓷企业带来贸易风险。据统计，2009年广东瓷砖对德国、捷克、瑞典出口数量分别增长47.5%、38.8%、31.1%,而出口均价分别下跌6.5%、12%、23.4%.欧盟成为量增价跌最明显的区域。
　　 律师建议：应诉或可获市场经济地位
　　 在反倾销领域，每个国家都有自己的游戏规则，此时掌握欧盟反倾销的特点至关重要。
　　 而欧盟市场经济地位个案机制有5个原则，包括：企业不能有国家干预，比如国家给予的补贴、税收优惠等；企业要符合国际会计准则；在公司转制过程中不能存在问题，以及企业在产权、破产方面是否有保障，企业运作是否符合市场规律。
　　 法律人士提醒应诉企业，虽然目前没有一个中国企业是执行国际会计准则的，但应诉企业至少要符合自己国家的会计准则。另外，假如公司在购买一些土地时享受到国家优惠，或者转制过程中，企业高层收购企业股权、享受国家优惠等。“这对企业来说不太严重，只要企业采用国家公布的人民币汇率，欧盟不会多做文章，不会影响企业拿到市场经济地位的。”
　　 对于陶瓷企业不利的则是，在实体规则上，欧盟要调查倾销幅度和损害幅度，哪个幅度低就用哪个。表面上看欧盟的规则更灵活，但有时候也可以用来进行歧视性的反倾销，因反倾销幅度是比较企业的出口价格和内销价格，但损害幅度是比较企业出口价以及欧盟的国内产业价格，欧盟若采用就很不利了。
（《佛山日报》）
──────────────────────────────────────────
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