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【商会工作】

关于开展进驻“莫斯科-义乌国际商贸中心”意向调查的通知

各会员企业负责人：

    为帮助我会员企业开拓俄罗斯和东欧等国际新兴市场，根据我商会2012年工作目标，商会正积极与浙江世丰投资有限公司探讨合作，组织企业在“莫斯科——义乌国际商贸中心”搭建长年展示交易平台。

莫斯科—义乌国际商贸中心是由浙江世丰投资有限公司和莫斯科市政府控股40%的塔希尔集团共同投资开发和运营的市场项目。一期投资5亿美元，总建筑面积8万多平方米，项目一期内设摊位1500余间，每间商铺20余平方米。项目参照义乌国际商贸城的内部建设和管理模式，得到了两国政府的批准及支持，将积极打造成中国企业开拓俄罗斯和东欧市场的国际商贸经营平台。该项目投资方自身拥有在俄的47家大型的超市和购物中心，年销售额约为人民币200亿元。这些销售终端将对进驻该项目的企业产品优先采购和合作。

为帮助进驻企业降低经营风险，减轻资金压力，充分发挥本行业的优秀产品资源优势和项目方丰富的营销经验，为企业顺利进入俄罗斯市场搭建一个安全、永续经营的贸易平台，经征询部分意向企业意见，我商会与项目方初步达成了以下合作模式：

· 项目方负责：给商会企业提供在莫斯科的经营场所、存储场所、住宿场所，负责招聘用于合作销售的翻译人员、销售人员、财会人员、律师、安保人员等，并负责这些人员的开支等费用。并承诺在合作终止时，按照产品成本的5折全额收购企业的剩余产品。为表合作诚意，项目方将在合作时统一打入一笔产品押金（每家企业不少于10万元）作为合作的保证，并保证每年帮企业销售的金额不少于50万美金。

· 企业负责：提供产品的样品及一定的库存，并负责产品运输和俄罗斯海关关税、增值税的缴纳。
· 利润分配：产品销售额扣除企业的成本后（不扣除项目方成本），双方各占50%，每月结算一次。
同时，为了让广大会员企业充分了解俄罗斯市场和该项目的情况，在正式签订合作协议之前，我商会继今年3月份组织企业赴俄考察后，将于每月的10日、30日分批次组织意向企业前往莫斯科进行本项目和其他综合批发市场、专业批发市场、艺术市场的考察，项目方将负责莫斯科当地的行程安排和接待工作。请有意向入驻“莫斯科——义乌国际商贸中心”或赴俄考察的企业尽快与商会秘书处联系。

咨询电话：0595-22686538   13860719082   联系人：庄小姐。

商会秘书处

                                                 2012年7月10日
【市场动态】


陶瓷树脂工艺品出口呈企稳回升态势
5月份出口全面正增长
【本报讯】受国内外各种不利因素影响，今年上半年我省陶瓷树脂工艺品出口降幅较为明显。但随着国际市场回暖、国家政策推动以及生产旺季的到来，出口形势开始回暖并呈企稳回升态势，特别是进入五月份以来，树脂工艺品、工艺陶瓷、陶瓷厨房器具、圣诞节用品等四大类主要商品的出口均已出现正增长，当月出口增幅达到5.16%。
根据对泉州地区的“树脂工艺品（39264000）、工艺陶瓷（69139000和69131000）、陶瓷厨房器具(69120090)、圣诞节用品（9505100）”等四大类主要行业出口商品的出口数据进行分析，今年1-5月份泉州四大类产品累计出口为12413.21万美元,同比下降了11.99%。其中，1-5月份累计出口同比降幅分别达到23.96%、22.87%、19.10%、17.38%、11.99%。但随着市场回暖、国家政策措施推动以及生产旺季的到来，出口形势开始好转，行业出口正呈企稳回升态势，出口降幅已从一月份的23.96%降至五月份11.99%。特别是进入五月份以来，四大类商品的出口均已出现正增长。其中，四大类商品当月出口增幅为5.16%，树脂工艺品增幅为6.22%、工艺陶瓷增幅为0.27%、陶瓷厨房器具增幅为5.15%、圣诞节用品增幅为22.57%，这无疑大大提振了企业战胜危机和困难的决心和信心。


【行业预警】


2012年日用陶瓷产品质量国家监督抽查结果

[本报讯] 今年第一季度，国家质检总局对日用陶瓷产品质量进行了国家监督抽查。共抽查了河北、山西、福建、江西、山东、湖南、广东、广西等8个省、自治区60家企业生产的60种产品，产品种类包括了平盘、汤盘、碗、小碟等。 
　　本次抽查依据日用瓷器产品的相关标准规定，重点检验了吸水率、抗热震性、铅溶出量、镉溶出量、微波炉适应性、冰箱到微波炉适应性、冰箱到烤箱适应性、磷酸三钙等8个项目。抽查结果显示，有56种产品符合标准规定，4种产品不符合标准规定，主要是抗热震性、吸水率不达标。我商会5家会员企业各一项产品被抽查，其中四家企业的四项产品抽查合格，分别是：

1、福建省德化协发光洋陶器有限公司生产的：luzerne商标6.25英吋碗（2011年11月出品、规格165 mm）
2、福建冠福现代家用股份有限公司生产的：冠福商标8吋汤盘（2012年12月25日出品、规格203mm）
3、福建省德化必德陶瓷有限公司司生产的：sango商标05410（碟）（2011年11月出品、规格100mm）
4、福建省德化真泰尔陶瓷有限公司生产的：真泰尔商标小碟（2011年11月出品、规格140mm）
REACH法规应对分析    

REACH法规是对欧盟境内生产、销售、使用的化学品进行系统管理的框架性法规，自2007年6月1日法规生效至今已有五年时间，该法规是对在欧盟生产以及进口到欧盟的产品公共性要求，是一部欧盟法律，因此企业应高度重视。

通过实施ROHS指令，企业都能意识到，化学安全要求的管控有四个方面：一是原材料安全；二是产品生产加工中使用的化学助剂；三是生产操作中一些失误给生产线带来的化学安全隐患；四是产品储存、运输过程涉及的化学品的使用。

管控的总体思路是，企业应针对自己产品，把应对化学安全要求的法律法规以及各种指令整理成表册并及时更新，同时形成适合自己产品生产流程的执行方案。方案要包括：目的贸易国的要求、产品分类管理、生产材料管控、采购管理、研发、风险管理及转移。要注意的是欧盟是化学安全要求最多的目的贸易地区，美国、加拿大、澳大利亚等国家的要求一般不如欧盟复杂，但要注意要求中的差异，如限量值、限制部位等。因此要把各个目的贸易国的要求分别做成记录，方便进行对比和产品成本的控制。

很多企业的产品线长，产品销往世界各地，需要符合的法规完全不同，把它们细分后对应相应法规要求，才可以规划自己的成本，选择适合的原材料。有的产品是重点核心产品，有的不是，针对重点核心产品一定要加大管控力度；有的产品产量很大，有的很少，要将资源有效地集中在大产量产品上。

原材料是符合化学安全要求最为关键的也是最初的一环，必须对产品中包含的所有原材料有详尽充分的分析，结合目的贸易国的具体化学安全要求中禁用或限制使用的化学物质，比对材料中的物质组成（由供应商提供），或者是按照化学安全要求将材料进行典型性测试，观察材料存在的化学风险。

来自生产加工过程中的化学安全隐患包括两个部分：生产中需要添加的化学助剂以及生产加工过程中无意带入产品的污染。对于需要添加的化学助剂的管控，与对待原材料的做法相似。不同的是，化学助剂的物质成分大多数可以从化学制品供应商那里获得，直接比对目的贸易国的限制物质即可对化学助剂进行组别分类。可以把助剂物质组成中大量含有相应限制物质的归为禁用组，把不含有相应限制物质的归为可用组，最后把含有适量相应限制物质的归为限用组。

企业应要求所有供应商提供BOS（物质清单）和MSDS（材料安全数据表），同时建立相应的控制系统。物质清单（BOS）很重要，它是有害物质控制的基础，也是“高度关注物质”按照REACH法律要求判断是否进行通报的基础。

如何准备材料安全数据表：ANSI（美国标准协会）、中国（GB16483-2000《化学品安全技术说明书编写规定》）、ISO111014和REACH Annex 11（91/155/EC）建议实行的MSDS内容包括：化学品名称信息、化学组成信息、危害信息、急救信息、消防措施、泄露应急处理、操作和储存、接触控制和个人防护措施、理化特性、稳定性和反应活性、毒理学信息、生态学信息、废弃处置、运输信息、法规信息等。

做好以上的控制链之外，企业还需要对产品风险进行管理以及必要的转移，REACH法规提供一个很好的风险管理理念，即通过从上至下的要求，让责任与风险分担到各级供应商、制造商、分销商，让产品每个环节的负责人都对产品化学安全承担相应责任。这一点是通过产品供应链中从下至上的信息传递来实现的。企业必须让自己的各级供应商明白，产品能够符合化学安全要求需要大家共同努力，在共享经济利益的同时也必须承担相应责任。  (摘自：《WTO与技术壁垒》2012.02期)


【综合信息】


福建陶瓷行业发展的思路与对策

当前，国际国内的经济环境依然不容乐观，但局部的经济复苏和发展建设的需求，陶瓷行业还是有很多的发展空间的。当然，福建陶瓷行业今后的发展，必须践行科学发展，在国家相关政策，产业发展政策，节能减排大环境，行业发展趋势等背景下，寻求突破与提高。根据相关的行业分析预测与调查结果，“十二五”期间，城镇化和新农村建设为建筑卫生陶瓷提供了稳步增长空间。居民住宅、公共建筑以及基础设施建设，特别是新农村及中西部地区城乡建设快速发展，对建筑陶瓷产品需求拉动较大。

近几年，为了适应环保、资源等要求，行业相关组织和专家都在进行行业发展方向的调研，并得出了一些根本的指导意见。福建陶瓷行业也必须跟随相关的指导意见进行发展参照。大力推进陶瓷砖产品薄型化，开发创意设计新品种、以及耐磨、耐污、防滑、保温等多功能型产品。积极培育龙头企业。鼓励规模大、创新能力强、管理水平高的企业发挥技术、管理、品牌、资本等要素的比较优势，实施联合重组，淘汰落后产能，做优做强。推广先进、高效的除尘、脱硫、脱硝等环保技术与装备。

福建省陶瓷行业在今后的布局将有所改变，晋江的发展方向有朝着产业转移方向发展趋势，当地鼓励有实力的企业进行升级，超品牌、科技等方向把企业做大做强，中小企业鼓励转移到更适合发展的区域。漳州的长泰、南靖将成为新的陶瓷产业发展的重要区域。但总体来说，福建陶瓷产业的产量已经到达了一定的程度，接下来，应该重点考虑产品的品质，新产品的研发，企业的品牌建设，朝着高端产品高端市场的方向前进。特别是要重视培育支持具有创新意识的行业龙头企业的发展，鼓励支持他们做更多的自主创新与研发的工作，把企业做强做大。

对于那些有出口优势的企业，要鼓励他们根据市场的需求，积极超国外高端市场扩张，并积极应对来自不同国家的反倾销调查。但同时要向这些企业宣导国内市场开发的重要性，鼓励他们慢慢拓展国内市场，做国内品牌，学会用国内、国际两条腿走路。

对福建陶瓷行业来说，虽然转型与升级的工作是自觉主动的展开的，但依旧要学会科学发展，学会领悟行业发展政策和政府的政策支持导向。首先，行业必须强化研发创新与设计工作。特别是陶瓷行业的工业设计问题，企业必须有这种高度的认识，政府在大力推进行业的工业设计工作，有条件的企业和地方应该主动去了解与争取这项工作在本企业或本区域的积极开展。其次，加强科技创新。开发出更有科技含量和高附加值的陶瓷产品，开发特种陶瓷产品，开发具有市场前景的创意工业陶瓷以及工艺陶瓷产品等。第三，强化品牌建设和企业文化建设。福建陶瓷有强大的市场开拓能力，但品牌意识不够浓厚，市场上福建产的陶瓷产品不计其数，但大众说的上来的福建陶瓷品牌却屈指可数，与广东省陶瓷品牌相比，相差很远。品牌建设方面，福建陶瓷要向广东陶瓷学习取经。第四，高端市场的开拓。福建陶瓷需要推出标杆企业和标杆品牌，把这些号的产品与品牌推向国际国内的高端市场，进一步提升品牌知名度。

由于福建陶瓷品类多，产区特色不同，每个产区在产业转型与升级的发展方面都不尽相同。闽清产区，首先要解决的是行业的发展思想与思路问题，改变“小富即安”的惰性思想，强化产品品质，树立企业打造品牌的观念，做大陶瓷产业的规模，积极开拓国际国内市场。晋江及周边南安的建筑陶瓷产区，需要强化质量意识（主要是指该产区的中小型陶瓷企业），大力打造品牌，拓展高端市场。尤其重要的是根据地方循环经济发展的需求，进行产业结构的调整，规模实力企业超做深做透，高技术、高科技方向发展。德化陈设及日用陶瓷方面，强化市场推广意识，认真做好传统工艺的传承与发扬，强化创意创新与设计工作，发觉陶瓷的历史与文化，人居与产业发展的平衡，陶瓷产业的旅游项目开发（历史与现代结合）等等。南安的卫生陶瓷产业要根据市场的需求进行实际生产，超智能型产品方向发展。(来源：陶瓷商务信息网)

福建名牌申报门槛提高

今年申报福建名牌产品的门槛再度提高，工业品的市场销售额要求由去年的1亿元提高到1.2亿元以上，名牌产品的评选还将对生产现场组织检查，不达标者将不予推荐。 2011年的市场销售额必须达到相应的要求，且2011年的纳税额与市场销售额的比例不得低于1.5%。其中，工业品市场销售额须达到1.2亿元以上，危险化学品、冶炼钢铁制品须达到5亿元以上，普通硅酸盐水泥须达到3.5亿元以上，建筑陶瓷、建筑石材等产品须达到3亿元以上，卫生陶瓷以及工艺陶瓷等产品须达到2亿元以上。

　　除了“销售额门槛”有所提高外，申报产品的“环保门槛”也在逐年提高。申报企业的污染排放，被要求达到国家、行业和地方强制性排放标准，并由县级或县级以上环境保护行政部门出具证明；近3年来，违反国家产业政策生产的，国家明令禁止或淘汰工艺生产的企业，发生过重大质量事故、安全事故、环境污染事件或排放不达标的企业不予申报。  (来源：中华陶瓷网)       
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