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【政策法规】
国务院六举措培育外贸竞争新优势
日前，国务院印发《关于加快培育外贸竞争新优势的若干意见》国发〔2015〕9号（以下简称《意见》）。《意见》提出，巩固贸易大国地位，推进贸易强国进程。努力提高新兴市场、中西部地区、一般贸易、服务贸易和品牌产品在我国外贸中的占比。力争到2020年，外贸传统优势进一步巩固，竞争新优势培育取得实质性进展。 

《意见》强调，要大力推动我国外贸由规模速度型向质量效益型转变，努力实现五个转变：一是推动出口由货物为主向货物、服务、技术、资本输出相结合转变；二是推动竞争优势由价格优势为主向技术、品牌、质量、服务为核心的综合竞争优势转变；三是推动增长动力由要素驱动为主向创新驱动转变；四是推动营商环境由政策引导为主向制度规范和营造法治化国际化营商环境转变；五是推动全球经济治理地位由遵守、适应国际经贸规则为主向主动参与国际经贸规则制订转变。

《意见》提出了加快培育外贸竞争新优势的具体任务。包括：推动外贸结构调整，加快提升对外贸易国际竞争力，全面提升与“一带一路”沿线国家经贸合作水平，努力构建互利共赢的国际合作新格局，营造法治化国际化营商环境，完善政策体系等六大方面。

《意见》提出全国提升与“一带一路”沿线国家经贸合作水平，又具体细分为深化贸易合作、大力拓展产业投资、优化周边经贸发展格局三个层面。《意见》呼应了“自贸区”。提出深化中国（上海）自由贸易试验区改革开放，在全国复制推广改革试点经验。推进广东、天津、福建三个新设自由贸易试验区的建设，做好中国（上海）自由贸易试验区扩区等工作，并逐步扩大试点范围，形成各具特色的改革开放高地。商务部研究院研究员白明对《经济参考报》记者表示，作为促外贸转型升级的文件，这次最大的亮点和新意就在于对接了“一带一路”和“自贸区”的国家战略，这也是之前的类似政策文件中没有的。

《关于加快培育外贸竞争新优势的若干意见》全文详见商会网站：www.fjlaa.com
（摘自：中国新闻网）

泉州工商局改革再深化 企业登记“三证合一
“先照后证、注册资本认缴制等一系列简政放权新举措的实施，拉开了泉州工商登记制度改革的帷幕，三证合一制度的大胆尝试，则标志着泉州工商登记制度改革步入新阶段。”日前，泉州市工商局负责人介绍了工商部门的创新做法。营业执照、组织机构代码证和税务登记证是开办企业的三大必备证照。在以往，申请人要分别找工商、质监、公安、国税、地税5个部门办理手续，累计提交材料达30多份，往返办理至少十余趟，程序烦琐且误工费时。 

在工商部门推动下，去年6月，石狮市率先在全省试行企业登记“三证合办”新型审批模式：采取“一窗受理、一表登记、三证同发”的方式，把原来的串联式审批改为并联式审批，实现了新办企业的三个一：申请一表通、审核一次清、证照一窗取。今年2月28日，石狮市又率先启动“三证合一”登记制度改革。与此同时，晋江市也推出“三证合一”制度。目前，石狮、晋江两地通过“三证合一”登记领到新照的企业达1117户。

泉州市工商局负责人表示，“三证合一”制度已日趋成熟，5月份起将在全市全面铺开。下一步，力争在“三证合一”基础上再上新台阶，最终实现“一证一号”。

（摘自：泉州晚报）
【行业动态】
厉以宁为泉州民营经济创新转型支招
厉以宁，中国经济学界泰斗，北大著名教授，博士生导师，全国政协常委，现任北京大学社会科学部主任、北京大学光华管理学院名誉院长。
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谈“海丝先行区”“一带一路”：关键是制度创新

    “一带一路”，关键是制度创新，厉以宁指出，继续以体制转型带动发展转型，不要让外生力量的干预削弱体制及其具有的机制所产生的自我调节作用。泉州是“21世纪海上丝绸之路先行区”，可以走贸易与投资并重的多样化发展之路，积极拓展与沿线国家的合作，不断开辟新的领域。同时，作为海丝新起点，注重发挥泉州作为“金改区”的优势，才能取得更好的成效。

谈“新常态”：为泉州民营经济转型支招

新常态不仅要求结构走向合理化，而且要求以技术创新带动生产，而不是单纯追求速度而忽视增长质量，厉老师为泉州民营经济转型再度支招。

在与泉州民营企业家交流时，厉老师指出，民营经济要转型，在产品方面应当把握四个原则：1、让产品更个性化，尤其是泉州的民生产业产品。2、让服务业更人性化。3、把品牌打到国外。4、把顾客留在国内。政府要动员民间资本参与投资，鼓励泉州的民营企业投资到国家允许的一些领域，提高国有、民营经济的资源配置效率，才能大大提高资本的效率。泉州民营企业要进一步形成职业经理人制度，处理好人才使用中论亲、论贤的关系，把家族制、家庭制带来的股权不清晰以及其他经营管理问题解决好，实现较好转型。
谈“泉州制造2025”：出路在于自主创新产业升级

谈到泉州对接“中国制造2025”制造强国战略，厉以宁认为，制造业是工业化大潮中最重要的产业，其出路在于自主创新和产业升级。“泉州制造2025”要抓好三个要点：一是使一部分较为领先的企业实现由制造业价值链低端和中端的位置升到高端的位置；二是一定要与产业结构的优化和产业结构调整相配合；三是位于价值链低端的劳动密集型中小企业同样需要自主创新。他指出，经济结构比经济总量更重要，技术创新是打造经济双引擎的核心动力，技术创新重在效率，重在产品竞争力，如果不早下功夫，就会跟不上形势。
（摘自：泉州网）

【市场情报】
美国2月份工厂订单上升8%
根据《今日家具》期刊的最新消息，美国知名会计咨询公司Smith Leonard的报道，美国家具行业的发展在过去几年中取得了显著的进展，自2009年金融危机开始，家具的销售额下降13%后。在2015年2月，美国家具的工厂订单比2014年同期上涨了8%，这种缓慢而稳定的增长预计还会在未来几年持续下去。 
    报告中报道，2月增长可能得益于整个家具行业环境的好转。据了解，今年二月的订单总量就比去年同期增长8%，而出货量则增长12%。 
    Smith Leonard的管理合伙人Ken Smith分析道，他每月都会洞察家具时事。当他听到一些对整个家具市场的一些不良因素时，他表示说：这些不良影响可能对整个家具影响不太大。
    Smith Leonard说，二月订单的数据增加可能存在点误差，但2014二月订单下降了2%，2015年增幅只有5%，可这仍然比预期的要好。”他还认为积极的经济指标是消费者信心指数，这应达到2008年以来的最高水平。这对家具行业来说是非常好的消息，不管其他因素的表现如何，良好的消费者信心是整个家居行业发展的基础。
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（来源：德科创艺）
【设计潮流】

2015家居色彩灵感--蓝白配

在地中海风格的家居装饰风格中，蓝白两色常常被用到。蓝色代表着天空与海水，白色则代表着海边的沙滩与建筑。蓝白两色的组合如同夏日的凉风，让人感到无比清爽。下面让我们体会一下清透的色调、质朴的装饰，简单中不失优雅的蓝白两色是如何给我们的家居环境增添不一样的色彩。
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正因为蓝与白是地中海装修中最经典的搭配，所以在卧室空间的色彩中，床、窗帘、台灯都是用蓝与白的进行配色，加上一些饰品的衬托，就能最大程度的彰显出蓝色和白色空间魅力，在不同程度下，将蓝与白形成强烈的对比，同时也把这两色组合发挥到极致。
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在客厅的装饰中，巧妙运用了深浅不一的蓝色以及白色，作为客厅家居搭配的主色调。从视觉感受而言，这样整个客厅的装饰简单而不失当前的时尚潮流感。整个家居空间中，洋溢着的蓝色带来的舒适感，从而让人在劳累中，感受到那一份清静和放松的心情。
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蓝白相间的几何纹理的椅子简洁而大方，再在一花瓶的搭配下，让整个饭厅的空间氛围显示宁静而祥和。
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                                                       （来源：德科创艺）
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