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【3D打印】
3D打印技术10大优势

　　

优势1：制造复杂物品不增加成本, 成本可能降低70%以上。就传统制造而言，物体形状越复杂，制造成本越高。对3D打印机而言，制造形状复杂的物品成本不增加，制造一个华丽的形状复杂的物品并不比打印一个简单的方块消耗更多的时间、技能或成本。制造复杂物品不增加成本将打破传统的定价模式，并彻底改变我们计算制造成本的方式。今后产品的成本将由单纯的材料和体积作为固定成本，而如开模、精磨等成本也许在未来不会存在。

优势2：3D打印能使部件一体化成型，无须组装。传统的大规模生产建立在组装线基础上，在现代工厂，机器生产出相同的零部件，然后由机器人或工人（甚至跨洲）组装。产品组成部件越多，组装耗费的时间和成本就越多。3D打印机通过分层制造可以同时打印一扇门及上面的配套铰链，不需要组装。省略组装就缩短了供应链，节省在劳动力和运输方面的花费。供应链越短，污染也越少。

优势3：3D打印技术可以按需打印，零时间交付。即时生产减少了企业的实物库存，企业可以根据客户订单使用3D打印机制造出特别的或定制的产品满足客户需求，所以新的商业模式将成为可能。如果人们所需的物品按需就近生产，零时间交付式生产能最大限度地减少长途运输的成本。

优势4：设计空间无限。传统制造技术和工匠制造的产品形状有限，制造形状的能力受制于所使用的工具。例如，传统的木制车床只能制造圆形物品，轧机只能加工用铣刀组装的部件，制模机仅能制造模铸形状。3D打印机可以突破这些局限，开辟巨大的设计空间，甚至可以制作目前可能只存在于自然界的形状。

优势5：零技能制造, 不需要专业技术，更不需要专业人才。传统工匠需要当几年学徒才能掌握所需要的技能。批量生产和计算机控制的制造机器降低了对技能的要求，然而传统的制造机器仍然需要熟练的专业人员进行机器调整和校准。3D打印机从设计文件里获得各种指示，做同样复杂的物品，3D打印机所需要的操作技能比注塑机少。非技能制造开辟了新的商业模式，并能在远程环境或极端情况下为人们提供新的生产方式。

　　优势6：3D打印使用的增材制造大大降低了制造的复杂度。减材制造就是通过模具、车铣等机械加工方式对原材料进行定型、切削、去除，从而最终生产出成品。与减材制造方法正相反，增材制造是采用材料逐渐累加的方法制造实体零件的技术，它将三维实体变为若干个二维平面，通过对材料处理并逐层叠加进行生产，就好比用砖头砌墙，逐层增加材料，最终形成物件。它是一种“自下而上”的制造方法，大大降低了制造的复杂度。这种数字化制造模式不需要复杂的工艺、庞大的机床、众多的人力，直接从计算机图形数据中便可生成任何形状的零件，使生产制造得以向更广的生产人群范围延伸。
优势7：材料无限组合，多材料多色彩混搭。对当今的制造机器而言，将不同原材料结合成单一产品是件难事，因为传统的制造机器在切割或模具成型过程中不能轻易地将多种原材料融合在一起。随着多材料3D打印技术的发展，我们有能力将不同原材料融合在一起。以前无法混合的原料混合后将形成新的材料，这些材料色调种类繁多，具有独特的属性或功能。

优势8：精确的实体复制。数字音乐文件可以被无休止地复制，音频质量并不会下降。未来，3D打印将数字精度扩展到实体世界。扫描技术和3D打印技术将共同提高实体世界和数字世界之间形态转换的分辨率，我们可以扫描、编辑和复制实体对象，创建精确的副本或优化原件。

优势9：不存在残次品，全自动化生产，无需人工参与。通过3D打印制造出来的金属零部件有朝一日将能够达到甚至超过传统制造工艺的水平，毕竟3D打印的成本效益要更高一些，在加工某一个零部件时，不需要冗长的生产线和复杂的加工流程，只需在一台打印机中就能够全部完成，从而将故障点数目降到最低，几乎杜绝了残次品的出现，这是传统制造技术所难以比拟的。

　　优势10：节能环保。在制造业里，“低碳排放”意味着一种更有效节能的设计生产方式，而低碳制造意味着降低整个产品生命周期的碳足迹，包括从产品设计到产品生产、部件组装、运输分配以及最终的报废处理。3D打印可以使用多种类型的材料，尤其是打印金属时，相对于传统的制造技术具有更多的优势。几乎所有3D打印剩下的金属粉末都能回收利用。相比之下，传统的金属制造过程（研磨、机械加工或铸型）更浪费，甚至在使用某些金属制造工艺中，废弃副产品中竟剩下90%的原材料。例如，制造一个1千克的飞机零件需要消耗多达15千克的金属原材料。

咨询电话：0595-28869063
（来源：比邻三维科技）


【设计潮流】

2017家居设计热门元素——仙人掌（英国）

导读：趋势预测机构WGSN称仙人掌为“新的棕榈叶”，已成功取代它的位置。仙人掌是春夏最热门的趋势之一，从它获取灵感的设计从厨具、装饰摆件跨越到艺术品。当然，还有真实的仙人掌植物本身。接下来，看看设计师如何将这可爱多肉植物融入到家居生活中。
绿色仙人掌造型的陶瓷花瓶，本身就有一股独特的吸引力，更能为家居增添几分沙漠风情。虽然被设计成展示花卉之用，但单独看起来也是一件有趣的摆件。仙人掌花瓶，售价42英镑，Abode Living有售。

谈到举办一个时尚的聚会，这个托盘会是一个关键的组成部分。清新简约的仙人掌印花十分惹人喜爱。圆形托盘是携带饮料和小吃食的理想选择。Ben de Lisi仙人掌印花托盘，售价20英镑，Debenhams有售。

看起来几乎像是真的植物，这个大的仙人掌蜡烛一定能成为桌子上最引人注目的一件装饰。蜡烛燃烧时间长达15小时。大仙人掌蜡烛，售价12英镑，JD Williams有售。

这个舒适的仙人掌靠垫没有长刺。凭借其时髦的印花设计，它将成为现代风格的房间中的一个迷人的元素。仙人掌插图靠垫，售价6英镑，George有售。

大胆、时髦、流行，这些仙人掌灯饰将照亮任何房间。唤起任何空间的复古植物氛围，这些灯灵感来自胭脂仙人掌，有鲜花和丰富多彩的颜色。仙人掌灯，售价75英镑，Love Frankie有售。


用这些金色仙人掌配件为室内空间增添一些华丽的感觉。金色光泽的陶瓷饰品无论放在哪里，都将注入几分迷人的魅力和幽默感。金色仙人掌摆件，一组两件，售价38英镑，MiaFleur有售。

如果你想买一些预算不高的艺术画挂在你的墙上，这幅印有九种不同类型仙人掌的插图将是不错的选择。不仅如此，你还可以通过图像下标注的拉丁文名称学习一些仙人掌知识。仙人掌印刷画，售价14.50英镑，Of Life & Lemons有售。

用这个热带深绿色的仙人掌杯享用一杯热饮料。配有礼品盒，如此热门的元素作为一份礼物其实也很讨人喜爱。仙人掌杯子，售价9英镑，PASX有售。


咨询电话：4006-020-160
（来源：德科创艺）


【陈设艺术】

与古铜色搭配，让你的家居装饰不再单调

粉色在家居装饰中，我们总是认为那是独有女性适合的色彩，尤其那些对粉色有强烈喜好的人会在家居装饰中加上玫瑰色和粉色。今年流行淡玫瑰粉配上复古的古铜色，这样能营造出一种温暖的视觉感受，更能衬托个人品质。
1. 客厅
       
    大面积的淡粉红色系墙面，搭配上白色和浅灰色，让空间感更显优雅，装饰上一盏复古金铜色立灯，中和了过于女性化的氛围，让整个空间更显舒适。或是利用玫瑰色的沙发椅，配置上金铜色圆形茶几，营造出平和高雅的气氛。不性喜过于粉色系的人，也能利用有着粉红色点缀的软件，来搭配上金铜色的桌上摆饰，能缓和空间中过于强硬的氛围。
2. 餐厅
  
将餐厅上的吊灯换成古铜金色的灯罩，可以利用不同形状的灯罩来增加丰富性，搭配上粉红色系的餐桌椅，就能让餐厅的气氛产生一种温暖的和谐性，即使不搭配的座椅选择也不会显得突兀，反而更有个性。
3. 卧室
  
有别于一般人对于粉红色系卧室，过于女性化的印象，利用带点灰色调的玫瑰色搭配上灰蓝色的枕头套，搭配上复古的金铜色利登，能够平衡卧室过于粉嫩的感觉，如果跟伴侣同居也不会给对方太过的压迫感。当然，你也可以运用粉橘色搭配上白色的床罩组，点缀上雅致的古铜金吊灯，让卧室更有女孩子气。
4. 浴室
   
一整片的粉红色也许会有点令人惊吓，但如果你在设计上搭配上古铜金色的附件，能够让浴室空间更加温暖，也相当有特色。
5. 其他小角落
    
若不想要利用大面积的粉红色装饰，可以将家中的小角落装饰上粉红色与古铜金色的摆饰，能够点亮整个居家空间，也让空间感更具有层次。

咨询电话:0595-36125259 
（来源：工艺资源网）

【配件精选】

软木的巧妙搭配

    软木是栓皮栎树的树皮，是纯天然的原材料，它质轻、防水，还有阻隔渗透的作用。另外，软木百分百可降解、可再生、可回收再利用，非常符合环保大主题趋势的运用。

搭配参考图

  
  

  

咨询电话：18606031525
（来源：优得配）

【人才推荐】

外贸工艺品设计师Susan：深受国外大客户青睐

设计师：Susan
个人简介：受身为书画家的父亲影响，Susan自幼喜爱美术，2000年从工艺美术专业毕业后进入设计行业，自此开始从事工艺品开发设计直至现在。多年来所接触的材质有包括陶瓷、树脂、铁艺、木制、纸质等。他主张原创设计，希望设计师更多的把自己的灵感和创意结合市场实际融入到设计创作中，同时满足客户的需求，做有价值的工艺品设计。他的作品一如他本人，朴实内敛，却能在众多产品中让人一看就移不开眼。
最擅长设计：欧美、家居、花园、节日、日用、木制、陶瓷、外贸工艺品方向。
设计范围：节日、花园、家居、日用、礼品、树脂、陶瓷、玻璃、铁艺、木艺、布艺等工艺品开发设计。
教育经历：毕业于常德美校工艺美术专业。
设计经历： 服务过hobby lobby、home décor、every day、Walmart、BB、Kmart、YANKEE等终端客户；线上交易数据多达200多项。
代表作品：


  
 

咨询电话：400-835-0880
                                                                 Q Q：800085717
(来源：彩虹设计网）
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微信公众号：福建轻工商会         QQ:1960459272
[bookmark: _GoBack]────────────────────────────────  


1

image2.jpeg




image3.jpeg
N
bl




image4.jpeg




image5.jpeg




image6.jpeg




image7.jpeg




image8.jpeg




image9.jpeg




image10.jpeg




image11.jpeg




image12.jpeg




image13.jpeg




image14.jpeg




image15.jpeg




image16.jpeg




image17.jpeg




image18.jpeg




image19.jpeg




image20.jpeg
aitEt





image21.jpeg




image22.jpeg




image23.jpeg




image24.jpeg
JJ-001

J1-007

JJ-014

da-0i5




image25.jpeg
11-064 1J-066

044111 J1-069

41-074





image26.jpeg




image27.jpeg
3J-031

131093





image28.jpeg
JJ-048

JJ-053

JJ-056

J1-{099  JJ-{10g

JJ-057





image29.jpeg




image30.jpeg




image31.jpeg




image32.png




image33.jpeg
& KAMLZ 5




image34.png




image35.jpeg




image36.jpeg




image37.jpeg




image38.jpeg
ARHEEAR





image1.jpeg




