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【政策动态】

福建出台意见降低实体经济企业成本

　　福建省政府近期出台《关于进一步降低实体经济企业成本的若干意见》（以下简称《若干意见》），《若干意见》围绕着中央供给侧结构性改革精神，从降低制度性交易成本、降低企业生产要素成本、降低企业税负、降低涉企收费、降低企业融资成本、降低企业物流成本等六个方面分别提出了14条政策措施。

意见明确，本月下旬至2019年12月31日，免收规模以上工业企业新增电力用户临时接电费用：对符合条件的建设项目，在确定土地使用权出让底价时，可按不低于所在地土地等别相对应标准的70%执行，但优惠的出让底价不得低于该项目实际土地取得成本、土地前期开发成本和按规定应收取的相关费用之和：企业兼并重组过程中产生的地方税收部分奖励给企业，用于企业安置职工、偿还债务和搬迁改造、扩大生产；利用余热、余压发电的企业，可享受增值税100%即征即退政策，其收入可按90%计算缴纳企业所得税；对企业在资产重组过程中涉及的货物、不动产、土地使用权转让且符合税法相关规定条件的，不征收增值税；2017年起至“十三五”期末，每年分别对有效期6年和9年以上的发明专利给予补助。

此外，自今年5月1日起，对工业企业停征江海堤防工程维护管理费2年：自明年1月1日起停征水库移民扶持基金中的小型水库移民扶助基金2年：取消温泉开采费、劳动能力鉴定费、车辆运营证工本费和机动车驾驶员培训许可证工本费：全省各级纳入财政预算管理的公共资源交易平台交易服务费按50%收取：从7月1日起，免收工业企业法人数字证书(电子政务)服务收费：自今年起至“十三五”期末，对有效期6年以上的发明专利，按年限补助所缴部分年费：对政策性担保机构担保的小微企业贷款，年化担保费率最高不超过2%。                                  

（摘自：福建省政府网）

8月11日前可申报第11批泉州市级企业技术中心

 日前，《泉州市企业技术中心认定管理规定》印发，旨在进一步加快建设以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系，提升企业自主创新能力，规范和强化泉州市企业技术中心的认定、评价和管理工作。在该管理规定发布不久，2017年(第11批)市级企业技术中心的申报工作即启动。据了解，各县级经信部门将于2017年8月9日至11日期间统一上报市行政服务中心，符合条件的企业可积极申报。

　　据了解，市级企业技术中心的认定，原则上每年进行一次。申请认定市级企业技术中心的企业应满足六项基本条件，其中，技术中心必须有专属空间，并具有比较完善的研究、开发、试验条件，技术中心场地内专用仪器设备原值不低于300万元：企业有较高的研究开发投入，报告期年度研究与试验发展经费(简称研发经费)支出额不低于500万元，占主营业务收入的比重按照企业规模划分为3档：主营业务收入2亿元以上的企业为2.5%，主营业务收入1亿—2亿元(含2亿元)的企业为3.0%，主营业务收入1亿元(含1亿元)以下的企业为5.0%：此外，企业拥有一支结构合理、业务素质较高的研究开发队伍，专职研究与试验发展人员不少于25人。

“相较于过去，此次规定的认定条件主要有三个方面的调整。”市经信委相关负责人透露，其中最大的区别在于取消了主营业务收入的限制。同时，在研发设备投资额上由原先规定的不低于600万元，调整为不低于300万元。另外，在研发经费的投入方面，此前规定统一为占主营业务收入的2%以上，而此次规定则根据企业规模划分为三个档次。                                                       

（摘自：泉州晚报）

　　

7月起多项办税新政开始实施：办税要实名 开票要税号

　　从今年7月1日开始，税务大厅对办税服务厅现场办理的所有涉税业务都实行“身份验证”，也就是说办税人员到办税服务厅办理各项涉税业务，均须向税务机关提供有效的身份证明进行实名认证后才能办理。如果前来大厅的办税人员无法出具实名办税身份证明，或是实名办税身份证明无法通过验证，税务机关将不再为其办理涉税业务。

　　厦门市国税局工作人员特别提醒：“在厦门市范围内实体办税厅(包含厦门市行政服务中心办税窗口)办理的所有涉税业务，均须要实名办税。而且，从6月6日起至6月30日为过渡期，过渡期内办税人员前来办理业务，可按照之前规定继续办理。7月1日以后，没有身份验证，将无法办理涉税业务。”

企业开票须“税号”。如果想以企业名称开具增值税普通发票，若不填写纳税人识别号或统一社会信用代码，就不属于正规发票，不能用于税收凭证计税、退税、抵免等。也就是说，2017年7月1日之后没有“税号”的发票如同一张白纸。该项“新规”适用范围包括公司、非公司制企业法人、企业分支机构、个人独资企业、合伙企业和其他企业，但不包括个人、政府机构、事业单位中的非企业单位等。厦门市税务机关人员特别提醒：“个别商家如果提出开个人发票要求身份证号等个人信息要求，消费者可以拒绝。”

发票明细须填写。7月1日起，购买或销售商品开具增值税发票时，发票内容应按照实际商品名称如实开具，不得填开与实际商品不相符的内容。也就是说，大多数商场超市之前可以开具以大类划分的发票，今后在商场超市消费买东西不能再开“食品”、“日用品”、“办公用品”、“礼品”、“劳保用品”这种大类别，而是必须按照明细如实填写了。发行购物卡等储值类预付费卡的发票，抬头名称一直模糊划分，比如说餐饮储值卡可以直接开成“餐饮”，超市购物卡可以直接开成“日用品”，但从7月1日起，所有预付费的储值卡都将明确开具为“预付费卡”项目。

发票认证期限有延长。“新规”规定发票认证期限从原来的180天延长至360天。也就是说，如果7月1日及以后开具的增值税专用发票和机动车销售统一发票，纳税人可以在开具之日起360日内(包含平时周末放假以及节假日)进行认证，并在规定的纳税申报期内，向主管国税机关申报抵扣进项税额。

同样，2017年7月1日及以后取得的海关进口增值税专用缴款书，纳税人可以在开具之日起360日内(包含平时周末放假以及节假日)向主管国税机关报送《海关完税凭证抵扣清单》，申请稽核比对。　                                

（来源：海峡导报）

【贸易信息】

　陶瓷等10行业排污许可相关技术规范项目启动

　　

　　6月23至24日，2018年度国家环境保护标准项目承担单位评审会在北京召开。继火电、造纸第一批许可制改革行业的许可证申请与核发技术规范发布：钢铁、水泥、石化、焦化等13个第二批(2017下半年)发证行业的相关技术规范也进入编制阶段之后，计划于2018年之后开展排污许可制度改革的陶瓷、印刷、家具制造、人造板、制鞋、羽毛(绒)、酒/饮料制造、食品制造加工、畜禽养殖、电池工业、汽车制造等行业的排污许可申请与核发技术规范也已提上实质性的日程。

陶瓷等10个行业的排污许可申请与核发技术规范是2018年度国家环境保护标准计划项目中环境管理规范类标准项目的重要组成部分。于同日召开承担单位评审会的还有2018年度计划中的多个环保标准项目。与排污许可制度改革相关的，还有排污单位编码规则(《污染源编码规则(试行)》HJ 608-2011)的修订项目：酒/饮料制造、食品制造、喷涂、涂料油墨制造、无机化学和化学纤维制造等6个行业的自行监测技术指南等等。排污许可制度改革的标准体系建设将有序推进，逐步完善。

（摘自：中国排污许可 ）

　纸箱行业爆发大规模停产潮，或影响纸箱供应

　　纸箱原纸在经历4、5月的淡季后，6月份再次大幅度上调。从6月开始，先是废纸价格的屡屡上调，后是原纸价格一路高涨，纸板价格跟进，最终导致纸箱价格上行，并且从华南、华东、华北、长三角蔓延至全国，纸箱再迎涨价潮。

　　原纸、瓦楞纸市场提涨，纸箱厂被迫提价5%-20%不等

　　据不完全统计，目前无论是华北、华东还是华中、华南，废纸价格普遍上调，上涨幅度达到1600-1900元/吨。而原纸厂也大幅度提价，从开始的50元/吨迅速提升到300元/吨。此次调价的纸种包括瓦楞纸、箱板纸、涂布白板纸、灰板纸以及纱管原纸，其中大多数为瓦楞、箱板及白板纸。

　　在6月19-20日，短短两天间纸箱厂就收到了23张涨价函：6月21日，7家原纸厂再发涨价函，高强瓦楞纸、箱板纸涨价幅度在100-400元/吨。截止6月21日，4000元/顿的纸已变成普遍行情。为了减小生存压力，多家纸箱企业选择提价或准备提价。四川地区纸箱厂以涨价10-20%来应对：福建多家纸箱企业发出涨价涵，普遍上调5%-8%：聚隆包装、冠兴包装等广东多家企业也相继向下游客户发布了调价通知。根据调价通知，各企业从12日或13日起，在原有价格的基础上，上涨8%。

　　上下游压力，上千纸箱厂直接停产或暂停接单

　　为了反击上游的价格暴涨，纸箱厂以停产或暂停接单向纸板厂发起“反击”，涨价、停机、停止接单、联合反击轮番登场。莞惠深纸箱业三百人大会之后，珠三角纸箱行业联合抵制上游厂家哄抬纸价的行动再次升级。

　　据不完全统计，截止目前，已经有数以千计的纸箱厂展开了放假、停单等“坚壁清野”会员答行动，向上游厂家展示坚决抵制纸和纸板乱涨价的决心。珠三角纸箱厂内几乎无订单甚至放假，广东地区纸箱业实施全面控单。最近晨鸣、博汇、中华纸业三大造纸业巨头也发布停机公告。

　　据了解，诱发此次纸品包装企业调价的最大因素是上游原纸产量供应不足，山东、浙江、广东是传统意义上的三大造纸省份。目前，随着国家有关部门加大对造纸企业的环保监测力度，纸厂要么淘汰、要么轮休、要么停机。在这种情况下，市面上的原纸供应就显得有点捉襟见肘。

目前，纸价上涨已是全国范围内的事实，业内人士指出，现在处于淡季，原纸价格就一直在涨，从目前的市场反映8月份逐渐进入旺季，随着旺季的逐渐临近，以及环保规制下的供给不足，纸箱的竞争很激烈，预计在下半年纸箱价格会持续上涨，纸价上涨将贯穿全年。

（来源：陶瓷信息）

厦门码头在进场闸口检查源头安检标识

接厦门集装箱码头集团通知，厦门所有码头从7月1日开始，出口集装箱必须贴有安检标识。

第一：必须工厂贴，并且盖上工厂或出口企业的公章，或者工厂刻一个**公司安检专用章。 第二：必须正本，手写或者打印相关数据，托运人与印章必须一致，A4打印，标准尺寸。 第三：必须贴在后面柜门的中间密封条位置，请先用胶水先黏贴在柜门中间，并且全部贴上透明胶带作为防水，注意粘牢固。第四：此安检标识一式两份，盖章后，一份由工厂贴在柜门中间，一份交由司机备用。第五：以上几点不符合，货柜无法进码头。如提供虚假信息，海关缉私局会严厉追究。请各出口企业重视，以便顺利进场。6月1日至7月31日为试运行阶段；8月1日至9月10日正式运行。
（来源：中国水运网）

　全新勒索病毒爆发：外贸行业受影响!

　　据外媒报道，勒索病毒卷土重来，全新变种版 Petya 席卷全球，这次连ATM机也不放过。中国国内也出现了病毒传播迹象。

　　冲击最大的当属乌克兰。乌克兰副总理罗岑科•帕夫洛表示，他和乌克兰政府的其他成员无法使用电脑。他还称，政府的所有电脑都在播放这一被攻击的画面。画面显示，“磁盘包含错误并需要准备”，并要求用户不要关闭它。据悉，乌克兰一些商业银行以及部分私人公司、零售企业和政府系统都受到了攻击。该病毒锁住大量电脑，要求用户支付价值数百美元的比特币才能解锁。此外，乌克兰首都基辅的鲍里斯波尔国际机场也受到影响，很可能会造成大面积的航班延误。甚至，乌克兰的ATM机也被拖下了水。

　　据今日俄罗斯通讯社报道，俄罗斯央行当天发布警告说，未知的勒索病毒正在对俄金融机构的信贷系统发起攻击，一些银行的服务器已被侵入。莫斯科的网络安全公司 Group-IB 透露，许多电信运营商和零售商遭到了 Petya 的攻击，该病毒传播方式与 WannaCry 病毒非常相似。

　　有消息人士称，位于伦敦 Sea Containers 地区的办公楼都已关闭，该区域为 WPP、奥美国际(Ogilvy & Mather)等全球知名广告代理机构的总部所在地。WPP 的网站在周二遭到攻击，该公司员工已被告知关闭电脑，且不得使用无线连接，WPP 旗下若干家子公司的IT系统也受到了影响。俄罗斯石油公司 Rosneft、法国 Saint-Gobain 集团都表示，他们遭到网络攻击，并已采取防护措施避免数据受损。美国制药业巨擘默克(Merck)药厂也证实中招，成为第一家受害的美国公司，显示病毒已越过大西洋侵入美国。

外贸企业注意：全球最大航运企业马士基集团(A.P.Moller-Maersk)在声明中表示，该公司的客户目前已无法使用在线预订工具，且公司的内部系统也已关闭。马士基集团发言人表示，此次网络攻击影响到公司的多个网站和部门，包括港口运营、石油和天然气生产等部门。该公司表示：“我们所有事业部门的信息科技系统大都因为病毒停摆。我们还在持续评估情况。我们的最高优先是维护营运安全。”

　   如何防中招?

　　1、不要轻易点击不明附件，尤其是 rtf、doc 等格式。

　　2、及时更新 Windows 系统补丁，具体修复方案请参考“永恒之蓝”漏洞修复工具。

　　3、内网中存在使用相同账号、密码情况的机器请尽快修改密码，未开机的电脑请确认口令修改完毕、补丁安装完成后再进行联网操作。

　　4、关闭 TCP 135 端口。

　　建议在防火墙上临时关闭TCP 135端口以抑制病毒传播行为。

　　5、停止服务器的 WMI 服务。

　　6、断网备份重要文档。

　　如果电脑插了网线，则先拔掉网线：如果电脑通过路由器连接wifi，则先关闭路由器。随后再将电脑中的重要文档拷贝或移动至安全的硬盘或U盘。

　　7、运行免疫工具，修复漏洞。

首先拷贝U盘或移动硬盘里的“免疫工具”到电脑。待漏洞修复完成后，重启电脑，就可以正常上网了。                                            

（摘自：中国贸促）

“叫板”亚马逊，英国零售巨头Tesco联合创业公司Quiqup推出一小时送货服务

　　6月26日，全球三大零售企业之一的英国Tesco集团对外宣布：将在伦敦推出名为Tesco Now 的一小时送货服务，直接“叫板”亚马逊的Prime Now送货服务。

　　此前，亚马逊宣布收购Whole Foods，准备正式涉足实体杂货业务。“一小时配送服务”由Tesco与英国物流配送初创公司Quiqup合作完成，具体来说，Quiqup的技术平台通过Tesco Now的app对订单做评估，并提供实时更新和订单跟踪——由Quiqup的API提供支持。Tesco同时提供两种送货服务：“一小时”售价7.99英镑，“两小时”售价5.99英镑，用户通过Tesco Now的app即可订购。目前，Tesco的一小时送货服务只覆盖到伦敦市中心。而此前，它已在伦敦和英国东南部提供当天送货和当天门店提货（线上购物，线下提货）的服务。

　　此次与Tesco合作的Quiqup成立于2014年9月，为伦敦本地用户提供按需配送以及最后一公里的服务，承诺在一个小时之内将用户所需的物品配送到家或是其他指定地点。本质上就是全职派送员的同城众包物流，直接对标国内的达达。该公司上月刚获得2000万英镑的B轮融资，用于“shop on your behalf”app的开发和B2B业务的发展。目前，Quiqup已交付超过55万份订单，并以每年170%的增长幅度在扩张。

　　Quiqup还提供了非食品类产品的B2B服务，如鲜花与药品的配送 。据悉，Quiqup的B2B服务现已占到其业务的45%。                           （来源：德科创艺）

───────────────────────────────  
地址：福建省泉州市丰泽区城东街道办事处综合楼三楼（邮编362011）

电话：0595-22686788              传真：0595-22686799

网址：www.fjlaa.com              邮箱：fjlaa@fjlaa.com
微信公众号：福建轻工商会         QQ:1960459272
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