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【政策信息】

海关总署发布简化海关税费电子支付作业流程的公告

　　 

　　为深入推进全国海关通关一体化改革，进一步提高通关效率，海关总署决定简化海关税费电子支付作业流程，取消现场海关通过打印税款缴款书(以下简称“税单”)触发税款实扣的操作。公告自2017年9月21日起实施。有关事项公告如下：

　　一、进出口企业、单位选择以海关税费电子支付方式缴纳税款的，税款预扣成功后，海关通关业务系统自动发送税款实扣通知，税款扣缴成功且报关单符合放行条件的，系统自动放行。

　　二、货物放行后，进出口企业、单位可到现场海关领取税单第1联。

　　三、除实现财关库银横向联网的试点地区外，参与税费电子支付的商业银行应按海关总署2011年17号公告规定与海关办理税单第2—5联交接手续，防止税款延压入库。

　　四、海关税费电子支付的其他事项仍按海关总署2011年17号公告规定办理。

（来源：海关发布）
厦门惩戒税收违法新规出台 税收失信纳税人将寸步难行

近日，厦门市发改委会同市国税局、市地税局等34个部门，联合发布《关于对厦门市重大税收违法案件当事人实施联合惩戒措施的通知(2017版)》(以下简称《通知》)。在厦门市2015版税收违法联合惩戒措施合作《备忘录》的基础上，《通知》提档升级，不仅实施联合惩戒的单位由18个扩大到34个，惩戒范围也由18项扩大到27项，这意味着失信纳税人将受到更严厉的惩戒，大到办企业，小到日常出行，有税收失信行为的纳税人今后在厦将受更多限制。

　　增加多项惩戒措施

　　据了解，在《通知》中，厦门市民政局、环保局、建设局、政务中心管委会、工商联等部门也将加入实施联合惩戒单位，对失信纳税人实施从严控制生产许可证发放、限制参与有关公共资源交易活动、限制参与基础设施和公用事业特许经营、对失信注册执业人员等实施市场和行业禁入，到撤销荣誉称号，取消参加评先评优资格等惩戒措施。

　　《通知》进一步细化了惩戒措施。例如，将“向社会公示”进一步明确为:通过“信用厦门”网站和国家企业信用信息公示系统向社会公示重大税收违法案件信息；将“金融机构融资授信参考”的惩戒措施修改为:“对公布的重大税收违法案件信息，鼓励征信机构依法采集并向金融机构提供查询，引导商业银行、证券期货经营机构、保险公司等金融机构按照风险定价原则，将重大税收违法信息作为对当事人提供金融服务的重要参考”。

　　实现信息共享，失信企业处处受限

　　厦门市国税局相关负责人表示，税收违法“黑名单”的公布制度和联合惩戒制度是政府部门间协同监管的制度创新。目前，社会公众只要进入厦门市国税局门户网站或“信用厦门”网站，通过链接就能进入“重大税收违法案件黑名单”，一站式查询到失信企业及其经营者等信息。各参与联合惩戒的部门之间通过网站互联互通实现信息共享，让失信企业“无处可藏”。                                      （来源：厦门日报）
【贸易信息】

中国外贸向好趋势未变 外贸增长走向常态

　　近期，中国外贸进出口数据引发市场关注。在上半年恢复性增长之后，七八月进出口额相比有所回落。对此，部分观点先是过度看好，而后又消极看淡。专家指出，对于外贸数据的波动要理性分析，既不能盲目乐观也没有必要过度消极。结合国内外形势不难看出，中国外贸的向好势头将进一步巩固，结构性变化会更趋明显。未来，要抓住契机，促进外贸优进优出，实现常态化增长。

　　理性看待数据波动

　　海关总署最新数据显示，以人民币计价，今年前8个月中国进出口总值17.83万亿元，同比增长17.1%。其中，出口9.85万亿元，增长13%；进口7.98万亿元，增长22.5%。8月当月的进出口总值、出口和进口的增速则分别为10.1%、6.9%、14.4%。继7月之后，8月进出口增速呈现连续的回落。

　　中国国际经济交流中心副总经济师徐洪才指出，目前数据的回落主要受两方面因素的影响：一是前期基数效应。去年下半年中国外贸进出口开始好转，基数的抬升导致今年7月以来同比增速下降。二是人民币升值因素。今年以来，人民币对美元升值约6%，这就影响了以人民币计价的进出口数据变化。剔除这些波动因素的影响，今年以来中国外贸进出口仍然实现了平稳较快的增长，其增速远超过上半年6.9%的整体经济增速。据调查，8月出口经理人信心指数回升0.3，出口企业综合成本指数下滑0.6。徐洪才认为，上半年进出口的恢复性增长受部分偶然因素影响，但总体来看中国外贸呈现复苏的态势则是内外部因素共同作用的结果。因此，对于外贸数据的波动也应理性看待，既不能对前期表现盲目乐观，也无需对未来走势过度悲观。

　　向好势头仍在巩固

　　相比总量增速的起伏，中国外贸结构的优化和动力的转换更值得关注。商务部新闻发言人高峰日前指出，当前中国外贸正在呈现多方面积极变化。从商品结构看，今年1至8月，中国机电产品出口5.63万亿元人民币，增长13.4%，占比提高至57.1%。其中，汽车、计算机及其零部件、船舶和手机的出口增速最高达28%。同时，纺织服装等7大类传统劳动密集型行业出口也保持着10%的较快增速。从外贸业态来看，跨境电商、市场采购等新业态出口增速明显快于整体的增速，新动力培育成效明显。从外贸主体看，民营企业出口增速为15.4%，快于国有企业和外资企业，在出口总值中的占比也提高至46.9%。“一大批企业着力培育以技术、品牌、质量、服务、标准为核心的外贸竞争新优势，企业创新能力和国际竞争力增强，产品附加值和品牌的影响力进一步提高。”高峰说。徐洪才认为，当前中国外贸更加鼓励“优进优出”，这既能促进国内产业转型升级，也能促进外贸结构调整优化。商务部研究院国际市场研究所副所长白明表示，全球市场总体在回暖，中国外贸企业转型升级也在加快。因此，在很长一段时间内，中国外贸回稳向好的大趋势不会改变。

　　外贸增长走向常态

　　专家普遍认为，随着人民币汇率升值与基数翘尾因素减弱，中国对外贸易的增长也将面临着从“恢复性”状态走向“常态化”的过程。白明指出，这种“常态”首先来自国际外部环境改善。在国际市场需求总体回暖的情况下，主要国际组织纷纷上调世界经济增长的预期。其中国际货币基金组织对全球经济预期增速达3.5%，创下了3年以来的新高。业内人士认为，中国外贸应抓住全球经济复苏的有利“窗口期”，加快抢占国际市场的“回暖红利”。

　　中国外贸也正迎来开放革新的利好。到目前，中国已与东盟、新西兰、新加坡等签署并实施10余份自贸协定；今年新一批7个自贸试验区已经设立；多地进行的开放型经济新体制试点也已完成中期评估。徐洪才表示，扩大自贸区试点，实行准入前国民待遇和负面清单制度等，将进一步促进贸易和投资便利化，从而提高中国外贸的竞争力。

（摘自：人民网）

德国、泰国、沙特发布海关新规

　　

　　近期，德国、泰国、沙特等国家分别发布海关新规，请出口到相关港口、国家的货主、货代们尽快自查，确保符合海关要求。

　　德国海关HS编码要求

　　德国海关要求在货物舱单中必须要有不少于4位的HS编码，否则，货物将被海关扣押。目前，马士基航运已率先发布通知。从10月16日起，要求出口到德国或者中转于德国港口的货必须提供货物各自的HS编码，如未能提供，将不予处理货主的船运指令，没有在规定时间内提交完整且准确的货运指示，货物就很有可能不能上船。
　　泰国海关唛头要求

　　万海航运发布重要通知，应泰国港口最新规定，当地海关要求所有到泰国的货都必须提供唛头，将不再接受“N/M” 和 " NO MARK " 字样，如有违反，可能会导致后续风险及费用。　　 

　　沙特海关新规

根据沙特海关的要求，从即日起，所有至沙特的货物提单，必须在收货人地址后显示：收货人进口编码(Consignee Importer Number)；收货人海关注册编码(Consignee CR Number)；收货人移动电话号码(Consignee Mobile Number)。

如果收货人是“To Order”或“To Order of Bank”等情况，必须在通知方地址后面显示上述三个号码。另外，所有至沙特阿拉伯的提单不接受以下情况：

　　(1) 收货人或者通知人不是阿拉伯的公司或者个人；
　　(2) 提单上显示货物会通过陆路转运至沙特阿拉伯以外的国家。

本次规定主要涉及的港口是：JEDDAH 吉达港，DAMMAM 达曼，RIYADH 利雅得。

（摘自：外贸家）

速卖通：全面打击违规发布行为 情节严重者账号或被关闭

　　近日，全球速卖通发布公告称，自2017年4月10日起，全平台将全面开展违规商品整顿事宜，对违规商品退回不可上架，并根据情节严重程度对账号执行冻结甚至关闭处置，要求平台卖家即日起开展店铺内自查自纠工作。

　　违规发布类型包括但不限于如下情形：

　　速卖通表示，在2017年新一年的招商推进过程中，发现部分商家不遵守平台规则，通过规避方式重复开店，类目错放、发布非约定商品(挂A卖B)、大量重复铺货的方式违规发布商品，严重扰乱平台正常的市场机制，影响正常商家的利益。通过大数据监控，超出平台既定要求通过各种规避方式重复开店和铺货不光没法带来更多曝光，同时也是平台严厉打击的现象，并不利于店铺的转化。同时未来平台会进一步推进精细化和专业化，对同一卖家开店数量和对商品发布的管理将更严格。

　　速卖通对平台卖家提出以下建议：

1、 正确展示及发布品牌商品。包括实物拍摄、多角度、重点细节的展示、图片清晰等。标题：品牌名+商品名称；属性：勾选已完成商标资质审核的品牌名；主图：清晰展示产品图片。左上角建议展示品牌logo；详情：详情或主图图中至少有一张展示商品实物本身的logo(部分配附件行业可根据行业的特性，选择在包装上展示logo)。
　　2、学习商品信息质量违规规则，重视每个商品的发布与展示。卖家需遵守商品发布规范，针对未正确展示及发布的商品，平台保留下架删除的权利。平台鼓励在一个店铺和一个品类上做精做细，另后续平台将适时启动对搜索作弊单个违规商品的扣分机制。

（来源：科技世界网 ）

全球最大玩具零售商 申请破产保护

　

　　全球最大玩具连锁零售商反斗城(Toys ‘R’ Us)近日正式申请破产保护，公司公告称，其获得超过30亿美元的债务人持有资产(DIP)融资承诺，以支持业务运营。

　　此前，美国媒体援引知情人称，这家位于新泽西(New Jersey)的公司总负债约49亿美元，其中4亿美元将于明年到期，17亿美元在2019年到期。申请破产保护可以帮助反斗城在即将到来的假期销售旺季增加销售收入。反斗城近年来一直高度依赖节假日销售来支撑业绩，但结果却令人失望。去年的圣诞季销量数据并不好看。由于受到网络购物和电子产品的双重冲击，公司连年亏损，今年第一季度亏损扩大至1.64亿美元，同店销售同比下滑了6.2%。主要受到婴幼儿业务表现疲软的影响。虽然反斗城去年曾成功进行债务融资，但销售持续下滑和零售商破产令其举步维艰，他们很难获得更多的融资。

据玩具反斗城最新年报，其资产价值69亿美元，使这场破产成为了美国规模第二的零售商破产案，仅次于2002年凯马特(Kmart)申请破产，彼时其资产为146亿美元。

（来源：泉州晚报）

英国零售数据表现靓丽 提高英央行加息预期

　　近日英国公布的超预期的零售数据，进一步加大市场对英国央行11月加息的预期。如果加息成为现实，这将会是英国央行在逾十年中首次加息。

　　数据显示，英国8月零售销售环比增长1%，增速创4个月新高，远超预期的0.2%，英国8月零售销售同比增长2.4%，高于预期的1.1%；当月核心零售销售环比增长1%，预期0.1%；核心零售销售同比增长2.8%，预期1.4%。

　　英国国家统计局称，零售销售增长的主要驱动力来自手表和珠宝销售，这可能是因为过去英镑疲软吸引了不少外国买家。数据发布后英镑一度获得提振快速上扬。

　　英央行行长卡尼此前曾发表讲话表示，英国整体经济发展良好，未来数月内或将撤回部分刺激政策，加息一次的可能性显然已上升。随后一名此前相对鸽派的货币政策委员称，最近数月内英国可能需要加息。
（来源：外汇网）
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