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【重要通知】
关于开展欧盟对华日用陶瓷反倾销
日落复审应对工作的重要通知
各有关会员企业：

   2018年5月15日，欧盟官方公布对华日用陶瓷反倾销日落复审立案调查，此次日落复审是欧盟将征收第二个5年周期反倾销税必然要走的程序，这将意味着欧盟再征收第二个5年周期反倾销税基本成定局。

5月17日，商会派人参加了在潮州召开的全国应诉会。根据全国应诉会议精神和省商务厅贸易与产业安全处领导的指示，商会将组织全省企业开展应诉工作。关于此次复审调查的应对，将分为三步同时开展：

一、此次复审调查是日用陶瓷行业大事（全国出口欧盟涉案产品8亿多美元），欢迎企业积极参加由中国轻工工艺品进出口商会组织的、由大成律师事务所代理的行业无损害抗辩。希望通过政府交涉、行业游说、听证抗辩，全国全行业合力，争取撤消征税。报名参加行业无损害抗辩的企业将分摊律师费人民币5000元/家（报名联系人：赖仲明  15377999957）。

二、为保险起见，继续保持成为欧盟调查机关所谓的“配合调查企业”地位而继续享受17.9%的配合税率，商会正在组织我省62家获得17.9%配合税率的企业参加第一阶段应诉。经昨天向5家律师事务所询价，决定聘请报价最低的国浩（北京）律师事务所代理本会企业指导填写和统一提交应诉抽样问卷，每家企业4000元律师费（省级资金将全额补贴）。抽样问卷提交截止日期为5月30日号（立案公告后的15日内），我们已经通知到每家企业，也已经建立了工作群，请上述企业密切配合，务必要在25号前完成抽样问卷的填写并经律师审核和翻译提交，保证问卷提交的时效性。

三、目前没有享受17.9%配合税率的企业，可以通过申请新出口商复审获得优惠税率。具体请向商会秘书处咨询。      

附件：《62家获得配合税率企业名单》
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福建德艺集团股份有限公司(福建德艺国际贸易集团有限公司)；

厦门德顺昌经贸发展有限公司；

福建省德化县五洲陶瓷有限公司（厦门鑫五洲国际贸易有限公司）；

厦门市立方艺品有限公司；

泉州建文艺品有限公司；

泉州亚伦轻工有限公司(+亚伦(中国)有限公司)；

永春大辉艺品有限公司；

福建省永春县对外加工装配公司；

厦门智中精密研磨科技有限公司；

福建省佳美集团厦门市进出口有限公司；
泉州坤达礼品有限公司；

德化大盛瓷业有限公司；

福建省泉州市宏盛集团公司（德化县万盛陶瓷有限公司）；

福建泉州顺美集团有限责任公司；

福建省德化友盛陶瓷有限公司（福建省泉州得盛集团有限公司）；

福建泉州顺盛达集团有限公司；

福建省德化臻峰陶瓷有限公司；

福建省德化先达瓷厂；

福建省德化县锦华陶瓷有限公司；

福建省德化福杰陶瓷有限公司；

福建省德化县鸿盛工艺品有限公司；

福建省德化臻南陶瓷有限公司；

福建省德化协发光洋陶器有限公司；

福建省德化县祥晖陶瓷有限公司；

泉州创立工艺有限公司；

福建省德化县威尔陶瓷有限公司；

福建省德化县百得隆陶瓷有限公司；

福建省德化县兴业陶瓷有限公司；

德化宏晟陶瓷有限公司；

福建省德化宏宇陶瓷有限公司；

德化儒苑礼品有限公司；

福建省德化真泰尔陶瓷有限公司；

泉州德化芳盛工艺制品有限公司；

德化县鑫美陶瓷有限公司；

德化县宏顺陶瓷有限公司；

福建省德化明英华陶瓷有限公司；

福建省德化县金珠陶瓷有限公司；

福建省德化县欣德益现代家用有限公司（原名：福建省德化县德益餐具有限公司）；

德化开元瓷业有限公司；

福建省德化县世盛陶瓷有限公司；

福建德化精艺陶瓷有限公司；

福建省德化县富盛陶瓷有限公司；

福建省德化县联达陶瓷有限公司；

福建省德化县优扬工艺品有限公司；

福建省德化县晖龙陶瓷有限公司；

福建省德化县鹏欣陶瓷有限公司；

福建省德化县富盈工艺有限公司；

福建省德化县宏达陶瓷有限公司；

德化县建益瓷业有限责任公司；

福建省德化县嘉顺艺品有限公司；

福建省德化县华晨陶瓷有限公司；

德化荣信陶瓷有限公司；

福建省德化县永煌陶瓷有限公司；

福建省德化县冠鸿陶瓷有限公司；

福建省德化县冠捷陶瓷有限公司；

泉州豪富礼品有限公司；

福建省德化县毫发陶瓷有限公司；

福建省泉州龙鹏集团有限公司；
福建德化华茂陶瓷有限公司

福建德化嘉威陶瓷有限公司

福建德化新奇丽陶瓷有限公司

泉州德化恒峰陶瓷有限公司

【政策信息】
四部门亮出今年降成本“清单”

国家发展改革委、工业和信息化部、财政部、人民银行等四部门近日下发关于做好2018年降成本重点工作的通知，亮出了今年我国降成本“清单”。

根据通知，今年我国将通过结构性减税支持实体经济发展，提高纳税便利程度，归并减免政府性基金和合理降低行政事业性收费，进一步清理规范经营服务性收费，依法查处各类涉企违法违规收费，深化收费目录清单制管理。

通知指出，我国将合理降低融资成本，加强和改进对制造业的金融支持和服务，发展普惠金融和融资担保支持小微企业发展，提升金融对实体经济的服务能力。着力降低制度性交易成本，营造公平竞争市场环境，在全国推开“证照分离”改革，全面规范“多证合一”改革，进一步压缩企业开办时间，持续优化营商环境，推进“互联网+政府服务”，简化企业投资项目审批程序，进一步压减工业产品生产许可。

根据通知，今年将延续“五险一金”缴存比例等政策降低人工成本，有效降低用能用地成本，加快降低物流成本，提高资金周转效率，激励企业内部挖潜，深入推进降成本长效机制建设。                                              

（摘自：新华网）

厦门口岸发布“全流程阳光服务”助力外贸
厦门口岸16日发布“全流程阳光服务”，希望借此提升厦门港口竞争力，有效为外贸进出口企业减负，助力厦门外贸和实体经济高质量发展。

“全流程阳光服务”由厦门港务控股集团旗下成员企业中国厦门外轮代理有限公司正式对外发布，其同时发布了涵盖收费项目、收费标准、服务内容等信息的阳光价格清单并与新客户签署“全流程阳光服务”合作备忘录。 

厦门外代相关负责人介绍，“全流程阳光服务”通过服务改造、资源整合，合并相关收费项目，令价格较以往降低30%，根据外代公司的初步估算，这一举措的实施，每年可为厦门口岸的企业节约进出口成本约3000万元(人民币，下同)。

目前厦门自贸片区管委会正在牵头会同市发改委、港口管理局、国资委、厦门海关等单位开展口岸降本增效工作，近日将出台厦门口岸降本增效工作方案，通过对标先进港口，一方面通过实施阳光收费和加强反垄断价格监督等措施，切实有效地降低厦门口岸进出口成本和引导市场健康有序发展；另一方面进一步提升通关便利化水平和物流效率，今年将把通关准备与货物提离时间再压缩三分之一。

（摘自：中国新闻网）
【金融信息】
金融单位强强联手推出“外贸担保贷”

为贯彻落实《厦门市促进外贸持续向好若干意见》（厦府办〔2018〕12号）,在厦门市商务局、财政局的政策支持下，厦门建行、厦门市担保、中国信保厦门分公司发挥产品优势，引入政府、担保、银行三方风险共担机制，创新推出“外贸担保贷”特色融资产品。

对于中小外贸企业的海外应收账款，通过出口信保提供应收账款保险保障，引入厦门市担保作为第三方强担保增信，由厦门建行为企业提供无抵押融资支持。未来，“外贸担保贷”将进一步拓宽外贸中小企业的融资渠道，为厦门外贸稳步增长和转型升级提供更长效的金融支持。

（摘自：信用风险观察）

【预警信息】

6月30号前企业必须完成这项工作，不然会被列入经营异常名录
2017年12月31日前成立的各类市场主体（含：企业、个体工商户、农民专业合作社）应当于2018年1月1日至6月30日期间登录国家企业信用信息公示系统，填报2017年年度报告，并向社会公示。那该如何进行年报呢？

1、首先登陆当地的工商局网站，进入企业信用信息公示系统，选择企业信息填报。

2、进入企业信息填报后，如果以前有工商联络员姓名直接登录就行，如果没有可以先注册工商联络信息员。

3、如果联络员有变更的，选择工商联络员变更，按住表格一步步填写。

4、选择年报的年度，比如现在是2017年度的，就选择2017年度。

5、股东信息及出资信息，按照营业执照上的内容填写。

6、股东出资有认缴的，实缴的，按照自己的实际情况填写，看公司章程企业出资时间。

7、资产负债表，利润表根据自己的税务报表填写。

8、填写完毕后，可以先预览一下，如果没有问题，点击提交并公示，就完成这个年度的企业年报了。

企业注意，逾期未报送的将被列入经营异常名录或标记为经营异常状态，并在国家企业信用信息公示系统上进行公示。

（来源：中国国际商会）

多个新兴市场货币暴跌不止！

近期，美联储再度加息预期持续升温，美元指数涨势如虹，半个月来美元对非美元货币一路走高。伴随着全球资本市场“美元荒”的不断蔓延，新兴市场国家的货币和金融市场正在经受着严峻考验。

一、土耳其里拉
今年以来，土耳其里拉不断刷新历史最低，兑美元已下跌超过8%，兑欧元下跌了9%，仅在过去一周里，土耳其里拉对美元一度暴跌超过6%，跌至空前低点。土耳其里拉被称为今年迄今为止最糟糕的新兴市场货币之一，自从2017年8月以来已经贬值了13.9%。

土耳其2017年实际GDP增长率达到了7.4%，这几乎是2016年增长率的两倍，同时也创了G20国家增长率的最佳表现。但经济过热，存在一些巨大的不平衡，同时两位数的通胀和不断膨胀的经常账户赤字，两者都反映在弱势货币上。正是这种市场环境，使得穆迪在3月的时候将土耳其的信用等级调低至垃圾级。国际货币基金组织也警告说，这一切使得土耳其在全球状况不断改变的情况下变得十分的脆弱。

二、俄罗斯卢布

由于地缘政治局势恶化影响，俄罗斯股市、汇市在4月9日、10日经历了断崖式的暴跌。4月11日，卢布兑美元短暂触及2016年11月以来最弱水准64.77，卢布兑欧元跌至79.75，为2016年3月以来最弱。目前在63卢布：1美元左右，较2017年末贬值9.4%。

为俄罗斯供货的一些欧洲电子产品和家用电器制造商表示，由于卢布汇率暴跌，他们可能考虑要把向俄罗斯零售商提供的产品价格提高5%至10%。联想集团也表示，若卢布兑美元和欧元的汇率持续下跌，可能会考虑提高产品售价。

三、阿根廷比索

今年以来，阿根廷比索对美元的比价累计跌幅达到了15%以上，令其成为今年以来新兴市场中表现最差的货币。

为了挽救岌岌可危的本币，阿根廷央行被迫在八天之内连续加息3次，利率达到令人惊呆的40%！阿根廷央行在4月27日打响了保卫比索的第一枪。当天，阿根廷央行宣布加息300基点，将基准利率由此前的27.25%升至30.25%；5月3日阿根廷央行再次加息300基点，基准利率水平已经到达33.25%；到5月4日，阿根廷央行直接将基准利率调升到40%。但阿根廷比索相对美元的跌势似乎远未停止。

阿根廷经济在2017年增长了2.8%，政府预计今年经济增速将达3.5%。阿根廷央行预测今年国内通胀率将为15%，但国际货币基金组织认为，阿根廷国内物价增幅将达19%，而一些研究机构估算将超过20%。Capital Economics拉美经济学家Edward Glossop称，比索的风险有经常帐赤字、高额美元债务、通货膨胀以及货币高估等。

从全球范围来看，阿根廷比索暴跌将给全球、特别是新兴经济体敲响债务警钟，比索崩跌可能会产生“蝴蝶效应”，继而引发一场全球范围内的金融危机。

四、印尼盾

亚洲货币自去年最後一季开始回弹，对美元汇率稳健回升，升势非常可观，然而最近美元有强势归来之势，亚洲货币，包括马币令吉在内都可能面对再次贬值的威胁。印尼盾是第一个倒下的货币，过去3个月，印尼盾贬值逾4%。

印尼第1季经济成长趋缓，反映国内消费依旧疲软，对过去两年来八度降息的雅加达当局是一大挫败。受此利空冲击，印尼盾兑美元5月7日一举贬破14000印尼盾大关，贬至28个月低点。

印尼盾兑美元7日盘中重贬1.52%至14185印尼盾，为2015年12月以来首度贬破14000盾关卡，若短期内再击穿2015年9月创下的14693印尼盾，下一关就是1998年亚洲金融风暴低谷。

印尼央行在4月份已加大了提振印尼盾的力度，公开表示会干预市场，过去两个月该行已经动用了约60亿美元的外汇储备捍卫本币。

多数亚洲国家的情况都和印尼相同，因此印尼盾的下跌，对亚洲各国而言，应是一项警示。

五、南非兰特

4月份，南非兰特对美元下跌5.1%，成为新兴市场国家货币当中表现第三差的货币。此外，南非兰特对英镑和欧元也下跌了3.6%和3.1%。

5月2日，兰特兑美元一度跌至12.7175，为去年12月22日来最低。

此外，巴西雷亚尔、印度卢比等均遭遇了不同程度的显著贬值。

作为拉美第一大经济体，巴西雷亚尔比拉美第三大经济体阿根廷的比索还是要好一些，但也没有好太多：2018年以来，雷亚尔对美元贬值了9.5%。

而印度卢比自年初以来兑美元从63.4：1一线已经贬到了67.4：1，贬值幅度也超过了6%。

美银美林的亚洲外汇和利率策略联席主管Claudio Piron认为，美元兑新兴市场货币可能会继续上涨。请出口这些国家的朋友们注意风险（货币大幅、迅速贬值将造成当地进口商的成本上升），一定款到发货。

（来源：焦点视界）

意大利发生全国港口大罢工

据悉，意大利各港口的工人于5月11日发动了24小时的罢工，表达了他们对意大利港口缺乏强制执法和安全性不高的不满。

据ETF Dockers Livia Spera的政治秘书表示，所有意大利的港口当天都关闭。根据目前所获得的信息，热那亚市的街道被数千人堵塞，工人们也在其他较小的港口组织集会。Spera说，海员们也加入了罢工，因为他们也对码头工人的罢工感到兴趣。

由于正在进行的工作中断，有多少船只受到延误影响，确切的数据目前尚未清楚。

根据 2月份ITF与联合谈判组（JNG）达成的最新国际谈判论坛框架协议，只有码头工人有权在便利的旗帜下，在港口对船只进行捆绑和其他货物装卸服务。

意大利的立法允许国有企业进行自我管理，这基本上意味着，在特定的情况下，悬挂意大利国旗的船只的船员可以进行捆绑。然而，在这种情况下，船舶公司必须得到相关港务局的许可。

在过去六个月中，航运公司开始滥用这项权利，甚至违反了法律，要求他们的海员在没有得到港务局许可的情况下进行装卸活动。一些港口当局也未能执行这一规定，发挥了自己的作用。

Spera说，这是不可持续的，因为这会危及很多码头工人的工作。工会呼吁与当局进行对话并采取具体行动来处理当前的问题。“总体而言，相关机构和政府缺乏适当的回应。这是一段时间以来的问题。”

为期一天的罢工发生在全国的两小时罢工之后，这是对2018年4月工作场所安全状况的一个警告。工会正在敦促在今年发生一系列工作场所死亡事故后对港口进行安全升级。目前，没有针对未来可能发生的罢工或工会行动的具体时间表，但值得途径意大利港口的船公司和外贸货代商注意。

面对罢工，外贸货代企业如何应对?

出口企业及时与客户、船公司保持联系，确认当地海关、码头情况，与客户、船公司一起做好应对措施。

随时跟进相关国家最新动态，包括正在举行罢工活动的;之前发生过罢工现象的；以及一些政局不稳定的国家和地区。

在All Risks(一切险)的基础上，对出口货物加保Strikes Risk(罢工险)，罢工险可对因罢工行为，以及任何人的恶意行为造成的投保货物直接损失进行赔偿。

对于因罢工造成的港口滞留货物，了解一下当地海关以及法律规定，做好应对机制，避免进口商投机取巧借机压价，或者拒付货款出现弃货导致货物被拍卖的现象，尽量避免额外损失。

对于进口商弃货现象，尽量避免货物拍卖，可以联系当地仓库入仓，寻找新的买家，进行二次销售。

对于目的港正在发生罢工，或者预计会发生罢工的情况，付款方式慎重选择。优先选择L/C和前T/T。对于后T/T，拿到提单Copy件之后，及时向客户催尾款，坚持“不到款不放行”的原则。                                      （摘自：搜航网）

MSK、MSC相继宣布停航伊朗

Maersk Tankers放弃合同搁置伊朗业务
据欧洲媒体报道，马士基集团旗下的Maersk Tankers将在今年11月份美国退出伊朗核协议之前，放弃其现有的伊朗合同，搁置其在伊朗的业务！

在最近的一份声明中，Maersk Tankers确认，在11月4日美国对该国实施的制裁再次出台之前，它将完成目前与伊朗进出口货物合同。

　　“我们将执行5月8日之前签订的涉伊合同，并确保在11月4日之前逐步落实完成。我们正在密切关注事态发展并评估潜在影响，同时与客户保持对话。”Maersk Tankers在声明中表示。

　　这一事件也给航运业带来重大影响，航运企业普遍对此事件表示出深深的不安，同时也在加紧审查同伊朗业务往来，评估此事件可能对自身造成的影响。

MSC将不再接收新订单、不再提供往返伊朗的服务
　　MSC地中海航运公司与其他主要集装箱航运公司一样，在2015年JCPOA（伊朗核协议）实际上解除了对伊朗的某些制裁，以换取对伊朗核项目的限制。

　　考虑到美国即将撤出JCPOA，并相应扩大其制裁计划，所以MSC宣布将不再提供往返伊朗的服务。

　　美国政府已经列出了在未来几个月内逐步减少期限，MSC将尽最大努力在此期间尽量减少对客户业务的影响，并避免不必要的麻烦。

虽然MSC不接受来自伊朗或运往伊朗的货物的预订，但MSC将在wind-down期间继续运输某些合法可接受的货物，特别是进口食品。                  

（摘自：海运网）

【行业动态】

泉州2017年审结知识产权案3981件 刑事案件总体数量有所增长

2017年，泉州市各级法院共受理各类知识产权案件4134件，审结3981件。4月24日，泉州市中级人民法院发布2017年度泉州法院知识产权司法保护状况白皮书及十大典型案件。
　　从案件审理情况来看，2017年泉州市知识产权审判工作呈现以下特点：刑事案件总体数量有所增长，针对流通领域犯罪的打击取得成效；著作权、专利权民事纠纷增幅明显，商标权纠纷有所下降；特许经营合同纠纷小幅上升，不正当竞争纠纷大幅增加；案件标的额较大。

　　统计数据显示，2017年泉州审结生效的各类侵犯知识产权犯罪案件同比均有所增加，其中，销售假冒注册商标的商品案件增幅最为明显，同比上升了63.6%，在审结并生效的侵犯知识产权犯罪案件中，假冒注册商标罪90件，生效判决人数112人；销售假冒注册商标的商品罪36件，生效判决人数46人；非法制造、销售非法制造的注册商标标识罪8件，生效判决人数12人。

　　泉州市中级人民法院副院长沈毅青表示，这反映了有相当数量的侵犯知识产权的商品进入流通、销售环节，直接威胁、损害了正规厂商和普通消费者的合法权益，而侦查机关也加大对此类犯罪的打击力度，并取得了一定的成效。

（来源：新华网）

【市场动态】

前4月福建外贸进出口同比增长6.8%

据厦门海关统计，1—4月福建省外贸进出口3867.9亿元，同比增长6.8%。其中，出口2325.2亿元，增长9.8%；进口1542.7亿元，增长2.6%。

数据显示，民营企业是我省外贸进出口的主力军，1—4月，全省民营企业进出口1782.7亿元，增长8.4%。外商投资企业进出口1408.6亿元，增长3.1%；国有企业进出口676亿元，增长10.5%。

在主要贸易伙伴方面，1—4月，福建对东盟进出口696.6亿元，增长21.4%；对美国进出口623.3亿元，增长0.3%；对欧盟进出口517.9亿元，增长6.6%，上述3者进出口值合计占同期全省进出口总值的47.5%。

（来源：福建日报）

调查显示3月和4月英国零售活动急剧下滑

两家调查机构近日发布的调查数据显示，受恶劣天气与消费者紧缩支出双重影响，英国3月和4月零售活动急剧下降。

零售数据公司Springboard 14日发布的调查数据显示，3月和4月的恶劣天气使零售活动急剧下降，其中3月英国人对高街的访问流量同比下降了6%，继之4月又下降了3.3%，综合来看两个月流量同比下降4.8%，这甚至超过了英国在2009年经济衰退时期同期两个月3.8%的流量下降幅度。

Springboard营销和分析总监迪亚娜·韦尔利表示，即使是金融危机期间也未见如此深度的流量下降。她表示，零售活动受到消费者紧缩支出的影响，消费者倾向于休闲而不是购物，这也体现在高街的空置率上升的数据上。

而13日公布的Visa英国消费支出指数也显示英国零售行业延续了下滑趋势。继3月下降2.9%后，4月实体店消费与去年同期相比下降5.4%，再加上在线支出下降0.1%，总体消费下滑2%，与3月数据持平。

Visa首席商务官Mark Antipof称，随着近几个月工资增长速度超过通胀，业界预期消费者支出紧缩情况会有所好转。然而这种情况并未出现，4月情况相比3月并未改善。“消费者信心指数较低和英国经济暗淡的经济前景导致了这种持续的谨慎态度。很明显，消费者仍处于紧缩模式，家具、电器和娱乐活动的可支配支出仍受到严重打击。”

英国零售商协会首席执行官海伦·迪金森则表示，恶劣天气对英国高街的消费产生了抑制作用，再加网上购物等消费者行为的变化，导致了高街消费长期低迷的趋势。她也表示，英国零售商正在通过重新平衡实体店和网上销售的投资来适应客户行为的变化，并呼吁政府采取措施帮助零售商。

（来源：中国金融信息网）
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