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【政策信息】

国务院印发《打赢蓝天保卫战三年行动计划》
 经李克强总理签批，国务院日前印发《打赢蓝天保卫战三年行动计划》（以下简称《行动计划》），明确了大气污染防治工作的总体思路、基本目标、主要任务和保障措施，提出了打赢蓝天保卫战的时间表和路线图。

《行动计划》指出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实党中央、国务院决策部署和全国生态环境保护大会要求，坚持新发展理念，坚持全民共治、源头防治、标本兼治，以京津冀及周边地区、长三角地区、汾渭平原等区域为重点，持续开展大气污染防治行动，综合运用经济、法律、技术和必要的行政手段，统筹兼顾、系统谋划、精准施策，坚决打赢蓝天保卫战，实现环境效益、经济效益和社会效益多赢。

《行动计划》提出，经过3年努力，大幅减少主要大气污染物排放总量，协同减少温室气体排放，进一步明显降低细颗粒物（PM2.5）浓度，明显减少重污染天数，明显改善环境空气质量，明显增强人民的蓝天幸福感。到2020年，二氧化硫、氮氧化物排放总量分别比2015年下降15%以上；PM2.5未达标地级及以上城市浓度比2015年下降18%以上，地级及以上城市空气质量优良天数比率达到80%，重度及以上污染天数比率比2015年下降25%以上。

《行动计划》提出六方面任务措施，并明确量化指标和完成时限。一是调整优化产业结构，推进产业绿色发展。优化产业布局，严控“两高”行业产能，强化“散乱污”企业综合整治，深化工业污染治理，大力培育绿色环保产业。二是加快调整能源结构，构建清洁低碳高效能源体系。有效推进北方地区清洁取暖，重点区域继续实施煤炭消费总量控制，开展燃煤锅炉综合整治，提高能源利用效率，加快发展清洁能源和新能源。三是积极调整运输结构，发展绿色交通体系。大幅提升铁路货运比例，加快车船结构升级，加快油品质量升级，强化移动源污染防治。四是优化调整用地结构，推进面源污染治理。实施防风固沙绿化工程，推进露天矿山综合整治，加强扬尘综合治理，加强秸秆综合利用和氨排放控制。五是实施重大专项行动，大幅降低污染物排放。开展重点区域秋冬季攻坚行动，打好柴油货车污染治理攻坚战，开展工业炉窑治理专项行动，实施挥发性有机物专项整治。六是强化区域联防联控，有效应对重污染天气。建立完善区域大气污染防治协作机制，加强重污染天气应急联动，夯实应急减排措施。

《行动计划》要求，加快完善相关政策，为大气污染治理提供有力保障。完善法律法规标准体系，拓宽投融资渠道，加大经济政策支持力度。完善环境监测监控网络，强化科技基础支撑，加大环境执法力度，深入开展环境保护督察。加强组织领导，明确落实各方责任，严格考核问责，加强环境信息公开，构建全民行动格局。

（来源：新华社）
《福州市自主知识产权资助和奖励办法》政策解读

近日，福州市人民政府印发《福州市人民政府关于印发福州市自主知识产权资助和奖励办法的通知》（榕政综〔2018〕210号）（以下简称《办法》）。现解读如下：  

《办法》共六章20条。其中，从知识产权创造、运用、保护和服务等4个方面工作，制定了14条具体的资助与奖励措施。其中新增3条，修订7条，未调整4条。与原政策相比主要变化有： 

知识产权创造方面：提高对发明专利的奖励。这部分新增了对PCT申请的资助，增加了对外国(地区)授权发明专利的奖励额度和扩大了国家(地区)范围。目的是落实‘一带一路’倡议，鼓励企业加强知识产权保护，进一步促进福州市PCT专利申请和国外专利授权，减轻企业专利收费负担。 

知识产权运用方面：企业贴息资金最高100万元。企业专利权质押贷款贴息标准修订为直接对照省级项目进行配套，从原来最高总计资助80万元提升至100万元，目的是为了加大对企业知识产权融资扶持的力度。 

知识产权保护方面：企业维权胜诉可获资助。这部分新增了对企业在国内和国外维权案件中胜诉的给予资助，对认定的快速维权中心给予奖励，并且对企业专利保险保费补贴额度由原3万元提高至5万元。目的是进一步加强知识产权保护，提高企业专利维权意识。 

知识产权服务方面：对示范企业和服务机构提高奖励。对认定为市级示范、省级优势、国家优势和国家示范的企业奖励，由原办法的逐级追加奖励修订为每层级定额奖励。在原来对企业贯标资助的基础上，增加对高校、科研机构、服务机构的贯标资助。提高了对服务机构的奖励，同时增加对知识产权分析评议服务示范机构和全国知识产权服务品牌机构的奖励。

本次《办法》的修订按照政策衔接性、实用性和可操作性原则，重点突出了对企业自主知识产权创造、运用、保护的扶持和对知识产权服务业的培育。部分项目扶持力度走在全省前列。 
（摘自：福州市人民政府）

厦门鼓励中小企业走出去 每年最多可获10万元奖金

日前，厦门市商务局、市财政局制定了2018-2019年度中央外经贸发展专项资金（开拓国际市场项目）扶持政策（以下简称“政策”），将从支持企业参加境外展、海外仓建设（运营）及运用等多个方面提供资金支持，鼓励厦门市外贸中小企业开拓国际市场。据悉，该政策适用于兑现2018年度和2019年度开拓国际市场项目，除另有规定限额的扶持项目之外，每家企业每年度最多可获扶持资金10万元！
　　申报企业应符合以下条件：上年度海关统计进出口额10万美元（含）以上，6500万美元以下；本年度取得进出口经营资格或办理对外贸易经营者备案登记的企业，当年度进出口额不得为0；上年度取得进出口经营资格或办理对外贸易经营者备案登记的企业，如进出口额未达10万美元，本年度进出口额须达10万美元（含）以上。值得一提的是，海关统计进出口数据未达到上述要求的跨境电商进出口企业，上年度加本年度跨境电商进出口数据达10万美元（含）以上也可以申报。
（摘自：海西晨报）

【预警信息】

肯尼亚将加征进口关税，出口时请务必注意！

根据肯尼亚《商业日报》报导：肯尼亚财政部决定加征进口产品关税，以提高当地制造商的竞争力。    

肯财政部副部长萨吉曾表示，肯尼亚2018年财政法案将包括一项保护主义政策，拟提高进口成品的关税，遏制可以由本国制造的产品进口。随着关税的提高，一些既有本地生产又有进口的基本商品，诸如小麦面粉、蔬菜油以及服装等的价格会有所提高，从而可能削弱居民的购买力。   

肯尼亚制造者协会（KAM）曾提议，将制成品的进口申报费(IDF)从目前的2.5%调高至进口商品价值的3.5%，并将铁路开发税（RDL）从1.5%调高至3%。 

之前，为加强对进口商品的检验，弥补假冒伪劣商品走私以及逃税等管理漏洞，肯尼亚税务局和肯尼亚标准局规定，从2018年3月起，所有混装货进口商，无论通过空运还是海运，都必须在肯尼亚税务局（KRA）和肯尼亚标准局（Kebs）登记。根据这一新的规定，所有混装货物在进口至肯尼亚之前，都必须经KRA和Kebs指定的代理机构在原产地接受检验，取得检验证书。  

根据肯尼亚国家统计局（KNBS）数据，肯2018年一季度来自中国的进口同比下降22%至880亿肯先令（约合8.7亿美元），为首次季度性下降。主要由于2017年一季度为火车通车做准备，进口了大批设备，导致进口额大幅增加至1130亿肯先令（约合11.2亿美元）。据统计，尽管如此，一季度中国仍为肯最大的进口来源国。

（来源：商务部贸易救济调查局网站）
南非、巴基斯坦、美国、德国等国近期风险

南非：金砖峰会前夕，反对党IFP约堡桑顿游行吁改善公共服务，示威冲突与交运中断风险持续预警

6月29日，南非豪登省（Gauteng）境内、南最大城市约翰内斯堡（Johannesburg），经市政当局批准，反对党“因卡塔自由党”（Inkatha Freedom Party，IFP）上千成员从全国“知名”贫民窟亚历山大镇（Alexandra）途径伦敦路（London Road）、Arkwright、Grayston Drive游行前往其附近富人区桑顿（Sandton）Daisy路的地方政党办事处，要求政府为亚历山大提供更好的公共服务，对困扰当地数月的断水断电问题采取行动，游行一度不同程度影响桑顿当地交通。未来数日与数周，尤其是7月25日至27日第十届金砖峰会前后，不排除社会、民生、经济等问题再次引发民众在约翰内斯堡，尤其是本届峰会举办地桑顿地区，举行抗议示威、滋扰破坏及潜在警民对峙骚乱的可能，中方机构及在外人员需高度重视。

巴基斯坦：PPP党主席布托卡拉奇竞选遭投石滋扰，政治暴力与社会安全风险持续预警

7月1日，巴基斯坦信德省（Sindh）首府卡拉奇（Karachi）里亚尔（Lyari）地区，反对党“巴基斯坦人民党”（PPP）主席比拉瓦尔·布托·扎尔达里（Bilawal Bhutto Zardari）竞选车队遭当地数百民众拦阻后被投掷石块，要求比拉瓦尔下台，骚乱造成至少2人受伤，2辆车受损，因警方与该党工作人员无力控制局面，车队在该地滞留半小时后成功离开，主席本人所幸无碍。未来数周大选竞选期最后冲刺阶段，选举相关集会示威料频发，不排除再次发生类似政治暴力事件的可能。

美国：俄勒冈州波特兰市左、右翼团体暴力对峙，示威冲突风险持续预警

6月30日傍晚，美国西北部俄勒冈州（Oregon）最大城市波特兰（Portland）市中心Terry Schrunk广场与邻近的查普曼广场（Chapman Square），支持总统特朗普的右翼团体“爱国祈祷者”（Patriot Prayer）与极左翼团体“安提法”（Antifa）两个对立团体分别举行集会，随后双方发生暴力冲突，事态升级为骚乱，促使警方吊销了“爱国祈祷者”的游行许可证，并命令骚乱参与双方立即解散并离开骚乱周边区域。据报道，双方互投鸡蛋、水瓶、鞭炮等物；随后警察强力驱散骚乱人群，逮捕至少4名骚乱参与者，收缴大量刀具、胡椒喷雾和棍棒等。骚乱造成包括1名警察在内的4人受伤。目前，当地局势已趋于缓和，但未来数日与数周，仍不排除该事件后续持续发酵，再次引发类似暴力冲突的可能。

德国：右翼政党会议引数千民众游行，与科索沃当局联手逮捕恐怖疑犯，社会安全综合风险预警

6月30日，德国东南部巴伐利亚州（Freistaat Bayern）第3大城市奥格斯堡（Augsburg），新兴右翼“德国另类选择党”（AfD）约600名成员在该市参加为期两天的党派会议期间，约5000民众集会示威，抗议该党政策，并分两路游行，最终汇聚在市政厅广场。虽然该游行大部分时间较为和平，但还是发生零星低烈度警民对峙，警方用胡椒喷雾驱散阻碍道路的示威者。

当前，德国境内潜在恐怖活动风险犹存。2018年6月29日，德国与科索沃警方展开联合反恐行动，分别在德国境内以及科索沃南部与西部两镇逮捕1名和3名科索沃涉恐疑犯，其涉嫌密谋在科境内发动袭击；警方还在科境内缴获两件武器、弹药、外国牌照汽车和电子设备。6月12日，德国警方在科隆逮捕1名疑犯，挫败一起企图用蓖麻毒素制造“生化武器”的预谋袭击，在德国尚属首例。

（摘自：中国贸促）
【贸易信息】
厦门港集装箱业务信息化水平领先全国 

进入“2.0”时代

6月29日，厦门集装箱码头集团宣布，该公司“网上营业厅”和“客服热线8060801”已完成全面升级，厦门港集装箱码头信息服务迎来“2.0”时代，彻底实现了码头业务“无纸化”受理，多项业务水平领先全国。　

　　据悉，新版的“网上营业厅”新增电子网签、电子支付和信息订阅等功能，使在线业务达到17种，已彻底实现了“无纸化”受理。之前，这些业务大多为线下办理，相关客户需要携带大量纸质单据、舟车劳顿，需要付出一定人力物力成本。新版“网上营业厅”，将这些线下业务搬至www.jixw.org(网上营业厅网址)、集团App、微信公众号上，进一步强化用户“一站式”体验，实现了“一趟不用跑”的创新模式。

（摘自：厦门日报）
Amazon Business登陆意大利与西班牙站点，中国

卖家招商计划同步启动

亚马逊近日宣布在意大利和西班牙站点同时上线Amazon Business业务，中国卖家招商计划同步开启。至此，Amazon Business成功登陆亚马逊欧洲五大站点，包括亚马逊英国、德国、法国、意大利和西班牙。新近发布的亚马逊意大利和西班牙站点Amazon Business支持卖家为企业与机构买家提供可定制化服务。此外，亚马逊英国站点Amazon Business为企业和机构买家新增工具，优化买家功能。

亚马逊全球开店亚太区负责人戴竫斐(Cindy Tai)表示：“Amazon Business正在帮助越来越多的中国卖家直接对接全球优质的企业与机构买家。随着Amazon Business登陆亚马逊欧洲五大站点，以及我们在欧洲提供的一体化整合物流服务，中国卖家将在Amazon Business中国专属招募团队的协助下，全局规划对欧跨境电商出口布局，有效拓展欧洲商业采购并加速构建国际品牌。”

（摘自：雨果网）
人民币汇率连续反弹后趋稳

中国外汇交易中心数据显示，7月5日人民币兑美元汇率中间价报6.6180，大幅上调415个基点。此前，人民币兑美元汇率中间价跌破6.65关口，为2017年8月底以来首次。

2017年5月至2018年3月，人民币对美元处于持续升值的通道。4月中旬开始，人民币对美元出现走弱。进入6月下旬，行情突变，人民币对美元走出了一波“八连跌”走势。

7月3日，人民币汇率市场出现更大波动。当天上午，在岸、离岸人民币兑美元汇率双双跌破6.70关口。其中，在岸人民币一度触及6.71，创2017年8月以来最低水平；离岸人民币则一度连破6.70、6.71、6.72、6.73关口。当天，在岸、离岸人民币兑美元汇率V型逆转，收复6.7关口。

4日，在岸、离岸人民币汇率继续走强，分别涨超400和200个基点。截至5日午间，在岸、离岸人民币汇率分别在6.63、6.64关口徘徊，趋于稳定。

（摘自：中国新闻网）

今年上半年我国对美国货物贸易出口增速下降

据海关初步统计，今年上半年，我国对美出口增长5.4%，增速较去年同期（下同）下降13.9个百分点。其中，6月份对美出口增长3.8%，增速下降23.8个百分点。

上半年，我国对美出口机电产品增长8%，占同期我国对美出口总值的62.6%；其中，自动数据处理设备及其部件增长3.6%，手机增长5.5%。同期，7大类传统劳动密集型产品合计出口值与去年同期基本持平；其中，服装及衣着附件下降1.8%，家具及其零件增长2.5%。

6月份，我国对美出口机电产品增长4%；其中，自动数据处理设备及其部件下降6.6%，手机下降7.1%。同期，传统劳动密集型产品出口增长3.5%，农产品下降0.9%。
（来源：海关发布）
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