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【政策信息】

国务院会议：大力支持中小微企业发展

10月17日，国务院促进中小企业发展工作领导小组第二次会议在北京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理、国务院促进中小企业发展工作领导小组组长刘鹤主持会议并讲话。

会议当中强调，必须坚持基本经济制度，充分发挥中小微企业和民营经济在我国经济社会发展中的重要作用。必须高度重视中小微企业当前面临的突出困难，采取精准有效措施大力支持中小微企业发展。必须按照责任分工和时间表，继续抓好领导小组第一次会议重点任务落实。必须进一步深化研究在减轻税费负担、解决融资难题、完善环保治理、提高科技创新能力、加强国际合作等方面支持中小微企业发展的政策措施，推动中小微企业高质量发展。

（摘自：中国政府网）

国家税务总局：加快出口退税办理进度

《国家税务总局关于加快出口退税进度有关事项的公告》日前发布，部署了优化出口退(免)税企业分类管理、全面推行无纸化退税申报、大力支持外贸新业态发展和积极做好出口退(免)税服务等项工作，以促进外贸稳定增长。

《公告》适当降低了一类生产企业评定标准中企业年末净资产的比例。按照此前规定，一类生产企业要符合“上一年度的年末净资产大于上一年度该企业已办理的出口退税额(不含免抵税额)”的条件，此次将该条件调整为“上一年度的年末净资产大于上一年度该企业已办理的出口退税额(不含免抵税额)的60%”。

《公告》取消了三类出口企业评定标准中“上一年度累计6个月以上未申报出口退(免)税”的评定条件，取消了管理类别年度评定次数限制。并要求各地税务机关要按新规定在15个工作日内完成此次评定调整工作。

《公告》提出。2018年12月31日前，在全国推广实施无纸化退税申报，实现无纸化退税申报一类、二类出口企业全覆盖。据了解，今年1月份至8月份，全国税务部门共办理出口退税10052亿元，同比增长9.5%。

（来源：中国经济网）

福州海关出台27条举措 加快推进口岸提效降费

为了进一步优化口岸营商环境，促进跨境贸易便利化，福州海关出台27条举措，涉及降成本、提时效、减单证、优流程、促发展5个方面。

在“降成本”方面，福州海关将主动对接地方政府、行业主管部门，建立收费管理联合协作机制；开展口岸收费“大调研”，提出切实可行的降费意见和建议；发挥政策优势为企业减负，运用原产地政策为企业减免进口国关税。

在“提时效”方面，福州海关将全面推行进口提前申报，鼓励高资信企业出口提前申报；推进实施“税费电子支付”“自报自缴”“汇总征税”“税收多维担保”等新型税收征管制度，拓展银关保、银关融等担保创新项目。

在“减单证”方面，福州海关将取消纸质海运提单或提货单等单证材料92种，缩减进出口环节验核监管证件数量，提高联网比对核查比例，在通关环节比对核查，精简舱单变更的单证要求。

在“优流程”方面，福州海关深化全国通关一体化改革，将检验检疫作业融入一体化框架和流程，实现“五统一”；推广“双随机、一公开”作业模式，应用“先期机检”“智能识别”“集中审像”，提升口岸查验、检验的智能化水平，推动实现物流全链条智慧监管。

在“促发展”方面，福州海关将继续开展自由贸易试验区海关监管制度创新，推进自由贸易试验区改革试点经验的复制推广工作。

（来源：新华网）
【预警信息】

阿根廷开始实施舱单政策，违者将被

处以高额的罚金

近日，包括赫伯罗特等多家船公司在内发出关于阿根廷舱单新政的通知。
根据阿根廷海关No. 4278-18号法规文件，船公司必须在货物装船后，尽快将舱单等信息传输给阿根廷海关，违者将被处以高额的罚金。

对于巴西的货物（无论是从巴西出口或是中转），则最晚需要在船舶装船离泊后12小时内提供。此次舱单政策，涉及包括布宜诺斯艾利斯、布兰卡、坎帕纳等在内的所有阿根廷港口。

对于发货人来说，需要向船公司提供以下资料：

1. 收货人的完整名称

2. 收货人的CUIT NUMBER（阿根廷当地的税号TAX ID）

3. HS Code

4. 确保货物毛重与其他的商业单据保持一致

备注：如提单为“to the order” 或 “to the order of a bank”，则不需要发货人提供CUIT NUMBER。但由于货到目的港后，需要补充、核对相关信息，因此清关时间将会有所延长，请大家务必注意！

（来源：运去哪）

印尼海关新规：电商小包免税额由100美金

降至75美金

近日，印尼财政部长Sri Mulyani签署了财政部第112/2018号条例，根据新规，每位电商收货人每天100美金的免税额度降低为每天75美金。该规定已经于10月10日生效。

除此之外，还对订单数据的详细内容和规格做了明确的规定，每个订单都必须按照要求明示相关信息。

这就意味着，印尼个人或企业每天订购的电商产品超过75美金（包含运费）时，就需要额外缴纳进口税。

如果是分开的订单，同样要被征税。比如，一个电商客户在一天内购买了三件商品，分别是20、50和100美金，那么，前两个商品将免除进口关税，第三个商品则需要征税。

（摘自：雨果网）
【贸易信息】

海关总署：9月我国对美出口同比增长16.6%

据海关统计，2018年前三季度，我国货物贸易进出口总值22.28万亿元，比去年同期增长9.9%，贸易顺差1.44万亿元，收窄28.3%。其中，9月我国对美国进出口4055.4亿元，增长13.1%，出口额为3193.1亿元，增长16.6%。

今年以来，美国共对2500亿美元自华进口商品加征关税。不过，最新数据显示，贸易摩擦对双边贸易影响尚未完全显现。今年前三季度，我国对美国进出口3.06万亿元，同比增长6.5%，占我国外贸总值的13.8%，美国仍为我国第二大贸易伙伴。

“最新一轮2000亿美元关税是9月24日正式生效的，在生效之前，很多企业会抢出口，美国那边也有抢进口的因素，客观上推动了外贸数据的增长。” 商务部研究院国际市场研究所副所长白明向北京商报记者分析。同时他指出，近期人民币贬值，折算效应让出口企业降低了成本，也客观上促进了出口。

对于未来外贸发展情况，考虑到当前国际环境不稳定因素仍然较多，中美经贸摩擦不断升级，以及近期主要国际组织纷纷下调了全球增长预期，加之去年四季度我国外贸进出口规模相比三季度提升了5%，受基数抬高因素的影响，海关总署新闻发言人、统计分析司司长李魁文预计，今年四季度外贸进出口增速可能会有所放缓。

（摘自：北京商报）
2017年：全球玩具市场市值达207亿美元

根据The Toy Association市场调研显示：2017年全球玩具市场市值达207亿美元，年增长率为1%。在通货膨胀的推动下，墨西哥和俄罗斯玩具销售增长最快，分别增长了12％和11％。2017年，英国、法国和澳大利亚玩具销售有所下滑，而德国和意大利两国玩具销售则基本持平。
在所有的玩具产品中，毛绒玩具和玩偶是全球增长最快的类别。每年，这些玩具在复活节期间开始增长，并在6月底达到顶峰。 
美国是全球最大的玩具和游戏市场，但预计中国将在2021年超过美国。印度将成为玩具和游戏发展最快的国家之一。除了不断增长的儿童人口对传统玩具和游戏，特别是婴幼儿和学前教育产品的需求不断增长外，印度智能手机数量的大幅增长，将带动印度玩具市场的快速发展。
目前中国是全球最大的玩具生产国。

（来源： 商务部）

俄罗斯电商市场未来5年内将增长170%

据摩根士丹利（Morgan Stanley）报告，俄罗斯电商市场正呈现积极向好的增长态势。2017年，俄罗斯电商市价值137亿欧元，预计2018年将上涨至170亿欧元。到2023年，俄罗斯电商行业预计将增长到460亿欧元左右，这意味着，俄罗斯电商市场将在未来五年内增长170%。

电商零售只占零售市场3%的份额

纵观整个俄罗斯零售行业，电商零售仅占整个零售市场3%的份额，电商市场的发展对于俄罗斯零售业的影响还不够深远。但是从另一方面来看，俄罗斯的互联网普及率高达80%，智能手机使用率也达到了66%。分析师认为，俄罗斯互联网发展已经相对成熟，用户数量正达到临界值，这将为俄罗斯电商市场的发展带来更多动力。

零售商同样推动了俄罗斯电商的发展

当然，推动俄罗斯电商行业发展的因素，不仅在于消费者的网购意愿和数量，一些电商企业在过去几年获得了来自私营企业和政府部门的大量资金，并且这种趋势将继续持续下去，这都有利于俄罗斯电商的发展。

（摘自：雨果网）

地中海航运将对集装箱进行实时追踪

集装箱班轮公司地中海航运（MSC）在日前宣布，将在50000个标准集装箱上安装货物追踪系统的传感器，对集装箱进行数字化处理，在此过程中，客户将获取集装箱从A点到B点运输途中的实时位置。

该系统将由地中海航运占股的法国集装箱船监控公司Traxens提供，届时，在集装箱运输过程中，无论是在陆地，还是在海上，该系统不仅能精准定位船舶和航行路线，也可实时收集包括位置、温度、湿度、振动、冲击、箱门开关状态等数据，这将给航运公司和用户、保险公司和海关带来更大的附加价值。

地中海航运预计，该系统的附加功能将为提升整个供应链的效率、服务和安全，带来显著成效。以往的信息追踪耗费大量时间和成本，该系统的应用将有助于管理供应链中存在的延迟和其他方面的问题，实现简化报关、审批流程。

（摘自：航运界）
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