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【政策信息】
福建省“单一窗口 出口信保”实现高效线上理赔

近日，福建省国际贸易单一窗口再添新功能，其与福建信保联合开发的理赔模块上线，实现了企业从投保至理赔的全流程在线操作。今后，企业可在“单一窗口”平台根据提示一次性便捷填写、提交索赔所需材料。

自2018年初福建省率先推出小微企业通过“单一窗口”投保出口信用保险服务模式以来，已有超过400家小微企业享受到“一键投保”的便利，企业投保数量大幅增加。

此外，为更好发挥与“单一窗口”的政策及业务联动效果，巩固对“单一窗口”项下企业的服务，福建信保主动为企业提供增值服务，设立小微专属服务团队，运用线上与线下服务有机结合的方式，通过一对一电话服务、点对点电子邮件、微信平台交互等方式，做到对“单一窗口”项下企业的保后服务“全覆盖”。

在福建信保的介入或指导下，已有多家通过“单一窗口”投保的报损企业实现快速减损，累计减损金额约220万元。

下阶段，“单一窗口”将联合福建信保推出以保单融资为主要特点的3.0版本，从而为企业提供投保、理赔、资信调查、信息咨询、保单融资等一系列全流程的闭环出口贸易金融服务。

（来源：福建日报）

【预警信息】

警惕！4月美国海关严查、查验率飙升！

在特朗普要求美国海关和商务部在210天内给出针对电商平台仿冒、侵权、售假问题给出最终解决方案开始，在这个“热情似火”的4月，美国海关可谓火力全开，查验率飙升之势不可挡。

不光对品牌侵权高发的产品诸如鞋子、服装、玩具，儿童用品等进行严查，特别是相关儿童产品的消费品安全委员会测试报告和儿童产品证书等也有涉猎。还对普通外贸出口货物的原产地证标识查验也非常严格。查验率升高，不但货物延迟，还对于不合格的商品进行扣货、没收、退货，对货主来说可谓恐慌。

据了解，针对货物（特别是电商货物）的查验率由之前的不到5%，飙升到15%以上，那么问题就来了，通常美国海关的查验，正常状态下，一般3-5个工作日会完成。随着查验率的升高，目前时效基本延误7-10天是在正常范围之内。

到底是谁造成了侵权?一定是产品本身。那如何更好的解决侵权问题?联系产品进口商，在海关查验时直接联系海关申诉，这是解决问题的根本。而原产地证标识的问题需要货主和货代在发货之前协商做好的。在这里提醒货主：提高风险防范意识，出货之前请检查好自己的货物是否有授权的认证，是否有原产地证标识，如果不检查就发出货物，就会面临货物被海关没收的极大风险。减少查验率一定要：重视细节，防范于未然。
美国海关对于问题货物，扣货时长分析

美国海关扣货的时间从10天到1年甚至更长的时间。为什么时间这么长？大致原因如下：

原因分析

一、海关会集中某一段时间，对该港口的大部分柜子进行查验，选重点的产品和容易侵权的产品进行突击查验，这就是为什么某一个时间段，查验率会剧增。这不是针对某个公司，而是一个行业，所以在特定的时间，海关查到的问题件就会特别多，积累的越多，处理起来就越慢。所以说查验也是一个概率问题，也是一个时机节点的问题，在整体查验率低的情况下，碰到概率就低，海关整体查验率上去，被抽到也是一个概率。

二、从查验开始的一个月内，海关才会大概告诉我们什么产品被扣，而且只是告知清关行；然后清关行再通知货代，这段时间也非常重要，清关行根据经验，提交尽可能多的资料，比如各种认证资料给到清关行和海关，争取放行。

三、第1个月到第3个月，提交了资料后，会出现两种情况，

　　1、海关收到资料后会放行；

　　2、海关收到资料后，依然认定为侵权，转到FP&F部门，该部门会开出正式的没收通知书，并有该问题件的海关编号。并用平邮的方式寄到进口商地址  （从美国海关平邮信件到中国的进口商地址，大概需要1-2个月时间）

四、第3个月到第6个月，国外进口商（FOREIGN IMPORTER)（这个也是FOREIGN IMPORTER的弊端）才能收到没收通知书，以及进行下一步的操作。

另外，提醒货主，在赶上美国海关严查季，尽量提前一段时间发货，这样不仅是应对海关严查，还要面对仓库、堆场繁忙的问题以及内陆运输顺畅的问题等等。

（摘自：海运网）

高度警惕境外无船承运人进行海运欺诈

中国对外贸易经济合作企业协会发通知表示，按照现有《海商法》，能据以托收到货款的船公司提单作为物权凭证不能保障首先签发给卖家尤其是FOB出口商，使得FOB出口商（我国目前约有85%的出口是FOB条款）一开始就失去了对货物的控制权，潜在巨大的货、款两空的风险。

目前，提单的签发及流转程序完全颠覆了传统安全的做法。出口商尤其是FOB出口商面临着境外无船承运人与买家合谋进行海运欺诈的巨大的风险。

鉴于我国国际海运市场极度混乱，法律法规有漏洞，管理欠缺，FOB出口企业只能高度警惕并务必注意以下几点：

一、船公司提单（master bill）是提货的物权凭证，只有第一时间掌握它才能据以通过银行托收到货款。

二、货代或无船承运人提单(house bill or NVOCC bill)不是物权凭证，到船公司处提不到货，也无把握能托收到货款。如果仅持有货代/NVOCC-无船承运人提单，境外货代与买家有可能将FOB出口商架空并合谋搞无单放货，造成货被提走,提单无人赎，货款收不到。

三、在签订FOB出口合同时，务必在合同中明确买方负责指定船公司（班轮公司）或货运代理订舱并支付运费，卖方负责向船公司交付货物并获取船公司提单通过银行托收货款后转交买方到目的港提货。

四、如果买方在信用证中要求提供货代/NVOCC提单，要拒绝接受，改为船公司提单。（除非货代/NVOCC是世界上有名的）

五、牢记：付款交单、付款赎单是基本原则，卖方先获取船公司提单通过银行托收货款后再转交买方到目的港提货是国际惯例，也是国际商会的基本规则，同时也是卖方的基本权利，千万不要放弃自己的应有权利！

（来源：焦点视界）

【贸易信息】
跨境电商出口商品市场集中度持续走低

"当前，中国跨境电商出口已进入平稳发展期，呈现出资本管理更为规范、品牌溢价更高、全球资源相互整合、生态合作更为开放的特征。"近日，亿邦动力研究院在杭州发布的《2019中国跨境电商金融服务生态研究报告》洞见行业痛点，研判发展趋势，并作出上述判断。

近5年来，中国跨境电商出口规模年均增速均超过30%，远高于同期外贸出口增速，为中国贸易发展注入了强劲动能。报告显示，从各个区域市场销售占比情况看，近年来跨境出口电商市场格局较为稳定,欧美市场仍处于领先地位。随着Lazada和Shopee业务的快速增长以及中东市场中国独立站的崛起，东南亚和中东市场潜力开始凸显，"稳欧美、拓新兴"将成为市场的主要增长策略。需要注意的是，目前，中国跨境出口电商企业更多以入驻平台的方式进入东南亚市场，在中东地区则以独立站的经营方式为主。

在品类上，服装、3C电子、家居销售居跨境出口电商前三位，占据了超过50%的市场份额。但随着长尾品类的增长，2018年前十大品类市场占比同比下降了8.5个百分点，集中度跌破80%。报告认为，在市场需求刺激和物流体系不断完善的背景下，跨境出口电商品类会日趋丰富，市场集中度持续下降。

目前，中国跨境电商出口企业集中在东部沿海地区。亿邦动力研究院认为，在企业增速整体放缓的背景下，跨境电商出口企业应该思考如何进一步做好内部管理，寻求新的生存之道。面对多元化的渠道，跨境电商出口企业应从品牌覆盖和分散风险的角度出发，尽可能多地布局渠道。受平台促销政策和地区促销传统影响，跨境电商出口销售有明显的淡旺季特点，为迎合全球消费者的多元化需求，追求差异化、高利润的市场，跨境电商出口企业不仅要把握节日营销的节奏，选品、备货、物流规划、促销策略等也要根据销售行情提前准备。

报告指出，跨境电商出口企业资金在不同场景下的应用需求亟待满足，未来，跨境电商出口企业的服务重点会慢慢向后端的资金管理转移。随着跨境电商出口模式从单向的"中国企业采购中国商品销往全球"向"中国企业采购全球商品销往全球"发展，跨境电商海外收款服务也从外币转人民币的单流向，向外币转外币的多流向转变。在多重因素推动下，跨境电商第三方海外收款将呈现出全链路化、全球化、SaaS化、综合化的发展趋势。

（摘自：国际商报）

一季度福州外贸稳中有进 进出口总值达628.5亿元

据悉，一季度福州市外贸稳中有进，进出口总值达628.5亿元，增长14.7%，优于全国（3.7%）、全省（4.5%）的平均水平。其中，出口424.1亿元，增长24.6%，机电产品和劳动密集型产品出口持续增长。

从市场主体构成来看，民营企业活力进一步凸显。一季度，民营企业进出口373.4亿元，增长56.9%，占同期福州市外贸整体比重达59.4%，比重提升16个百分点。同期，外商投资企业进出口166.1亿元，占26.4%；国有企业进出口88.9亿元，占14.1%。

从贸易伙伴看，对“一带一路”沿线国家（地区）的进出口增势强劲。一季度，福州市对东盟、欧盟、日本等主要贸易伙伴进出口均保持增长，进出口总值分别为123亿元、103.9亿元、39.7亿元，分别增长56.2%、23.0%、9.3%。而对“一带一路”国家（地区）进出口总值则达211.8亿元，增长45.8%，高出福州市外贸整体增速31.1个百分点，占福州市外贸总值的33.7%，比重提升7.2个百分点。

（来源：福州日报）

第125届广交会：出口欧美或遇冷，“一带一路”沿线商机平添“暖意”

4月23日，以陶瓷、园林、玩具为主的第125届广交会第二期展会正火热进行。统计数据显示，第125届广交会参展企业达2.55万家，共有来自210多个国家和地区的约20万名境外采购商与会，人数比上一届出现微降。

在本届广交会开幕新闻发布会上，广交会新闻发言人、中国对外贸易中心副主任徐兵曾表示，受全球宏观经济形势以及国内因素的消极影响，本届广交会采购商到会形势比较严峻。

不少企业都表示今年在全球经济形势不佳和贸易保护主义升温下，企业出口业务方面或将面临一定压力。然而，也有部分参展商持乐观态度，且并未明显感触到外贸“寒冬”，他们通过大力转型升级提高了产品竞争力，成交情况明显好于其他企业。

欧美订单缩水，一带一路增添“暖阳”

近年来，欧美经贸热度有所下降，从广交会也可窥见一斑。在本届广交会二期现场发现欧美到会采购商明显减少，参展商也表示，欧洲市场需求锐减，订单持续下滑，与此同时，欧盟近来收紧的贸易政策和多项针对中国的贸易保护措施，也让中国出口企业忧心忡忡。

而“一带一路”建设的深入推进则为广大外贸企业拓展了更大的市场空间，也让沿线国家看到了新的商机。通过搭建“卖全球买全球”的全方位对外开放平台，在本届广交会进口展中，共有21个“一带一路”沿线国家和地区的383家企业参展，展位数630个，分别占比达60%和63%，新增波兰、俄罗斯、乌克兰、以色列、科威特、菲律宾等沿线国家参展企业。

（摘自：雨果网）
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