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【喜讯】
福建省德化县三峰陶瓷有限公司成功通过欧盟日用陶瓷反倾销新出口商复审

2019年6月27日，欧委员发布公告称，经调查，认为福建省德化县三峰陶瓷有限公司符合新出口商条件，即日起该企业向欧盟成员国出口日用陶瓷产品将征收17.9%的配合税率。早在2017年底就有四家企业复审获得通过，这是第五家德化企业通过新出口商复审获得优惠税率。 
（来源：商会秘书处）

【政策信息】
10条硬核措施加快提升通关便利化

为优化口岸营商环境、加快提升通关便利化水平，海关总署将进出口环节需要监管的证件由86种削减至46种；港口经营服务型收费项目由15项压减到11项；国际贸易“单一窗口”平台为企业提供的服务事项达495项。今后，我国还将继续推动口岸提效降费，进一步完善市场化、法制化、便利化的营商环境。
日前，国务院召开常务会议，对下一阶段优化口岸营商环境、加快提升通关便利化水平作出进一步部署，提出新的要求。海关总署会同财政部、自然资源部、交通运输部等10部门联合印发《关于加快提升通关便利化水平的通知》，从进一步简化单证、优化流程、提升口岸信息化、降低口岸收费等方面提出了10条具体措施。

单证少多了还能网上办

去繁就简、简化监管证件，是推动通关便利化的重要举措之一。2018年，海关总署将进出口环节需要监管的证件由原来的86种，削减至46种。在进出口通关环节，不再要求企业提供上述两种证件，而是由系统根据食品安全国家标准及公告进行自动比对，符合条件的由系统自动放行。一方面对通关环节的监管证件大幅“瘦身”，一方面推动证件网上申报办理，让“数据多跑路、企业少跑腿”。

收费更“阳光”企业得实惠

规范和降低口岸收费，是营造公平、透明、可预期营商环境的前提。为推动降低进出口环节的合规成本，去年以来，国务院成立了由财政部牵头，海关总署、国家发展改革委、交通运输部、商务部、国家市场监管总局共同参与的清理口岸收费工作领导小组，统筹推进口岸降费工作。与此同时，口岸部门压减收费项目，降低部分政府定价、政府指导价的收费标准。据悉，港口经营服务型收费项目已由过去的15项，压减到目前的11项。今年4月1日起，货物港务费、港口设施保安费的汇率标准分别下调了15%和20%。

在进一步降低口岸收费方面，将推出2条措施：一是在今年9月30日前，交通运输部、商务部对主要国际班轮运输公司、国际货代公司进行引导督促，切实落实降费措施，增强进出口企业的获得感；二是在9月底前，国家市场监管总局将牵头开展进出口环节收费专项督察，依法依规查处违规收费行为，对涉嫌垄断的口岸经营服务性单位和企业进行调查。

“一站式”作业通关快又好

在建立财关库银新一代税收电子支付系统，实现税费秒级缴纳、次日入库和税单全程无纸化的基础上，“单一窗口”平台还加强了与一些银行保险机构的合作对接，发挥跨境贸易大数据平台的作用，助力解决中小企业融资难、融资贵问题。下一步将继续深化国际贸易“单一窗口”平台建设，加快与民航、港口、铁路等行业机构的合作对接，为市场主体提供全程“一站式”通关物流的信息服务，同时加大主要业务的应用力度，确保年底前实现主要业务应用率达100%。
（来源：经济日报）

企业所得税预缴申报表调整

7月1日启用新版

为了及时、全面落实相关优惠政策，国家税务总局日前发布《关于修订2018年版企业所得税预缴纳税申报表部分表单及填报说明的公告》（国家税务总局公告2019年第23号），对企业所得税月（季）度预缴纳税申报表的部分表单进行了修订，并自2019年7月1日起施行。实行按月预缴的居民企业，从2019年6月份申报所属期开始使用修订后的纳税申报表；实行按季预缴的居民企业，从2019年第2季度申报所属期开始使用修订后的纳税申报表。

修订内容

本次修订共涉及5张表单，其中3张表单样式及填报说明调整，2张表单仅修改填报说明。

	3张表单样式及填报说明调整
	《免税收入、减计收入、所得减免等优惠明细表》（A201010）

	
	《减免所得税优惠明细表》（A201030）

	
	《中华人民共和国企业所得税月（季）度预缴和年度纳税申报表（B类，2018年版）》（B100000）

	2张表单
修改填报说明
	《固定资产加速折旧（扣除）优惠明细表》（A201020）

	
	《中华人民共和国企业所得税月（季）度预缴纳税申报表（A类）》（A200000）第4行“特定业务计算的应纳税所得额”填报口径


（摘自：福建税务）
【预警信息】

运往这些地区的货物注意！

多家船公司警告：要征收战争风险附加费

全球第四大集装箱公司CMA CGM将对运往中东的货物征收36美元/TEU的战争险附加费。这家法国航运巨头表示，由于过去两个月伊朗水域附近发生6起油轮袭击事件，导致保险成本不断上升。从7月5日起，阿曼、阿联酋、卡塔尔、巴林、沙特阿拉伯(达曼和朱拜尔)、科威特和伊拉克之间的所有贸易航线征收附加费。而美国和中国将从8月1日起加收附加费。

CMA CGM加入了X-Press Feeders的行列，警告客户中东地区的运输成本会增加。在近日给客户的一份报告中，X-Press Feeders详细介绍了自己的战争风险附加费计划。据信，其他船公司也可能效仿。

日本邮船公司（Nippon Yusen Kaisha, NYK）的滚装船部还对所有通过霍尔木兹海峡（Strait of Hormuz）和阿曼湾（Gulf of Oman）的船舶征收每立方米2.8美元的战争险附加费，从7月24日起生效。

新加坡集装箱航运咨询师安迪.莱恩（Andy Lane）在评论CMA CGM的消息时表示，如果附加费持续一段时间，中东地区的班轮模式可能会发生转变。莱恩说：“如果溢价很高，而且持续下去，那么它就会把一些新的优势传递给索哈尔等港口，在一定程度上也会把Fakkan港的优势传递给杰贝尔阿里港或阿布扎比港。”

额外的保费已经对该地区油轮的交易产生了重大影响。墨西哥湾外运输的附加保险费目前设定在0.125%至0.25%之间，这使得1亿美元的超大型集装箱货轮的附加保险费高达25万美元。

●阿联酋航运征收中东地区战争风险附加费(WRS)

根据最近在海湾地区发生的海上事故，船舶保险商已决定将战争险计算在保险费内，以应对该地区日益增加的风险。因此，阿联酋航运为了继续在中东地区提供不间断的服務，必需在短时间内向货主收回相关的费用。

对于中东地区的所有货物，将按照以下定额收费实施征收战争风险附加费：

范围：所有货物往返中东地区/经过中东地区(不包括中国出口)

定额:52美元/TEU

生效日期：2019年7月7日(开航日期)

付款期限：由运费支付方支付

●MSC征收中东地区和委内瑞拉战争风险附加费

鉴于中东地区的紧张局势，地中海航运公司正在对所有进出阿拉伯海湾的货物征收战争风险附加费(巴林、伊拉克、科威特、阿曼、卡塔尔、沙特阿拉伯:达曼、朱拜勒)。

自2019年7月8日起至所有贸易航线(美国和中国除外)征收40美元/TEU战争风险附加费，而中国和美国自2019年8月1日起(提单日期)开始加收，同为40美元/TEU；上述费用由运费支付方承担。

另外，据了解，由于委内瑞拉国内局势混乱，全球第二大船公司MSC6月9日向客户表示，将对运往政治动荡的拉美国家的货物征收附加费。

路透社（Reuters）最近报道称，现在由马士基（Maersk）所有的汉堡南美（Hamburg Sud）和总部位于迈阿密的King Ocean Services为委内瑞拉的货运增加了每集装箱1200美元的附加费。

●出口利比亚注意！赫伯罗特发布征收战争风险附加费！
由于利比亚的紧急情况，船公司赫伯罗特将调整其对所有从利比亚港口出口和进口货物的战争风险附加费(WRS)。

收费标准：100美元/TEU

生效日期：2019年7月17日

赫伯罗特在声明中表示:“如果利比亚局势有所改善，我们将考虑免除或减轻上述附加费。”

业内性分析专家称，利比亚国内战若再开，考虑到冲突各方实力势均力敌的背景，战事可能旷日持久，此前，美、英、法、意和海湾阿拉伯国家已经联合请求利比亚国内各方保持“克制”，并接受联合国的调停斡旋。

在此提醒广大货代货主，有货物出口到中东、利比亚、委内瑞拉需要注意了，一方面注意货物运输成本增加和货物延迟可能、另一方面必要的时候购买保险。

（摘自：海运网）

新高脚椅联邦安全标准ASTM F404-18生效

近日，针对高脚椅的新强制性联邦标准ASTM F404-18生效，该标准由CPSC 于2018年6月批准，旨在提高家用高脚椅和餐馆用高脚椅的安全性。标准将高脚椅定义为座位面高于地面15英寸以上为方便3岁以下儿童进食使用的能自由直立的椅子。

同时，消费品安全委员会为家长及监护人提出以下建议：
◆ 最安全的做法是确保产品是2019年6月19日及以后生产，生产日期可在产品标识上找到

◆ 使用安全带且调整到使儿童最舒适的状态

◆ 对于带有托盘的高脚椅，请勿使用托盘托住儿童，应该使用束缚带

◆ 使用期间要靠近并留意儿童

◆ 不要让儿童爬进或站立在高脚椅上

注：该标准不包括加高座椅和挂钩高脚椅

CPSC国家电子伤害监测系统(NEISS)数据显示，近两年间，约有18500名高脚椅相关受伤者在医院接受过急诊治疗。大部分事故是由于儿童试图爬进或爬出高脚椅时跌倒造成的; 或者是因儿童坐在高脚椅上往后推或摇晃时发生了翻到; 或者是因高脚椅的组件（例如束缚带，托盘或锁定装置）失效时引起的。
（摘自：德科创艺）

【贸易信息】
亚马逊宣布两项新变动，卖家或可直接管控产品review

据外媒报道，亚马逊近日宣布为卖家和品牌推出了一些新功能。要注意的是，卖家将会在刊登和编辑listing过程中看到一些变化。

以下是来自亚马逊有关新变化的两项公告：
1、改进Add a Product（上传产品）和Edit Product（编辑产品）工作流
亚马逊表示：“我们已经听取了卖家们的反馈意见，并对Add a Product和Edit Product的工作流程进行了改进。在接下来的几周内，您将能够感受到这一新功能。例如，在编辑listing时，您将能够与产品数据并排查看产品详情页面信息。这种新体验将取代当前的Add a Product和Edit Product工作流。”
2、通过亚马逊Brand Dashboard管控产品review
亚马逊在公告中指出：“通过Brand Dashboard的Customer Reviews版块，卖家可以对自己的产品review进行排序、筛选、阅读和回复。这些review可以帮助您了解常见的顾客问题，您还可以报告不符合亚马逊顾客review政策的内容。另外通过这一版块，卖家也可以追踪已检查或已处理的review。”Brand Dashboard适用于在美国站已经注册Brand Registry（亚马逊品牌备案）并拥有品牌的卖家们，亦或是品牌的代理商、代表或制造商。除了这些变化，亚马逊还宣布，卖家已经可以在Amazon Seller移动APP上回复买家信息，有兴趣的卖家可以下载该应用的最新版本。
据悉，新版APP提供了完整的讯息交流过程，卖家现在可以在一个易于阅读的视图中轻松查看其和买家之间的所有消息，而不是点击多个页面来查看消息。
（摘自：雨果网）

上半年泉州海关签发原产地证书19862份

企业获关税减免超3000万美元

据悉，2019年上半年，泉州海关共签发各类原产地证书19862份，签证金额7.77亿美元。其中，签发自贸区优惠原产地证书10395份、4.19亿美元，为关区企业争取进口方关税减免3023.9万美元，实实在在的“红利”让企业获得感落到了实处，并大大地提升了“泉州制造”的国际竞争力。
原产地证是出口商品进入国际贸易领域的“经济国籍”证明，持证可享受比最惠国税率更优惠的关税减让。统计显示，目前我国已分别与东盟、智利、巴基斯坦、新西兰、新加坡、秘鲁、哥斯达黎加、瑞士、冰岛、韩国和澳大利亚等25个国家和地区签署了17个自由贸易协定，持有海关签发的自贸区优惠原产地证就可以享受到相应进口国的关税优惠。

从泉州海关签证情况看，目前签发的证书主要涉及纺织服装、鞋帽与工艺品、工程机械、水产加工、石材行业等行业。

值得一提的是，从今年3月1日起，中国—智利“升级版”自贸协定正式实施，智利取消了我国出口的纺织服装、家电、蔗糖等24个产品的关税，总体零关税产品比例达到约98%，是迄今为止我国实施的货物开放水平最高的自贸协定。

同时，为优化营商环境，2019年5月20日起，海关总署全面推广原产地证自助打印。企业足不出户就可以获得海关签发的出口货物原产地证书，原产地业务电子化办理“最后一公里”顺利打通。截至6月底，短短一个多月，泉州进行自助打印的证书达到832份，实现“让数据多跑路，企业少跑腿”，充分释放改革红利。

为使泉州外贸企业享受到实实在在的原产地政策优惠，海关持续深化“放管服”改革，持续优化口岸营商环境，支持“泉州制造”企业拓展海外市场。在原产地证签发方面，积极主动采取加强网络宣传、开展进企业送政策、开辟签证自助打印通道等一系列扎实有效措施，有力促进泉州制造业“优进优出”。

（摘自：泉州晚报）
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