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【政策信息】

李克强：落实落细今年以来出台的

支持企业政策措施，助力企业渡难关

国务院总理李克强4月14日主持召开国务院常务会议，要求落实落细今年以来出台的支持企业政策措施，助力企业渡难关。

会议指出，按照党中央、国务院部署，今年以来为支持疫情防控保供、企业纾困和复工复产，及时出台一系列政策措施。在减税降费方面，采取对小微企业和个体工商户减免增值税、提高部分产品出口退税率、延长交通运输和餐饮住宿等企业亏损结转年限、阶段性减免企业社保费、缓缴住房公积金、免收收费公路通行费、降低企业用电用气价格等措施，加上去年减税降费政策翘尾，这些可为企业减负1.6万亿元。同时按程序提前下达今年地方政府专项债额度1.29万亿元。在金融支持方面，通过3次降准、再贷款再贴现向金融机构提供3.55万亿元低成本资金，用于向企业发放低利率贷款，另外截至3月底已对约8800亿元企业贷款本息实行延期。下一步，要在扩大实施前期有效政策基础上，多措并举加大积极财政政策实施力度，并抓紧按程序再提前下达一定规模的地方政府专项债。研究进一步加强金融对实体经济特别是中小微企业支持。帮扶制造业和服务业企业缓解房租、用工等成本压力。强化对困难群体兜底保障。

（摘自：中国政府网）
商务部：多部门共同发力纾困外贸企业

16日，记者在商务部例行新闻发布会上获悉，为了帮助外贸企业应对内外部双重冲击，商务部正在会同有关部门从外贸融资、出口信保、出口退税等多方面发力，切实为企业减负助力，全方位为外贸企业纾困，帮助外贸企业保企业、保订单、开拓市场，从而稳定产业链供应链。

“当前国际疫情严重冲击世界经济，不确定不稳定因素显著增多。加工贸易‘两头在外’，受疫情影响更为快速和直接，面临需求端和供给侧的‘双向挤压’，严峻形势前所未有。”商务部新闻发言人高峰表示，我们正在会同有关部门和地方，狠抓国务院出台的外贸融资、出口信保、出口退税等一系列惠企政策的落地，切实为企业减负助力；加强对企业的“点对点”帮扶，通过加强跨部门、跨地域的调度，协调解决企业在用工、物流、通关、履约等方面面临的困难；搭建线上线下产销对接平台，支持企业开拓多元化新市场，支持加工贸易产品内销，全力保企业、保订单，稳定产业链供应链。

据了解，关于调整的具体种类，主要是随着产业改造升级和节能降耗技术水平的提高，已经不再属于“两高一资”类、符合产业发展政策的产品。商务部将在充分征求有关部门、地方、行业和企业意见的基础上研究确定。

　　（来源：经济参考报）

定向降准落地　金融持续加力“输血”中小微企业

4月15日，定向降准正式落地，中小银行存款准备金率下调0.5个百分点。下一步，定向降准还将继续实施，共下调中小银行存款准备金率1个百分点，释放长期资金约4000亿元，以加大对中小微企业的支持力度。业内预计，未来逆周期调节力度还将加大，以进一步降低社会融资成本。

日前，人民银行决定对农村信用社、农村商业银行、农村合作银行、村镇银行和仅在省级行政区域内经营的城市商业银行定向下调存款准备金率1个百分点，于4月15日和5月15日分两次实施到位，每次下调0.5个百分点。这是继今年1月的全面降准、3月的普惠金融定向降准后，人民银行年内进行的第三次降准。

（来源：经济参考报）
【预警信息】
美联储“褐皮书”显示美国经济急剧收缩

美国联邦储备委员会15日发布的全国经济形势调查报告显示，受新冠疫情影响，美国经济活动急剧收缩，休闲酒店业、零售业等遭重创，就业下滑，整体物价也呈下降趋势。

这份报告根据下属12家地区储备银行的最新调查结果编制而成，也称“褐皮书”。报告显示，与3月发布上一份“褐皮书”时相比，美国经济活动急剧收缩，且商业前景存在极大不确定性。其中，美国疫情“震中”纽约市所在的辖区经济形势急剧恶化。

行业方面，休闲酒店业及除生活必需品之外的零售行业遭受打击最为沉重，但食品和医疗用品生产表现强劲。多数辖区制造业活动下滑，出现生产延误、供应链中断等现象。同时，受低油价影响，能源行业投资和产出均有下降。

就业方面，由于疫情影响广泛，所有辖区就业均下滑。其中，零售业、休闲酒店业裁员情况最严重。多数辖区的制造、能源等行业大幅裁员。未来数月，各辖区就业形势或更严峻。

物价方面，疫情导致许多商品和服务需求下滑，价格整体呈现下降趋势。不过，供应链中断和需求结构变化也导致部分基本服务、农产品和消费品价格大幅上涨。

美联储每年发布8次“褐皮书”，通过地区储备银行对全美经济形势进行摸底。该报告是美联储货币政策例会的重要参考资料。

 （来源：新华网）
消费者需求大滑坡 欧洲港口货品积压严重……

英国《金融时报》网站4月12日刊载题为《欧洲港口和仓库迎来集装箱暴增》的报道称，未来几周，欧洲各港口和仓库将面临成品积压困境，在新冠肺炎大流行之前从亚洲出发的集装箱船抵达目的地后却发现需求不复存在。

报道称，旨在阻止病毒传播的人员出行和商业活动限制，使欧洲大片地区实际处于停滞状态。在整个欧洲大陆，从汽车制造厂到时装店的各类企业纷纷关门，把商品从码头送到消费者手中的供应链或将出现问题。

进入欧盟的商品有四分之三走海路，欧盟内部贸易则有30%靠船只运送。因此，海运码头的停顿会迅速波及整个销售网。

报道介绍，港口运营商称，他们完全有能力应对蜂拥而至的集装箱，港口外不会排起长队。行业数据显示，尽管来自亚洲的集装箱数量会比上个月要多，但不太可能高于往年同期。然而，消费者需求的放缓意味着它们恐怕会比正常情况下更难销售出去。

员工染病或自我隔离导致物流公司人手不足，商品买家因担心经济放缓导致现金流困难而不愿或不能接收先前订购的货物。

报道称，在英国南安普敦港一家码头服务公司工作的汤姆·戴恩斯说：“未来一两周，我们将看到(抵港船次的)一个小顶峰，但再往后的情况看起来相当严峻。很多人取消了出海。

（来源：中新经纬）

【贸易信息】
一季度外贸总值6.57万亿　3月降幅收窄8.7%

14日，国新办举行2020年一季度进出口情况发布会，记者获悉，一季度我国货物贸易进出口总值6.57万亿元人民币，比去年同期下降6.4%。其中，3月当月进出口出现回升，外贸进出口总值2.45万亿元，同比下降0.8%，降幅较1-2月收窄8.7个百分点。接下来，我国将继续推动强大国内市场潜力释放，推进更高水平对外开放，从内外两方面发力稳住外贸基本盘，并为稳定全球供应链作出贡献。

海关总署新闻发言人、统计分析司司长李魁文介绍，在总额降幅收窄的同时，我国外贸发展质量继续有所提高。具体表现在五个方面，一是加工贸易下滑较快，但一般贸易优于整体；二是外贸进出口总值有所下降，但新兴业态保持了较快增长；三是对欧盟、美国等进出口下降，但对东盟进出口保持增长；四是东部地区进出口有所下降，但中西部地区表现相对较好；五是民营企业进出口降幅小，比重提升。

李魁文表示，随着国内工业生产和居民生活逐步恢复，我国强大的国内市场潜力逐步释放。数据显示，一季度，我国进口值下降0.7%，其中3月份进口增长2.4%。特别是在肉类、食糖等进口增长的带动下，一季度消费品进口增长13%；而生产原材料，比如煤、原油、金属矿砂、集成电路进口值分别增长23.8%、8.3%、6.8%和13.1%。

（来源：经济参考报）

第一季度福建省货物贸易进出口总值2874.2亿元

据福州、厦门海关统计，今年一季度，福建省货物贸易进出口总值2874.2亿元人民币，比去年同期（下同）下降3.6%，较同期全国进出口降幅少2.8个百分点，进出口规模在全国排名第七，增速在全国前十大省市中排名第四。其中，出口1652.7亿元，下降10.3%，较同期全国出口降幅少1.1个百分点；进口1221.5亿元，增长7.1%，而同期全国进口为下降0.7%。

3月当月，福建省货物贸易进出口1090.3亿元，同比增长2.2%，环比增长78.5%。在3月份回升的带动下，一季度我省进出口虽总体下降，但降幅较前2个月收窄3.3个百分点。

 东盟、欧盟和美国是前三大贸易伙伴。其中对东盟进出口569.9亿元，增长3.7%；对欧盟（不含英国）进出口329.6亿元，下降9.2%；美国326.4亿元，下降18.9%。同期，与“一带一路”沿线国家贸易额达1005.1亿元，增长0.3%。

 劳动密集型产品和机电产品作为主要出口商品，分别下降13.4%和7.8%。铁矿砂、煤等大宗商品和肉类等重点民生消费品进口则快速增加，其中进口稻谷和大米3万吨，增加93.6%；进口牛肉和猪肉分别增加1.3倍和2.3倍。

3月份，我省进出口中止下滑态势，进出口、出口及进口三项指标均实现同、环比双增，且表现均优于全国平均水平。随着国内疫情的有效控制，省内工业生产和居民生活正在逐步恢复，市场潜力得到有效释放，一季度，我省消费品进口增长45.4%，拉动全省进口增长2.6个百分点。

此外，对加大欧美以外的其他新兴市场开拓力度，有力地弥补对欧美等传统市场萎缩形成的缺口。一季度对澳大利亚进出口增长43.5%，对俄罗斯进出口增长18%，对拉丁美洲进出口增长19.1%。

贸易新业态也为外贸发展注入了新动能。一季度，福建省企业通过海关跨境电商管理平台进出口增长7.7倍；市场采购出口增长2.1倍。

（摘自：福建日报）
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