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【贸易信息】
关于开展出口退税业务提醒工作的通知
本报讯  国家税务总局今年8月20日发出《关于开展出口退税业务提醒工作的通知》，就开展出口退税业务提醒工作的有关事项进行了说明。

《通知》表示，为加强出口退税管理，优化退税服务，国家税务总局对出口退税审核系统进行了升级完善，增加了生成出口退税业务提醒信息的功能。税务机关可以根据纳税人的需求提供相关服务。

根据《通知》，出口退税审核系统生成的出口退税业务提醒信息有六类：

一、出口企业退税申报时间、退税所属期、申报退税额；

二、出口企业退税审核通过时间、退税所属期、审核退税额；

三、出口企业退库时间、退库所属期、退库税额（如本地退库业务不在出口退税审核系统内办理，且数据尚未与税收征管系统数据同步，则不能生成此项提醒信息，可在今后数据同步后生成提醒信息）；

四、出口企业已出口但尚未到税务机关办理出口退税申报且已接近超过相关文件规定申报期限的出口情况；

五、出口企业已办理出口退税申报但出口货物报关单或代理出口货物证明纸质单证尚未收齐的出口情况；

六、出口企业已办理出口退税申报但核销单尚未收齐的出口情况。

国家税务总局要求各地税务机关要本着企业自愿的原则，将上述出口退税业务提醒信息通过短信、电话、邮件等方式及时提供给出口企业。而无论采取何种形式向企业提供提醒信息，均不得向企业收取任何费用。
跨境贸易人民币结算出口退税办理方法出台
本报讯 国家税务总局8月25日下发了《关于跨境贸易人民币结算出口货物退(免)税有关事项的通知》。就企业申报办理跨境贸易人民币结算出口货物退(免)税的有关事项规定如下：
一、跨境贸易人民币结算试点企业(以下简称试点企业)申报办理跨境贸易人民币结算方式出口货物退(免)税时，不必提供出口收汇核销单，但应单独向主管税务机关申报，如与其他出口货物一并申报的，应在申报表中对跨境贸易人民币结算出口货物报关单进行标注。

二、试点地区税务机关受理跨境贸易人民币结算方式出口货物退(免)税后，不再审核出口收汇核销单及进行相关信息的对比，出口退税审核系统中产生的有关出口收汇核销单疑点可以人工挑过。

三、对属于《办法》第二十条规定情形的试点企业，税务机关可要求试点企业提供相关数据、资料，建立台账制度，加强后续跟踪监管，如有必要可要求试点企业提供有关情况的书面说明，并可根据《办法》第十八条有关规定，提请银行部门提供试点企业有关跨境贸易结算的数据、资料，以供对比分析使用。

四、根据《办法》规定，国家税务总局与中国人民银行等有关部门正在抓紧建立跨境贸易人民币结算试点信息传输机制，将尽快把试点企业跨境贸易人民币结算的相关数据清分各地，用于出口退税预警评估使用。

五、各试点地区税务机关要积极支持跨境贸易人民币结算试点工作，一方面在严格审核的基础上，及时准确办理出口货物退(免)税；另一方面要加强试点企业有关业务的日常管理和预警评估工作，严防骗税发生。凡审核中发现异常出口业务，应暂缓办理该笔出口货物退(免)税，待核实有关问题后，依法按规定处理

〖[相关链接〗

　   出台《关于跨境贸易人民币结算出口货物退(免)税有关事项的通知》的背景
本报讯  受国际金融危机影响，美元、欧元等主要国际结算货币汇率大幅波动，我国及周边国家和地区的企业在使用第三国货币进行贸易结算时面临较大的汇率波动风险。同时，随着我国与东盟国家及内地与港澳地区的贸易、投资和人员往来关系迅速发展，以人民币作为支付手段的呼声越来越高。

在当前全球金融危机影响不断扩散的情况下，为顺应国内外市场和企业的要求，保持我国与周边国家和地区的贸易正常发展、为企业提供更多便利，国务院于2009年4月8日决定在上海市和广东省广州、深圳、珠海、东莞4城市先行开展跨境贸易人民币结算试点工作，境外地域范围暂定为港澳地区和东盟国家。

今年7月1日和7月3日，中国人民银行、财政部等六部门相继出台了《跨境贸易人民币结算试点管理办法》和《跨境贸易人民币结算试点管理办法实施细则》，办法规定：使用人民币结算的出口贸易，按照有关规定享受出口货物退(免)税政策，试点企业在办理以人民币结算的跨境贸易报关和出口货物退(免)税时不需提供外汇核销单。具体出口货物退(免)税管理办法由国务院税务主管部门制定。
但跨境贸易人民币结算从7月初的开始试点到现在的二个月时间里，却是门庭冷落，大部分银行都只做了试点第一天的业务。

进行跨境贸易人民币结算是不纳入外汇核销的手段，这本来是优势，可以帮企业省却一些办理的步骤，不过，现在这一条却造成了企业不愿意办理的原因。

因为出口退税的前提条件是需要核销单，现在国家在办法中规定不需要核销单，但是也讲了，享受出口货物的退税政策，但具体货物要怎样退税，提交怎样的资料，管理办法要由税务主管部门制定，但是现在还没有，企业就担忧了：办理出口退税的时候拿哪些单据？哪些部门受理？时间多长？什么时候可以拿到出口退税？由于出口退税是企业主要的利润之一，主要的利润之一还没有落地，企业就不会贸然地做。

基于此，国家税务总局8月25日下发《关于跨境贸易人民币结算出口货物退(免)税有关事项的通知》，明确指出：企业申报办理跨境贸易人民币结算方式出口货物退（免）税时，不必提供出口收汇核销单，但应单独向主管税务机关申报。使用人民币办理进出口业务结算的企业等待了近2个月的退税政策，终于有了明确的办理方法。

（具体办法和规定，请登录商会网站www.fjlaa.com查询）

珠三角圣诞订单普减30%　出口仍未解冻
据在珠三角的调查显示，今年圣诞订单普遍减少了至少30％以上，粤圣诞出口更是锐减46.3％。

　　从主要做圣诞订单的企业调查的数据显示，这些企业的圣诞订单普遍减少了30％以上。事实正是如此。据黄埔海关数据显示，今年1-7月广东省共出口圣诞用品2.8亿美元，比去年同期下降46.3％。而其中7月当月出口1.2亿美元，下降9.9％。 

　　每年从感恩节到圣诞节的一个月被称作“假期黄金购物季”，美国零售商在这段时间的销售额和利润，几乎占他们全年所得的一半。所以圣诞节意味着一个硕大的经济“蛋糕”，可反映出欧美经济形势。 

　　而每年的7-9月份，都是圣诞礼品生产和出口最忙碌的时候。一般是10月份要出货，因为出口到美国需要二十天左右的时间，客户在11月之前就要求必须到货，所以到10月中旬，订单基本就做完了。  

影响订单下滑的因素有多方面。欧美消费持续疲软，是使中国圣诞产品生产商遭遇出口之痛的主要因素，但除此之外还有诸多原因导致企业订单减少。

据某企业介绍说，“其实订单本来也没减少这么多，主要是老板不敢随便接单，去年就有很多货款没有收回，客户要拖欠很久，这样占用资金多，风险也大，公司的流动资金如果不够的话，那就死定了。”
另一方面，为了节省成本，欧美客户也开始在别的国家寻求更便宜的货源。但中山大学岭南学院专门研究中小企业的林江教授告诉记者，目前订单大幅度分流的情况还没有出现，制造业暂时还没有转移出去。

而制造业越来越窄的利润也是导致企业难做的原因之一。此外，市场饱和也是重要原因。目前厂商除了自己找订单，还要通过中介贸易公司寻求订单，没有订单的时候，就多做研发，不断开发非季节性的产品。 

8月24日，黄埔海关公布的统计数据显示，今年1-7月，对美国出口1.3亿美元，下降19.4％；对欧盟出口6530万美元，下降5.3％，而欧美两个市场合计出口占全部的69.8％。

中国是美国圣诞用品的第一大来源地，也是全世界最主要的圣诞产品的生产大国，圣诞订单是多是少，往往最真实地反映当前的外贸形势，以及折射出经济的复苏情况。目前还处在严冬的结冻期，春天还没到来。
《华夏时报》
外地圣诞企业转战义乌　中低档产品成市场宠儿
金融危机的余波使得原本应该火热的圣诞采购市场带有一丝寒意。作为全球最大圣诞用品加工国，中国的一些圣诞生产企业悄然倒闭。然而，自去年金融危机以来，浙江义乌的圣诞用品生产企业却逆势增加100多家，一些中低档产品成了出口市场的宠儿。

　　由于受到欧美市场采购缩水，中国的圣诞用品加工面临寒冬。眼下这场远未结束的金融风暴，正在把欧美人的消费信心拖至谷底，这使万里之外的中国制造商仍将继续遭遇出口之痛。

　　由于新劳动法的出台，企业面临负担加重，广东近55％的圣诞加工企业倒闭，再加上广东、温州等地的圣诞加工企业是租赁厂房，资金压缩后，没有固定厂房进行贷款担保，使得企业的发展雪上加霜。

然而，东边日出西边雨，广东等地的圣诞生产企业在经济严冬下萎靡不振之时，义乌的小商品平台却彰显集聚效应，据不完全统计，自去年金融危机以来，义乌圣诞用品生产企业逆势增加100多家。这些工厂大多从广东、温州、东北地区转战到义乌，而义乌的圣诞礼品生产配套设施健全，是吸引外地企业“迁徙”的动力之一。“集中经营，分散生产是降低风险的有效手段。”
此外，南美市场成了今年圣诞采购的亮点。经济危机使得欧美国家消费能力减弱，而且南美市场也偏好中低档产品，因此，今年圣诞礼品中的中低档产品成了市场的宠儿。

广东等地以生产高档产品为主，今年高档产品缩水严重，出口锐减40％到50％。而义乌生产的大多是中低端的商品，价位比较实惠。因此，大批圣诞订单从生产高端产品的广东转移到生产中低档产品的义乌，不少企业也随着订单转战义乌。走中低端路线的义乌圣诞用品行业在今年迎来了发展机遇。
（中国新闻网）
商务部力挺出口退税 称出口不是为了利润
    “出口退税几乎都补贴外商了。”   

“出口退税上调对我们的作用很大，这是公认的事实。”

一项政策，两种声音。   

针对纺织企业对出口退税政策并未带来实际利润的说法，上周，商务部官员在接受采访时再次强调了退税对于保市场的重要性，“调高出口退税率不是简单的补贴，是要保市场。那么，只要东西卖出去了政策目标就实现了。我们要的并不是利润。”商务部的一位官员回应。   

补贴了谁？

李先生是江苏一家进出口贸易公司的总经理，他的公司主要生产衣服、衣架、辅料（拉链、钮扣）。目前这三种产品的出口退税分别为16%、13%、13%。   

从2008年8月到2009年的6月，中国政府共上调了七次出口退税率，纺织服装业六次在上调之列。

李先生公司生产的产品在“受惠”之列。

“中国的纺织品，价格低，质量好，有很强的竞争力。对于欧美来说，就算是把价格提高17%，也算是很便宜。”李先生认为，出口退税率的上调反而给了外商借机压价的机会。“老外比我们还清楚政策，我们报价的时候基本上都把退税已经加进去了。”

目前出口报价是按美元报，比如1美元兑6.81元人民币，在加了退税后，双方都是按照1美元兑7.68-7.71元人民币来做。

“真正有议价能力的大公司是很少的，因为很多大的外贸公司也都是一些小公司组成的。”李先生说。

严先生和李先生则持不同的意见。他是南京一家自己有工厂，拥有进出口权的服装公司的总经理。

“对于我们来说，出口退税的作用是业内公认的。比方说，一件衣服没有出口退税是5.5美元，我们可能就做不下来，但是如果加上退税，5美元，这个单子可能就拿下来了。像我们这种直接和外商接单的公司还是有一些讨价还价的余地的。”严先生说。

有研究估计，考虑到外商以出口退税率上调为由进行压价，国内纺织企业真正受益可能只占退税额的50%～60%。

“现在哪有什么利啊，5%-7%了不起了。”广东中山一位出口牛仔裤的企业主李女士抱怨，“退税最后退到手上最多7%，挣的也就是这么多。”

“国家现在出台提高退税的政策，无非是要拉一把处在生死边缘的纺织企业，不至于使失业率增加吧。”李先生说。

“我们一直强调，保市场、保就业是最终目的，不是利润。”上述商务部人士说。

他进一步解释，在买卖的过程中，买方和卖方在出口退税这几个百分点上有一个讨价还价，取决于企业的议价能力。看一个政策要从他的目标出发，政策目的不是让企业增加利润，企业能不能把退税变成利润值要看企业本身。

事实证明，2009年上半年中国对大部分国家和地区的纺织品服装出口同比为负增长，但除拉丁美洲和大洋洲外，降幅均有所收窄。而且对发达国家所占的比重进一步提高。2009年上半年，中国对日本、美国和欧盟的纺织品服装出口额占出口总额比重为12.8%、14.8%和21.5%；与2008年相比，分别提高了1.5、1.5和1.2个百分点。

中国第一纺织网主编汪前进分析：“显然，这一‘异动’在很大程度上归功于纺织品出口退税政策的恢复，及廉价的中国商品取代昂贵服装的土豆效应。”

继续贯彻

目前，出口企业对递交退税核销单导致资金回笼时间长颇有微词。

“依我看，核销单早就该取消了。”张小济在中国国际经济交流中心举办的“经济每月谈”上说。

目前，为了让退税快点到账，很多公司都是找大的进出口公司做代理来做，这样出口退税就能拿到的快一点。

李先生的公司就是挂在一家大的上市公司的下面，接单子都是自己来接，信用证开到这家公司，出货后，核销单退回来就可以拿钱了。

他说：“挂在大公司的底下拿退税的钱会快很多，他们都是有关系的。只要信用证的钱到账，我们就可以找大公司拿钱了。如果自己去办理的话，要3－5个多月不止。”

“当然大公司也不是白做，他们通常要收订单总额1%的代理费。”李先生说，“退税能不能早点下来很重要，尤其是资金链比较紧张的企业。”

“商务部也有动议取消核销单，不过还没有和外管局商量，”相关人士表示，“依我个人看法，当年外汇短缺时候出的那道单子，早晚应该取消掉。”

上述商务部人士表示，目前，针对外贸，主要还是如何把前期出台的促出口政策贯彻下去，这其中就包括退税。

据商务部政策研究室主任柴海涛的测算：危机以来，中国占国际市场的份额增长较快。根据12个占中国总出口75%以上的主要贸易伙伴的海关统计，中国占其进口份额从2008年初的16.2%上升为2009年一季度的19.3%。

7月22日世界贸易组织WTO报告预测，2009年中国可能超德国成为世界第一大出口国。该组织在报告中表示，今年前6个月，中国出口了价值5217亿美元的商品，而德国的出口总额为5216亿美元。

经合组织（OECD）则认为经济复苏后全球贸易恢复7%左右增长，中国全球贸易的占比将从8.7%提高到10%。

目前，出口退税税率经过2009年6月份的第七次上调后，综合退税率将由目前的12.4%上升至13.5%。而最后一次调整出口退税的财政支出增加252亿元。

国务院发展研究中心对外经济研究部部长张小济说：“我们在看到出口退税花钱的同时，还应该看到进口环节征收了多少税。因为出口环节最终的外汇还是要进口的，2008年两会期间财政部的报告里面的内容，就是进口环节征的税要大于出口环节的退税，就是说财政那里是收大于支的。”
（《经济观察报》）
德化欲携手台企打造国际陶瓷城

据悉，日前由台湾企业设计的《德化国际陶瓷城整体规划》已经签订合同书。这一规划设计方案提出，将德化区域内的陶瓷产业与创意文化、观光旅游产业进行整合。

　　根据目前签订的合同，合作的另一方台湾兴讯国际企业股份有限公司将分三阶段对德化的陶瓷产业与创意文化产业、观光旅游产业进行整合，其中，第一阶段的整合期将从今年9月1日开始，至明年6月30日止。目前，德化陶瓷业的发展正处于由单纯的产业生产向工业生产与陶瓷文化相结合转型升级的阶段。

（《泉州晚报》）

【行业预警】

中国玩具在海外频频“碰壁” 三天内四起“召回令”
     三天之内四起玩具“召回令” 
8月26日，加拿大卫生署与Day to Day 产品有限公司联合宣布对中国产木制字母拼图实施自愿性召回，该字母拼图自2006年12月～2009年7月在加拿大销售，此次被召回1440套，原因是加拿大卫生署抽样检测结果显示，该字母拼图表面油漆的铅含量超标。

8月27日，美国消费品安全委员会(CPSC)与Liq-uidation Outlet公司联合宣布，对中国产1款特种兵套装和2款海盗探险队套装人偶玩具实施自愿性召回，数量约8400套，原因是玩具表面涂料铅含量超标。

同一天，美国消费品安全委员会与Baby Jogger公司联合宣布，对中国产两款Baby Jogger City Mini婴幼儿推车实施自愿性召回，该婴幼儿推车自2007年11月-2009年7月在全美婴幼儿用品专卖店、超市及百货店销售，单价为220-400美元/辆，此次被召回数量约为4.1万辆，原因是束带搭扣易断裂或无法扣紧，有致婴幼儿跌伤的危险。

8月28日，加拿大卫生署与Sterling出版有限公司联合宣布，对中国产eebee’s“Have a Ball”Adventures布书实施自愿性召回，数量为43套，原因是布球上的绳子易缠绕到布书中的篮球架的铁箍上，有致幼儿颈部被勒的危险。

虽说最近两年欧美针对中国玩具的各种“召回令”已经见惯不怪，但短时间内如此高的密集度，依旧令人惊讶。玩具业资深人士称，眼下正步入玩具出口的旺季，中国玩具在全球经济不景气之下势必遭遇更多技术壁垒。 

      海外制定玩具标准更加苛刻 

国外不断提高的玩具技术安全标准和繁杂的检测程序，无疑是目前最令企业头疼的事，因为一不小心出事就是事关企业存亡的大事。而来自广东检验检疫局的报告则表明，眼下美国、欧盟等主要出口市场的玩具质量安全法规和技术标准日趋严格，并且越出越多。仅7月份，就有欧盟新玩具安全指令(2009／48／EC)和美国《玩具安全认证程序》接踵生效。其中，欧盟新玩具安全指令新增了对很多有毒有害化学物质的要求和限制，美国的新规定则造成很多中国输美玩具需经过“重复检测”，部分国内出口商成本甚至因此陡增25%-30%。

更值得关注的是，对玩具制定更苛刻标准之风，已经开始蔓延至新兴市场。广东省玩具协会常务副会长李卓明向记者透露，作为东盟各国中从中国进口玩具最多的国家之一，马来西亚最近也宣布将从明年2月起推行儿童玩具新标准，加大对玩具进口检测要求，这肯定会增加输马玩具企业的出口成本，同时令人担忧在东盟其他国家引发“多米诺骨牌”效应。 

出口检测成本飙升玩企叫苦 

欧美技术性壁垒越来越高造成中国玩具企业的检验检测费不断高涨，现在检验检测费用已经成为企业的沉重负担。“现在做玩具厂的个个都成了检验专家。”深圳观澜宝德玩具厂厂长薛小伟称，作为每年产值数亿的大厂，他们一年交给第三方检测机构的费用接近2000万元，这还不包括为自我把关自行开展产品检测的费用。

“在玩具业最萧条的去年10-12月，我们用于第三方检测的费用也比往年正常出口时多了一成。”薛小伟表示，从目前的趋势看，今年的认证检测成本仍然会不断攀升，在出口形势依然不景气之下，企业无疑感觉越来越难以承受。

（《羊城晚报》）
加拿大发布含铅消费品法规提案

    
加拿大卫生部2009年7月3日发布了G/TBT/N/CAN/277号通报，标题为：修订《危险产品法案》（含铅的消费品-接触嘴的）目录I第II部分的命令提案。

该通报说，在许多的研究中已经有大量的文件证明，铅对幼儿有不良影响。由于幼儿把物体放在嘴里嚼的天生习性，他们更可能接触消费品中的铅。儿童吸收摄取的铅的百分比大大超过成人，而且他们的发育器官和身体系统对铅的毒性作用更加易受影响。所以，这次法规提案规定了下列种类的消费品中每千克产品铅的总限量为90毫克：除了厨房器具外，其正常使用方式要求将其放入使用者口中的产品；以及基于其性质，可以合理地预测由三岁以下的儿童在学习和游戏中使用的产品。法规提案将确保受到影响的含铅量超标的产品不能在加拿大合法的进口、做广告或销售。 

该法规拟批准日期:在加拿大官方公报第I部分公布后5至8个月之内。拟生效日期:该措施批准的日期。提意见截止日期:2009年9月3日。

(《中国国门时报》)
自9月1日起出口到加拿大货物的木质包装须加贴IPPC标志

从2009年9月1日开始，加拿大食品检验（Canadian Food Inspection Agency，CFIA）的木质包装新规（D-98-08）的最后过渡期已过，将全面实施。对于来自中国仅提供植物检疫证书的货物的木质包装将不再为加拿大接受，只有加贴国际植物保护公约组织（International Plant Protection Convention ，IPPC）标志是唯一有效的认证方式。也就是说，加拿大对来自中国货物的木质包装仅查验IPPC标志，凡随附植物检疫证书的，加拿大将拒绝入境。 
此木质包装政策的变化来源于加拿大边境服务局（Canada Border Services Agency，CBSA）于2009年3月4日签发的第CN-09-002号海关通告“加拿大对于来自中国木质包装材料的新要求”。在该通告中，CFIA建议我国质检总局分步骤实施这一政策的变化：  
    第一阶段：CFIA通知加拿大进口商，从2009年9月1日开始，有效的IPPC标志是唯一加方接受的对于来自中国的木质包装材料的认证方式；  

    第二阶段：从2009年6月1日至9月1日，植物检疫证书随附在IPPC标志可以暂时被接受；  

    第三阶段：从2009年9月1日起，新政策将全面实施；加拿大边境服务局（CBSA）将拒绝植物检疫证书随附在IPPC标志的任何木质包装材料入境。  

    “木质包装”指任何用于承载、包装、铺垫、支撑、加固货物的木质材料，如木板箱、木条箱、木托盘、木框、木桶、木轴、木楔、垫木、枕木、衬木等。完全（100％）由胶合板、塑料、纸板、纤维板和定向刨花板制成的木质包装产品获得本项新规的豁免。 

    为降低木质包装传播有害生物的风险，并避免其给国际贸易带来不便，联合国粮农组织下属的国际植物保护公约（IPPC）制定了《国际贸易中木质包装材料管理准则》（ISPM15），建议在出口前对木质包装按照ISPM15标准进行检疫处理，并加施IPPC标识。去年6月，深圳某公司出口美国60多个集装箱的汽车玻璃，因承载玻璃的木质包装在出口前没有按上述标准进行检疫处理，货物到目的港后被美国当局责令退运，涉及的运费、装卸费、保险费、码头堆放费等费用就令该公司损失近千万元。因此，企业出口加拿大货物的木质包装应注意加施IPPC标志，同时在签订进口贸易合同时，要在合同中明确木质包装的检验检疫要求及相应违约责任，避免不必要的经济损失。

(WTO检验检疫信息网)
──────────────────────────────────────
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